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Съдържание 
 
I. Текстова част 

1. Обхват на плана 
1.1. Период от време и географска област 
 
Настоящият план се отнася за дейността на Регионална инспекция по околна среда 

и водите – Враца през 2012 г.  
РИОСВ – Враца осъществява своите функции на територията на област Враца. 

Територията на област Враца заема 1/26 част от територията на България. Областта 
се простира от река Дунав на север до Стара планина на юг. С територия от 3619,7 км² В 
днешните си граници и територия Област Враца е създадена с Указ № 1 от 05.01.1999 г. на 
Президента на Република България. На север област Враца има международна граница с 
окръг Долж, Румъния. На запад областта граничи с област Монтана, на юг със София 
Област и на изток с областите Ловеч и Плевен. През територията на област Враца минават 
международни транспортни коридори: номер ІV – път Е 79 и  номер VІІ – река Дунав. 

Областта е разположена в Северозападната част на страната и в нейните 
административни граници попадат десет общини с общо 123 населени места. 

Област Враца се отличава с богато биоразнообразие. Общата площ на защитените 
територии в областта е 21 642.2 ха. Тук има следните категории защитени територии: 
резерват – 1 бр., природен парк – 1 бр., защитени местности – 13 бр., природни 
забележителности – 11 бр.  

На територията на област Враца попадат 18 защитени зони от мрежата Натура 2000, 
като 15 зони са обявени по Директива 92/43/ЕЕС (за местообитанията) и 3 зони са обявени 
по Директива 79/409/ЕЕС (за птиците).  

Резерват "Врачански карст" е обявен през август 1983 г. и заема площ от 1467,6 ха. 
Съгласно категоризацията на Международния съюз за защита на природата (IUCN) 
резерватът се отнася към I категория - строг резерват. Резерватът е обявен с цел да се 
запази живописния и типичен за тези места карстов терен с разнообразни 
геоморфологични образувания, уникална пещерна фауна, богато растително разнообразие 
и консервационно значими растителни видове. Резерватът от 2001 г. се стопанисва от 
РИОСВ – Враца. Тук е разположен и природен парк “Врачански Балкан” обявен по 
мрежата Натура 2000 с площ от  28 844,8 ха съгласно Паркоустройствен проект от 1995 г. 
и едни от най-интересните пещери и пропасти в България – повече от 600 (по данни от 
Плана му за управление). 

През последните години се отбелязва повишаване на инвеститорския интерес в 
различни сфери, най-вече във връзка с възобновяемите енергийни източници. Но в по-
голямата си част местоположението на тези ИП е извън границите на ЗЗ. На територията 
на мрежата Натура 2000 попадат незначителен брой и незначителни като въздействие ИП.  

Индустриалното развитие на областта се представя от: енергетика (АЕЦ Козлодуй 
ЕАД), добив на цимент („Холсим – България” АД, с. Б. Извор), машиностроене 
(„Центромет” АД, „ЗММ”- Враца, „ВРЗ Вола”, гр. Враца, „Гарант” - Бяла Слатина, 
„Хидком” и „Агротехчаст” - Оряхово), текстилна промишленост („Вратица-Враца” АД, 
„Враца Стил” - Враца, „Ню Текс” АД – Мездра и други), кариери за добив и обработка на 
каменни блокове и мрамор, предприятия от хранително-вкусовата промишленост, 
строителна дейност, добив и съхранение на нефт и газ (с. Бутан, с.Чирен).  
От общата територията на област Враца 302 000 ха са земеделски земи, 575 км2 са горски 
площи, 67 км2 или 1,8  %  от територия е заета от водни течения и водни площи,  а 
обработваемата земя е 2,9 млн.дка, което я нарежда на 8-мо място. 
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1.2. Задачи, компетенции и задължения на РИОСВ 
 
При провеждане на своята дейност РИОСВ има регулиращи, информационни и 

контролни функции. 
Съгласно регулиращите си функции, РИОСВ разработва или участва в 

разработването на документи в областта на опазването на околната среда и устойчивото 
ползване на природните ресурси; провежда на регионално равнище дейности, свързани с 
политиката на държавата в тази област. 

Съгласно информационните си функции, РИОСВ разработва и участва в 
провеждането на дейности, свързани с предоставяне на информация на обществеността в 
областта на околната среда; предоставяне на информация на средствата за масово 
осведомяване в областта на околната среда; повишаване на общественото съзнание и 
култура в областта на околната среда. 

Контролните функции на РИОСВ включват осъществяването на превантивен, 
текущ и последващ контрол, свързан с прилагането на нормативните актове, 
регламентиращи качеството на компонентите на околната среда и факторите, които и 
въздействат. 

Контролните проверки в различните направления се извършват на основание 
изискванията на ЗООС и специализираните закони и подзаконови нормативни актове, 
касаещо всеки обект. Целта им е предотвратяване на замърсяването, запазване на 
многофункционалните им способности, съхраняване на качествата на компонентите на 
околната среда, отстраняване на вредни въздействия, замърсявания, както и рационално 
им и устойчиво използване. 

Анализът на резултатите от извършените през предходните години проверки 
показва увеличаване на обектите с издадени разрешителни за извършване на съответната 
дейност, повишаване степента на съответствие на дейността с изискванията на 
българското законодателство по опазване на околната среда. Това намира отражение в 
резултатите от собствения мониторинг, намаляване броя на наложените санкции и 
съставените актове както и намаления брой подадени жалби и сигнали. 
 
ВЪЗДУХ И ШУМ: 
 

Чрез своята дейност направление “Контрол чистотата на въздуха” има за задачи да 
извършва регулиращи, контролни и информационни функции. 

При осъществяване на регулиращите функции, Направлението участва в 
разработването на документи и провежда дейности, свързани с политиката на държавата в 
областта на опазване чистотата на атмосферния въздух.  

Контролните функции  включват осъществяването на превантивен, текущ и последващ 
контрол по отношение на: 

- дейности, органи или лица, които могат да доведат или довеждат до замърсяване или 
увреждане на компонента “Въздух”; 

- осъществяване на контрол по условия в издадени комплексни разрешителни; 
За осъществяване на функциите по текущия контрол се извършват проверки, наблю-

дения и измервания по отношение опазване качеството на въздуха и спазване нивата на 
промишлен шум излъчван в околната среда 
 Последващият контрол е свързан основно с проверки по изпълнение на дадените 
предписания.  
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 При осъществяване на информационните функции се изследват и анализират резултатите 
от измерванията от пунктовете на НАСЕМ и се предоставя информацията за състоянието на 
атмосферния въздух. 
 
 
ВОДИ: 
 

На основание нормативната уредба и регламентираните в издадените Разрешителни 
за заустване и Комплексни разрешителни условия, експертите от направление “Води” 
осъществяват превантивен, текущ и последващ контрол на обектите формиращи 
отпадъчни води, включително пречиствателните станции на населените места в 
териториалния обхват на РИОСВ-Враца. 

Контролната дейност се осъществява по поречия. На територията, на РИОСВ-Враца 
са поречията: Огоста, Искър и река Дунав. Контролират се параметрите и изпълнението на 
условията в разрешителните за заустване, издадени съгласно Закона за водите и 
Комплексните разрешителни издадени по реда на ЗООС. Извършват се проверки по жалби 
и сигнали, свързани със замърсяване на водни обекти и се контролират аварийните 
замърсявания. Съвместно с РЛ-Враца се извършва мониторинг на отпадъчните води на 
обектите, формиращи емисии на приоритетни и приоритетно опасни вещества, общи и 
специфични замърсители и заустващи във водни обекти и включени в “Контролно – 
информационната система за отпадъчните води” по Наредба №1/2011г. на Закона за 
водите. Списъка на обектите е утвърден със Заповед № РД-905/12.12.2011г. на Министара 
на околната среда и водите. Съвместно с РЛ-Враца се извършва мониторинг на 
отпадъчните води по одобрен от Директора на РИОСВ-Враца график за съответната 
година на обектите, неподлежащи на разрешителен режим, но заустващи в повърхностни 
водни обекти, както и такива, формиращи емисии на приоритетно опасни вещества с 
изградени ЛПСОВ и заустващи в ГК на съответните населени места. Поддържа се база 
данни за извършения контролен и собствен мониторинг на състоянието на отпадъчните 
води и се поддържат в актуално състояние списъците на обектите, формиращи емисии на 
приоритетни и приоритетно опасни вещества, общи и специфични замърсители. 
 
ПОЧВИ: 
 

Дейностите по опазване на почвите включват участие в разработването на 
документи и провеждане на дейности на местно ниво, свързани с политиката на държавата 
в областта на опазването на околната среда и устойчивото развитие. Извършват се 
контролни функции и дейности за екологосъобразното използване на поземления ресурс и 
намаляване или ограничаване на вредното въздействие върху почвите. 
 
УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ: 
 

Направление „Управление на отпадъците” участва в разработването на документи и 
провежда дейности на местно ниво, свързани с политиката на държавата в областта на 
опазването на околната среда и устойчивото развитие при третиране на различни по вид 
отпадъци. Извършва контролни функции и дейности за екологосъобразното управление на 
отпадъците с цел да се предотврати, намали или ограничи вредното им въздействие върху 
човешкото здраве и околната среда. 

Общи цели по отношение управлението на отпадъците: поощряване прилагането на 
практика на йерархията по управление на отпадъците; ограничаване на въздействието на 
образуваните отпадъци върху околната среда; насърчаване на рециклирането, 
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оползотворяването и повторното използване на отпадъците; пълно прилагане на 
съществуващото законодателство по управление на отпадъците; изпълнение на 
националните цели и приоритети в областта на управление на отпадъците, включени в 
Оперативна програма “Околна среда 2007 – 2013 г.”. 

Специфични приоритети: Предотвратяване на замърсяването с отпадъци; 
Максимална отговорност на замърсителите; Насърчаване на инвестициите и дейностите, 
свързани с екологосъобразното управление на отпадъците. 
 
ЗАЩИТЕНИ ТЕРИТОРИИ: 
 

Закона за защитените територии урежда категориите защитени територии, тяхното 
предназначение и режим на опазване и ползване, обявяване и управление. Управлението и 
контрола в защитените територии се осъществява от Министерство на околната среда и 
водите и неговите регионални органи, /РИОСВ, Дирекциите на националните паркове/. 
 
ЗАЩИТЕНИ ЗОНИ: 
 

Относно Европейската екологична мрежата Натура 2000, част от която е 
Националната екологична мрежа, РИОСВ участва в управлението и контрола на 
защитените зони, включени в нея. Инспекцията участва в изготвяне на заповедите за 
обявяване на защитените зони, в които се определят режимите и забраните за съответните 
зони, в зависимост от предмета и целите на опазване в тях. 

Основна дейност на РИОСВ е превантивния и последващ контрол на дейности, 
попадащи на територията на ЗЗ или намиращи се в близост до тях. С цел недопускане на 
възникване на отрицателно въздействие върху зоните от Натура 2000 всички ППП и ИП се 
подлагат на Оценка за съвместимостта, съгласно изискванията на Наредба за условията и 
реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и 
инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (ДВ, 
бр.73/2007 г.). 

Инспекцията осъществява и последващ контрол, във връзка със спазване на 
условията, поставени в Решенията за съгласуване на съответните дейности. Контрол се 
осъществява и по спазване на режимите, определени със заповедите за обявяване на 
защитените зони. 
 
БИОЛОГИЧНО РАЗНООБРАЗИЕ И ГЕНЕТИЧНО МОДИФИЦИРАНИ 
ОРГАНИЗМИ: 
 

РИОСВ контролира опазването растителните и животински видове предмет на 
Закона за опазване на биологичното разнообразие. Съгласно Наредба 8 за реда и условията 
за издаване на разрешителни за изключенията от забраните, въведени със закона за 
биологичното разнообразие за животинските и растителните видове на контрол подлежат 
всички разрешителни, издадени от министъра на околната среда и водите, по които, ще се 
извършват дейности през 2012г. Извършва се контрол на пунктовете за изкупуване на 
охлюви, видове поставени под специален режим на опазване и ползване. Съгласно Закона 
за опазване на биологичното разнообразие на контрол подлежат и собствениците на земи и 
гори, на чиято територия се намират вековни дървета, обявени за защитени. На контрол 
подлежат също така и зоомагазините, предлагащи домашни любимци, с цел недопускане 
търговия със защитени видове и такива, включени в конвенцията CITES без документ за 
произход. 
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По закона за лечебните растения на контрол от страна на РИОСВ подлежат 
билкозаготвителните пунктове и складове за билки, също така и органите, издаващи 
позволителни за събиране на лечебни растения и удостоверения за култивирано 
отглеждане на билки. Следи се за спазване на предвижданията в раздел “Лечебни 
растения”, към Общинските програми за опазване на околната среда и Лесоустройствени 
проекти. В плана за контролната дейност са заложени за контрол само постоянните 
пунктове и складове с цел минимизиране на разходите, тъй като тези проверки покриват 
най-голяма част от търговията с лечебни растения в областта.  

 
ОВОС и ЕО: 
 

Процедурите по ОВОС за инвестиционни предложения, и процедурите по 
екологична оценка при одобряването на планове и програми, се извършват съгласно ЗООС 
и съответните специализирани Наредби, специализирани закони и подзаконови 
нормативни актове, касаещи всяко конкретно инвестиционно предложение /план/ 
програма. Процедурите се съвместяват с оценката на планове, програми, проекти и 
инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони, като 
условие в развитието на инвестиционния процес. 

 Инспекцията осъществява текущ контрол, по изпълнение на условията в 
решенията по ОВОС издадени от Министъра на околната среда и водите за инвестиционни 
предложения на територията контролирана от РИОСВ Враца и в решенията по ОВОС 
издадени от Директора на РИОСВ Враца.  
 
КОМПЛЕКСНИ РАЗРЕШИТЕЛНИ: 
 

Издаване на комплексни разрешителни: видовете дейности, подлежащи 
задължително на комплексно разрешително са изброени в Приложение №4 към ЗООС и за 
тях КР се издава от Министъра на околната среда и водите. За инсталации извън обхвата 
на Приложение №4 комплексни разрешителни се издават от Директора на РИОСВ. 
Процедурата е на доброволен принцип чрез писмено заявление от страна на операторите 
на инсталации. Експерта в направление ,,КПКЗ ” координира процедурите по  издаване, 
преразглеждане, изменение и актуализиране на комплексни разрешителни на инсталации 
извън обхвата на Приложение №4 на ЗООС (чл. 117, ал. 3); изготвя становища по 
заявления, проект на комплексно разрешително и техническа оценка, участва в проверки 
на място по заявленията и в консултации с операторите за инсталациите по чл. 117, ал. 1 
на ЗООС; 

Контрол по изпълнение на условията в издадените комплексни разрешителни, с 
всички последващи действия след констатациите (предписания, актове, санкции и др.); 
Верифицира годишните доклади по околна среда и докладването на емисии в ЕРИПЗ на 
операторите на инсталациите; 

Създаване и поддържане на база данни за обектите. 
 

ОХВ И УР: 
 

Нормативна уредба “Закон за защита от вредното въздействие на химични вещества 
и смеси“. Този закон урежда правата и задълженията на физическите и юридическите 
лица, които произвеждат, внасят, употребяват, съхраняват и изнасят химични вещества и 
смеси с цел защита на човешкото здраве и опазване на околната среда, както и мерките по 
прилагането на: 

Регламент (ЕО) № 1907/2006, относно регистрации, оценка, разрешаване и 
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ограничаване на химични вещества (REACH); 
Регламент (ЕО) № 1272/2008 (CLP), относно класифициране, етикетиране и 

опаковане на вещества и смеси; 
Регламент (ЕО) № 453/2010 – нов формат на информационен лист за 

безопасност. 
Регламент (ЕО) № 850/2004, относно устойчивите органични замърсители; 
Регламент (ЕО) № 648/2004, относно детергентите; 
Регламент (ЕО) № 2032/2003, относно пускането на пазара на биоциди; 
Регламент (ЕО) № 304/2003 относно износа и вноса на опасни химикали. 
Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси 

ДВ бр.43/2011г. 
Контрол по изпълнение на условията в издадените разрешителни по чл.104 от 

ЗООС се осъществява чрез прилагане на “Наредба за предотвратяване на големи аварии с 
опасни вещества и за ограничаване на последствията от тях” (ДВ, бр. 39/2006 г. изм. и 
доп.), транспонираща Директива 96/82/ЕС (Севезо II) за контрол на риска от големи 
аварии с опасни вещества.  
 

1.3.Национални политики, приоритети и законодателство 
 
Националната политика по опазване чистотата на атмосферния въздух се основава 

на Закона за чистотата на атмосферния въздух от 1996г., чиято основна цел е намаляване 
на вредното въздействие и предотвратяване настъпването на опасности и щети върху 
здравето на хората, животните, растенията, природните и културните ценности от 
негативното изменение в качеството на атмосферния въздух в резултат на различни 
дейности. 

Развитието на политиката в областта на Националната система за мониторинг на 
околната среда и информационна обезпеченост е насочено към по-цялостно осигуряване 
на актуална информация за качеството на атмосферния въздух, с което ще се осигури 
възможност за вземането на по-точни управленчески решения по отношение опазването на 
околната среда и осигуряване по-широк обществен достъп до екологична информация. 

 Приоритета на проверките по компонент “Въздух”  и фактор “Шум”  се обуславят 
от издадените Комплексни разрешителни на оператори и действащото екологично 
законодателство, в това число емисионен и имисионен контрол на Дружества източници 
на емисии на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух и замервания нивата на 
шум излъчван в околната среда от промишлени източници. Мониторингът се извършва 
съвместно с Акредитирана Регионална лаборатория- Враца по изготвен и одобрен от 
Министъра на Околната среда и водите график. Имисионния контрол на качеството на 
атмосферния въздух се следи от АИС “ЖП Гара”  -  Враца (Пункт “РИОСВ-  Враца”  –  
дейността на пункта е преустановена от 31.12.2011г. на основание писмо с Изх. №91-00-
9367 от 16.12.2011 г. на МОСВ) и МАС към Регионална лаборатория – Плевен за други 
населени места на територията на областта. 

На проверки подлежат и ползватели на хладилни, климатични, термопомпени, 
пожарогасителни инсталации съдържащи фреони, сервизи за поддръжката им, 
бензиностанции,  ползватели и търговци на едро и дребно на продукти съдържащи 
Летливи Органични Съединения (ЛОС), производствени инсталации с употреба на ЛОС, 
чиято дейност е категоризирана според нормативното законодателство, както и обекти 
притежаващи Разрешително за търговия с емисии на парникови газове. 

Приоритетна визия в областта на водите е изграждането на канализационни 
системи и градски пречиствателни станции за отпадъчни води /ГПСОВ/ за агломерации 
над 10 000 е. ж. в Р България. Тези населени места в област Враца все още нямат 



 8

изградени ГПСОВ и в момента кандидатстват за финансиране, включително и по ОП 
“Околна среда” за техническа помощ за подготовка на интегрирани инвестиционни 
проекти във водния сектор. 
  Един от основните приоритети в работата на сектор „Управление на опадъците” е 
подобряване на организацията по събиране, разделяне, временно съхранение и 
транспортиране на битовите отпадъци, което включва: обхващане на всички населени 
места в системите за сметосъбиране и сметоизвозване; разширяване на системата за 
събиране и транспортиране на битовите отпадъци; въвеждане на системи за разделно 
събиране на рециклируемите материали. 

Националната политика по опазване на почвите се основава на Закона за почвите, 
чиято цел е свързана с опазване на почвите и техните функции, както и тяхното устойчиво 
ползване и трайно възстановяване като компонент на околната среда. 

Доизграждане на мрежата Натура 2000 (изготвяне на заповеди за обявяване на 
зоните за местообитанията), както и превантивния и последващ контрол на дейности, 
попадащи на територията на ЗЗ или намиращи се в близост до тях. 

Опазването и съхраняването на защитените територии и биологичното 
разнообразие като национално и общочовешко богатство. 
 Превантивният контрол има за цел недопускане замърсяване или увреждане на 
околната среда над допустимите норми преди осъществяване на предлаганата или 
планираната дейност.  
 Приоритетите по ОВОС и ЕО са стриктно спазване на нормативните изисквания 
при провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО. Издаване на мотивирани решения и 
последващ контрол относно поставените условия в тях и фазите на реализиране на 
съответното инвестиционно предложение.  

Възложителят уведомява за своето инвестиционно намерение в най-ранен етап на 
своята дейност компетентния орган. След което компетентният орган прилага 
превантивни мерки относно опазването на околната среда като провежда процедури по 
ОВОС и ЕО или издава писмен отговор на възложителя,  в които поставя условия които 
допринасят за недопускане на замърсяване на околната среда. 

РИОСВ прилага ЗОПОЕЩ в случаите на причинени екологични щети или 
непосредствена заплаха от възникване на екологични щети (ЕЩ), причинени от действие 
или бездействие в резултат на: 

1. извършване на дейности, определени в приложение №1 на ЗОПОЕЩ; 
2. извършване на дейности извън определените в приложение №1, когато операторът 

или трето лице е действал виновно и с това е причинил щети върху защитени 
видове и природни местообитания; 

3. замърсяване с дифузен характер, когато е възможно да се установи причинна 
връзка между дейността на отделен оператор и непосредствена заплаха за 
екологични щети или причинените екологични щети от тази дейност.  
Законът урежда отговорността за предотвратяване и отстраняване на ЕЩ при 

спазване на принципа ”замърсителят плаща” и на принципа на устойчивото развитие. 
Уреждането на отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични 

щети при спазване на принципа «замърсителят плаща» и на принципа на устойчиво 
развитие е регламентирано със Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване 
на екологични щети /ЗОПОЕЩ/. Видът на превантивните и оздравителни мерки в 
предвидените от закона случаи, както и минималния размер на разходите за тяхното 
изпълнение се определят с наредба на министъра на околната среда и водите.  
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1.4. Организационна структура – обхват 

ДИРЕКТОР 
ОБЩА АДМИНИСТРАЦИЯ 

Старши юрисконсулт 
ОТДЕЛ “Финансово- административна дейност” 

Началник отдел 

Направление "Финансово-счетоводна дейност" 
Старши счетоводител 

Направление "Административно и кадрово обслужване" 
Младши експерт "Кадрово 

и административно 
обслужване" 

Технически сътрудник - 
обслужване на “едно гише" 

Главен специалист "Организатор 
спомагателни дейности и 

автотранспорт" 

СПЕЦИАЛИЗИРАНА АДМИНИСТРАЦИЯ 
ОТДЕЛ “Контрол на околната среда" 

Началник отдел 
Направление “Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори” 

Главен експерт “Управление качеството на 
атмосферния въздух и емисиите от неподвижни 

източници” 
Главен експерт “Летливи органични съединения” 

Направление "Опазване на водите" 
Старши експерт "Контрол чистотата на водите по 

поречие на р.Искър и р.Дунав" 
Младши експерт "Контрол чистотата на водите 

по поречие на р.Огоста" 
Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите" 

Главен експерт "Управление 
инсталации и съоръжения за 

третиране на битови отпадъци" 

Старши експерт "Финансов 
контрол и управление на масово 

разпространени отпадъци" 

Младши експерт “Мониторинг 
на почвите, контрол и 

устойчиво ползване на земите” 
Направление “Комплексно предотвратяване и контрол на замърсяването” 

Младши експерт КПКЗ 
Направление “Екологична отговорност и доброволни ангажименти” 

Младши експерт по ЕО и ЕЩ  
Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии с ОХВ" 

Главен експерт “Опасни химични вещества и управление на риска” 

ОТДЕЛ “Превантивна дейност” 
Началник отдел 

Направление “Екологична оценка и оценка на въздействието върху околната среда” 
Старши експерт “Екологична оценка и ОВОС “ 

Направление “Биологично разнообразие, защитени територии и зони” 
Старши експерт “Опазване на 
биологичното разнообразие и 

ГМО” 
Старши експерт “Натура 2000” Младши експерт “Защитени 

територии” 

Направление “Специализирани регистри” 
Старши експерт “Предоставяне на информация за 

състоянието на околната среда и ВО” 
Старши експерт “Регистрационен режим, 
изготвяне на база данни за състоянието на 

околната среда” 
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2. Околна среда, дейности и инсталации 

2.1.Състояние на околната среда - екологични проблеми в района 
 
ВЪЗДУХ И ШУМ:  
 

По компонент “Въздух”  и фактор “Шум”  в контролираните обекти не са 
констатирани значителни нарушения на действащото екологично законодателство. 
Установените наднормени концентрации на емитиращите вредни вещества се дължат на 
неефективна работа на пречиствателните съоръжения и недостатъчно оптимизиране на 
производствените процеси, за което има издадени предписания от страна на РИОСВ. 

Мониторинг  качеството на атмосферния въздух на гр. Враца се осъществява чрез 
Автоматична измервателна станция АИС “ЖП Гара”. Контролират се следните 
показатели: серен диоксид, азотен оксид и диоксид, азотни оксиди, въглероден оксид, 
ФПЧ10 и озон; 

  
Със ЗАПОВЕД №РД-1088/20.12.2010г. на МОСВ контролът по показателите: амоняк и 
сяроводород ще се осъществява само след доказана необходимост. 

При анализ на регистрираните концентрации на горните замърсители, превишения 
са констатирани по показателя ФПЧ10 от АИС “ЖП Гара”-  Враца и Пункт “РИОСВ-  
Враца”.   

С цел подобряване качеството на атмосферния въздух по отношение на ФПЧ10 
Община- Враца е изготвила нова Програма за намаляване на нивата на ФПЧ10 и достигане 
на установените норми за съдържанието им в атмосферния въздух. Общинската програма 
е със срок на действие 2011г.-2014г. Програмата съдържа Дисперсионно моделиране на 
приноса на всеки един от източниците на емисии и сектори към нивата на замърсяване с 
ФПЧ10. Същата е утвърдена от Общински съвет- Враца. Ежегодно Община Враца докладва 
в РИОСВ-Враца за изпълнението на заложените мерки в Плана за действие на програмата. 

 
Мобилна автоматична станция за контрол на КАВ 

На територията контролирана от РИОСВ- Враца се извършват измервания с 
Мобилна автоматична станция за имисионен контрол на атмосферния въздух към ИАОС 
Регионална Лаборатория- Плевен, съгласно одобрен годишен график. Продължителността 
на имисионният контрол е 52 денонощия и обхваща основните показатели 
характеризиращи качеството на атмосферния въздух в района /О3,СО,SО2,NO,NO2,ФПЧ10 /. 
 
ВОДИ: 
 

По отношение на компонент “Води” като цяло се наблюдава намаляване на 
констатираните нарушения, както и трайна тенденция към подобряване качествата на 
повърхностните водни обекти на територията контролирана от РИОСВ-Враца. 

Основен проблем във водния сектор е ниската степен на канализираност на 
населените места и липсата на градски пречиствателни станции за отпадъчни води на 
агломерациите с над 10 000 е.ж. В област Враца има изградена и действаща една ГПСОВ в 
гр. Враца, която е стара, неефективна и с недостатъчен капацитет. 

На територията, на област Враца основен дял на заустваните отпадъчни води се 
пада на промишлените предприятия и на домакинствата (битово-фекални отпадъчни 
води), като дела на промишлените отпадъчни води през последните години значително е 
намалял. Причина за това е прекратяване на производствената дейност на големите 
производствени мощности. 
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Един от основните екологични проблеми в областта на водите е замърсяването на р. 
Черна в района на с. Лютаджик. До момента не е доказан източник на замърсяване на 
територията контролирана от РИОСВ-Враца. Експерти от направление води, съвместно с 
Регионална Лаборатория – Враца ежемесечно извършват контролни и по подадени сигнали 
проверки и пробонабирания от повърхностни води от р. Черна и подземни води от извор 
“Черна” и “Сухия извор”. 

Друг основен замърсител на територията, контролирана от РИОСВ-Враца остава 
млекопреработващото предприятие “Млечен рай-2” ООД, кв. Бистрец. Предприятието има 
издадено от БДУВДР-Плевен разрешително за ползване на воден обект за заустване на 
отпадъчни води, но не зауства отпадъчните си води в река Лева поради това, че 
изградената пречиствателна станция все още не е влязла в нормален технологичен режим. 
До постигане на индивидуалните емисионни ограничения, определени в разрешителното 
за заустване, отпадъчната вода от предприятието се извозва до колектор на градска 
канализация гр. Враца за пречистване в ГПСОВ, съгласно сключен договор с “ВиК” ООД, 
гр. Враца. 
 
 
ПОЧВИ: 
 

Един от основните замърсители на почвите е торовият отпад от земеделските 
стопанства. През последните години се забелязва намаляване на замърсяванията 
вследствие на превантивния контрол и привеждането на животновъдните стопанства 
съгласно изискванията. 
 
УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ: 
 

По отношение на отпадъците се забелязва чувствително подобряване чистотата на 
населените места в региона, намаляване количеството на образуваните отпадъци, 
подобряване на организацията по събиране, транспортиране и обезвреждане на видовете 
отпадъци, намаляване на риска от стари замърсявания.  

Екологични проблеми в района са предимно свързани със закриването и 
рекултивацията на нерегламентираните сметища в областта, както и продължаващата 
експлоатация на нерегламентирано общинско депо за битови отпадъци в гр.Роман, поради 
факта, че Регионално депо за регион Луковит не е изградено. 

Основен проблем е  разкомплектоването на ИУМПС без необходимото разрешение 
за дейности с отпадъци по чл. 37 от ЗУО на площадките за търговска дейност с отпадъци 
от черни и цветни метали и нерегламентираното изгаряне на излезли от употреба гуми. 
Проблемът  с разделното  събиране на НУБА, ОМ, ИУЕЕО и ИУМПС на общинско ниво 
все още не е решен, тъй като не във всички общини има определени места за тази цел 
както и сключени договори с организации по оползотворяване, ПУДООС или с лица 
индивидуално изпълняващи задълженията си. 
 
ЗАЩИТЕНИ ТЕРИТОРИИ, ЗАЩИТЕНИ ЗОНИ, БИОЛОГИЧНО РАЗНООБРАЗИЕ 
И ГЕНЕТИЧНО МОДИФИЦИРАНИ ОРГАНИЗМИ: 
 

Екологичният проблем в района, като цяло, е незаконната сеч от ромското 
население в резерват „Врачански карст” и ПП „Врачански балкан”. 

Приетите през 2011 г. Планове за управление на ПП “Врачански Балкан” и Резерват 
“Врачански карст”, ще подобрят значително контрола по опазване на местообитанията и 
видовете в двете защитени територии. Всяка година се наблюдява увеличение броя на 
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сигналите на граждани за намерени ранени защитени видове птици в безпомощно 
състояние. Във връзка с необходимостта от лечение или доотглеждане в спасителен 
център на намерените птици възниква проблема с тяхното транспортиране, липсата на 
подходящи клетки, в които да бъдат пренасяни, както и предпазни средства и обучение за 
експертите. Използваната в момента система за транспортиране зависи изцяло от добрите 
намерения на шофьорите на автобуси, пътуващи по междуградските линии. 

През последните години се отбелязва повишаване на инвеститорския интерес в 
различни сфери, предимно във връзка с изграждане на възобновяеми енергийни 
източници. В по-голямата си част местоположението на тези ИП е извън границите на ЗЗ. 
На територията на мрежата Натура 2000 попадат незначителен брой и незначителни като 
въздействие ИП.  В този смисъл не може да се говори за наличие на проблеми относно 
възникване на отрицателно въздействие върху местообитанията и видовете, предмет на 
опазване в зоните по Натура 2000 в резултат на антропогенна дейност. 

Наблюдава се траен интерс от страна на билкозаготвителите по отношение на 
билките под специален режим на опазване и ползване. Нараства броят на 
билкозаготвителите, отглеждащи култивирани лечебни растения, сред които и такива 
поставени под забрана за събиране от естествени находища. 

 
 
 
ЕО и ЕЩ: 
 

На територията контролирана от РИОСВ Враца, дейности по приложение №1 от 
ЗОПОЕЩ извършват 60 оператора. Наблюдава се заинтересованост на операторите по 
отношение на оговорностите и задълженията им към ЗОПОЕЩ. 
Към момента не са констатирани случаи на непосредствена заплаха за ЕЩ и случаи на 
причинени ЕЩ по смисъла на Закона (ЗОПОЕЩ). 
 
ОХВ и УР 
 

Съгласно екологичното законодателство на контрол подлежат дейностите по 
производство, внос, пускане на пазара, употреба, съхранение и износ на химични вещества 
и смеси, с цел осигуряване висока степен на защита на човешкото здраве и опазване на 
околната среда. Задължения на индустрията за регистрация на химични вещества съгласно 
Регламент (EO)1907/2006 – REACH и нотификация на Европейската агенция по химикали 
относно новата класификация на химичните вещества съгласно Регламент (EO) 1272/2008 – 
CLP. Реда и начина на съхранение на опасните химични вещества и смеси от 2011г. е 
регламентиран с наредба, като предстои издаване заповед на Министъра на околната среда 
и водите за начина за изготвяне на оценка за безопасното съхранение на опасни химични 
вещества и смеси от страна на операторите. 

 
2.2 Контролирани дейности 
2.2.1. Въздействие върху околната среда и изпълнение 
 

ВЪЗДУХ И ШУМ: 
 

Контролната дейност по компонент “Въздух”  и фактор “Шум”  е свързана с 
изпълнения на изискванията на: Закон за опазване на околната среда, Закон за чистотата 
на атмосферния въздух, Закон за защита от шум в околната среда, съпътстващите ги 
Наредби, инструкции и методики на МОСВ и ИАОС, както и Директиви и Регламенти 
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транспониращи Европейското законодателство у нас. Контролираните дейности обхващат: 
Провеждане на мониторинг на емисиите на вредни вещества изпускани в атмосферния 
въздух, ограничаване на неорганизираните емисии от ЛОС и флуорирани парникови 
газове, контролиране нивата на промишлен шум излъчван в околната среда от 
промишлени източници, изготвяне на Регистрационни карти на обектите с източници на 
емисии в атмосферния въздух, поддържане на база с регистрираните концентрации от 
имисионен контрол на територията на гр. Враца от пункт АИС “ЖП Гара”- Враца, анализ 
и изготвяне на Доклади с резултати от Собствени непрекъснати измервания и Собствени 
периодични измервания на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с 
неподвижни източници и Доклади с резултати от извършени собствени периодични 
измервания на нивата на промишлен шум излъчван в околната среда. 
 
ВОДИ: 
 

За установяване изпълнението на нормативните изисквания по отношение 
чистотата на водите се извършва превантивен, текущ и последващ контрол. Превантивния 
контрол се осъществява чрез издаване на разрешителни за заустване на отпадъчни води и 
комплексни разрешителни, в които се определят индивидуални емисионни ограничения. 
Текущият контрол включва посещение на обектите, извършване на контролен мониторинг 
на отпадъчните води, проверка на данните от собствения мониторинг, проверка 
изпълнението на условията, поставени в разрешителните за заустване или комплексните 
разрешителни. Последващият контрол има за цел да проследи резултатите от изпълнение 
на условията в разрешителните, както и изпълнение на предписанията дадени по време на 
текущия контрол. 
 
ПОЧВИ: 
 

Осъществява се контрол на обектите, чиято дейност оказват въздействие върху 
почвите, изпълнението на условията и изискванията в издадените комплексните 
разрешителни по отношение опазване на почвите. Въздействие върху почвите с локален 
характер и “нисък риск” оказват малките животновъдни стопанства, както и депонирането 
на торов отпад и от масово разпространени отпадъци на нерегламентирани места. 
Незаконният добив на баластра от земеделски земи е другият фактор на въздействие върху 
почвите. 

Извършва се собствен мониторинг по отношение качествата на почвите на 
площадките на отделните обекти, който показва, че се спазват условията по издадените 
разрешителни. 
 
ЗАЩИТЕНИ ТЕРИТОРИИ, ЗАЩИТЕНИ ЗОНИ, БИОЛОГИЧНО РАЗНООБРАЗИЕ 
И ГЕНЕТИЧНО МОДИФИЦИРАНИ ОРГАНИЗМИ: 

РИОСВ - Враца осъществява и организира управлението на защитените територии, 
организира разработването на планове за управление, прилагат плановете за управление в 
ЗТ – изключително държавна собственост и осъществяват охраната в тях. 

На контрол от страна на РИОСВ подлежат режимите и забраните, определени със 
Заповедите за обявяване на защитените зони, както и условията и мерките, поставени в 
Решенията по ОС и Решенията по ОВОС и ЕО, част от които са Становищата по ОС, 
съгласно чл.31, ал.1 от Наредбата за ОС. 

При контролната дейност в плана е наблегнато основно на проверките 
осъществявани в билкозаготвителни пунктове и складове за билки; дейностите, водещи до 
влошаване физиологичното състояние на дърветата, обявени за защитени; спазването на 
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специалния режим за опазване и ползване на лечебните растения; търговия в страната и 
изнасяне през граница на живи охлюви,  черупки и месо от видовете:  лозов охлюв и 
градински охлюв, зоомагазините, в който се следи за търговия със защитени видове 
животни, както и търговията с видове по CITES. 

Наблюдава се окрупняване и увеличаване на капацитета на билкозаготвителните 
пунктове, което има положителен ефект върху качеството на първична обработка на 
събираните билки и подобряване на условията в пунктовете. 
 
УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ: 
 

Направление „УО” извършва превантивен, текущ и последващ контрол на 
дейностите по правилното третиране на битови, производствени, опасни и строителни 
отпадъци /събиране, транспорт, временно съхранение, оползотворяване и обезвреждане/, 
както и по условията на издадените разрешителни за дейности с отпадъци и раздел 
„Отпадъци” на КР. Извършва се и контрол на планове и програми, касаещи управление на 
отпадъците. През 2012 година приоритетно ще бъдат проверявани лицата, извършващи 
дейности с отпадъци от черни и цветни метали и МРО, във връзка с новите изисквания на 
ЗУО, лица пускащи на вътрешния пазар опаковани стоки, както и търговси обекти, 
хотелски вериги и предприятия образуващи отпадъци от опаковки, както и контрол 
чистотата на пътищата и прилежащите им терени. Дейността ни ще бъде насочена към 
обхващане на все по-голям брой лица, които предлагат в региона на РИОСВ-Враца 
електрическо и електронно оборудване (ЕЕО). Акцент в работата по МРО през 2012г. ще 
бъде и обхващането в организирана система за третиране на отпадъците от пунктовете за 
смяна на автомобилни масла, включително авторемонтни работилници, както и 
проследяването на пътя на ИУГ при разкомплектоването на ИУМПС и от демонтажа на 
гумите. 

Мерките, които предстои да се предприемат са: изграждане на претоварни станции, 
сепариране на събраните отпадъци, определяне на временни площадки за биоразградимите 
отпадъци (растителни отпадъци и животинска тор), и др.; оптимизиране на 
съществуващите системи за събиране и третиране на специфичните отпадъчни потоци; 
провеждане на информационни кампании за повишаване степента на информираност и 
общественото съзнание на населението за ролята им в разделното събиране на отпадъците 
и опасностите за околната среда и човешкото здраве при неправилното им управление. 
 
ОВОС и ЕО: 
 

Превантивната дейност включва и контрол на подадена информация от 
възложители, и на условията поставени в издадените решения от компетентния орган за 
съответното инвестиционно предложение, план, програма. 

След внасяне на уведомление от възложителите, или след внасяне на искане за 
преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и съответната информация по 
Приложение 2 на Наредбата за условията и реда за извършване на ОВОС при 
необходимост се извършват проверки на място.  
 
ЕО и ЕЩ: 
 

Контролната дейност е свързана с изпълнения на изискванията на: Закон за 
отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети; Наредба №1 от 29 
октомври 2008 г. за вида на превантивните и оздравителни мерки в предвидените случаи 
от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и за 
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минималния размер на разходите за тяхното изпълнение; Наредба за публичния регистър 
на операторите, които извършват дейностите по приложение №1 към чл.3, т.1 от Закона за 
отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. 

Контролът се осъществява чрез извършване на проверки на място и по документи, 
наблюдения и измервания, и включва достъп до данните от собствения мониторинг на 
обекта, извършван от оператора и информацията свързана с производствената дейност на 
обекта, имотите и съоръженията, които са държвна, общинска и частна собственост. 

Данните за оператора и кратко описание на всяка негова дейност /операторите, 
извършващи дейности по приложение №1 от ЗОПОЕЩ/ се предоставят в публичен 
регистър, съгласно съответната наредба за публичния регистър. 
 
КОМПЛЕКСНИ РАЗРЕШИТЕЛНИ: 
 

На дейностите с издадени комплексни разрешителни се извършват комплексни 
проверки, обхващащи въздействието на дейността върху всички компоненти и фактори на 
околната среда, използваните количества и видове, суровини, спомагателни материали, 
горива, вода, ел. енергия, капацитета на инсталацията, промени в работата на 
инсталацията, система за управление на околната среда, предотвратяване на аварийни 
ситуации, временното или окончателно прекратяване работата на инсталациите или на 
части от тях. 

За дейности, които имат задължение за докладване по ЕРИПЗ се извършва контрол 
върху качествения състав, дебита на емисиите и докладваните за Европейския регистър 
годишни количества на замърсителите изпускани във въздуха, водите, почвите и на 
отпадъците. 
 
ОХВ И УР: 
 

Контрол на условията на издадени разрешителни по чл.104 от Закон за опазване на 
околната среда, дейностите по производство, внос, пускане на пазара, употреба, съхранение 
и износ на химични вещества и смеси, задължения на индустрията за регистрация на 
химични вещества съгласно Регламент (EO)1907/2006 – REACH и нотификация на 
Европейската агенция по химикали относно новата класификация на химичните вещества 
съгласно Регламент (EO) 1272/2008 – CLP. Контрол на правилата за съхранение на опасно 
химични вещества и смеси, съгласно изискванията на националното законодателство. 

На контрол подлежат и складовете за взривни материали и пиротехнически 
средства за граждански цели. 
 

2.2.2.Поведение по отношение на съответствието със законодателството 
 
ВЪЗДУХ И ШУМ:  
 

Замърсяването на въздуха с ФПЧ10 все още е проблем за КАВ през зимния сезон в 
град Враца. Съществен принос за това има широкото използване на твърди горива за 
битово отопление. Потвърждава се необходимостта от реализацията на програмата на 
Община Враца касаеща подобряване качеството на атмосферния въздух. 

Наблюдава се тенденция в контролираните обекти към привеждане на дейността им в 
съответствие със съществуващото към момента екологично законодателство. 

Проверки се извършват чрез посещения на място и по документи, като с това се цели: 
- интегрирано предотвратяване и контрол на замърсяването на околната 

среда; 
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- недопускане експлоатацията на обектите/дейности без необходимите за това 
разрешителни; 

- проверка за изпълнението на условията в съответните разрешителни; 
 
ВОДИ: 
 
Експерти от направление “Води” контролират: 

· обектите, на територията на РИОСВ-Враца, формиращи отпадъчни води, 
включително пречиствателните станции на населените места; 

· провеждат мониторинг на отпадъчните води и контролират параметрите и 
изпълнението на условията в издадените разрешителни за заустване на отпадъчни 
води и комплексните разрешителни; 

· контролират аварийните изпускания на отпадъчни води; 
· поддържат в актуално състояние базата данни за извършения мониторинг, 

включително собствен мониторинг на титулярите на издадените разрешителни; 
· контролират състоянието на отпадъчните води; 
· поддържа в актуално състояние списъците на обектите, които формират емисии на 

приоритетни и приоритетно опасни вещества, общи и специфични замърсители и 
заустващи във водни обекти; 

· обработват информационните карти на обектите включени в “Контролно-
информационната система за състоянието на отпадъчните води” и въвеждат 
данните от информационните карти и протоколите от осъществения от експертите 
по водите в РИОСВ-Враца контролен мониторинг в КИС на МОСВ. Копия от 
обработените информационни карти и от протоколите за изпитване се предоставят 
на ИАОС и БДУВДР-Плевен, съгласно Заповед № РД-392/20.04.2010г. на 
Министъра на околната среда и водите. 

 

 

 

ЕО и ЕЩ 

Наблюдава се тенденция в контролираните обекти към привеждане на дейността им  в 
съответствие със съществуващото към момента екологично законодателство. 
 
КОМПЛЕКСНИ РАЗРЕШИТЕЛНИ: 
 

Извършените проверки на оператори на инсталации по Приложение №4 от ЗООС 
показват много по-добро отношение и разбиране относно изпълнението на условията в КР, 
което води до по-добро качество на околната среда в резултат на взетите мерки за 
намаляване на вредните емисии. Все по-добре се спазват законовите норми и изискваня 
към опазване на околната среда. 
 
ПОЧВИ: 
 

Забелязва се тенденция на намаляване замърсяването на почвата с торов отпадък 
вследствие привеждането на животновъдните стопанства съгласно изискванията на 
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законодателството. Все още е проблем замърсяването от масово разпространените 
отпадъци на нерегламентирани места. 

 
ОХВ И УР: 
 

Задължения на индустрията за регистрация на химични вещества съгласно Регламент 
(EO)1907/2006 – REACH и нотификация на Европейската агенция по химикали относно 
новата класификация на химичните вещества съгласно Регламент (EO) 1272/2008 – CLP, се 
изпълняват. Индустрията е информирана за наближаващите срокове за същинска 
регистрация през 2013г. (тонажна група от 100 – 1000т/г производство/внос). 

Реда и начина на съхранение на опасните химични вещества и смеси от 2011г. е 
регламентиран с наредба, като предстои заповед на Министъра на околната среда и водите 
за начина за изготвяне на оценка за безопасното съхранение на опасни химични вещества 
и смеси от страна на операторите. Проверките за условията за съхранение на опасните 
химични вещества и смеси ще е приоритет през 2012г. 
 
УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ: 
 

Повечето промишлени предприятия на територията на областта са обхванати от 
разрешителен и регистрационен режим на ЗУО, с което се контролират вида, количествата 
и състава на формираните от предприятията производствени отпадъци, както и тяхното 
последващо движение за преработка или обезвреждане. Спазват се условията по 
издадените разрешителни.  

На територията на област Враца няма изградени все още съоръжения за 
предварително третиране на битови отпадъци, както и инсталации за оползотворяване на 
строителни отпадъци. През 2012 г. предстои пускането в експлоатация на сепарираща 
инсталация за битови отпадъци на площадката на РДНО за общини Враца и Мездра, както 
и клетка 2.1 на депото. 

Наблюдава се увеличаване на броя на лицата, които изпълняват задълженията си по 
наредбите за МРО чрез колективна система, сключвайки договори с организации по 
оползотворяване на отпадъци от МРО и съответно намаляване на броя на фирмите, които 
заплащат продуктови такси по чл. 36 от ЗУО към ПУДООС. 
 

2.3. Контролирани инсталации 
2.3.1. Въздействие върху околната среда и изпълнение 

 
 
 
ВЪЗДУХ И ШУМ:  
 

Извършва се контрол на: производствени и горивни инсталации /в т.ч. емисионен 
мониторинг на изпусканите вредни вещества в атмосферния въздух/, инсталации за 
съхранение на бензини, хладилни, климатични, термопомпени и противопожарни с 3кг и 
над 3кг ВНОС и ФПГ. Контрол се извършва и чрез представяне на регистрационни карти и 
Доклади от СНИ и СПИ. Осъществява се контрол на нивата на промишлен шум излъчван 
в околната среда от промишлени източници, както и на оператори използващи в 
производствената си дейност продукти съдържащи ЛОС и ползватели, търговци на едро и 
дребно на бои,  лакове и авторепаратурни продукти.  Контролират се и обекти с 
Разрешително за търговия с емисии на парникови газове. 
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Инсталациите с издадени КР обхващат най-големите промишлени обекти. 
Основната част от емисиите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух са от 
тези източници.  

На територията на РИОСВ – Враца няма действащи големи горивни инсталации. 
  

ВОДИ: 
 

Обектите на територията на област Враца не оказват съществено влияние върху 
чистотата на повърхностните водни, в които се заустват. 

Осъществения контролен мониторинг на отпадъчните води показва, че е намаляло 
замърсяването на повърхностните води в резултат, на което са намалели и наложените 
имуществени санкции. 
 
УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ: 
 

Приоритетно се контролира експлоатацията на регионалните депа за твърди битови 
отпадъци и депата за производствени и опасни отпадъци, изготвили планове за 
закриването им /Камибо ЕООД - ТП “Хименерго” - Враца и „Метизи” АД-гр.Роман/, както 
и съоръженията и инсталациите за оползотворяване на отпадъци /леярни, предприятия за 
преработка на отпадъчна пластмаса и др. / 

Инсталациите за оползотворяване на отпадъци, притежават съответните 
разрешителни за дейности с отпадъци. Това са предимно леярни с малък капацитет и 
предприятия за преработка на пластмасови отпадъци 

На контрол през 2012г. подлежат всички инсталации за оползотворяване и 
обезвреждане на опасни и производствени отпадъци, които са на територията на РИОСВ-
Враца. 
 
КОМПЛЕКСНИ РАЗРЕШИТЕЛНИ: 
 

Инсталациите с издадени КР са 12 броя, на които ще се извършва проверка през 
2012г. и емисионен контрол по съответния компонент са посочени в Справка 6.4. Броят на 
предвидените проверки е определен въз основа на информация за състоянието и дейността 
на всяка инсталация, получена в резултат на предходни проверки на място, доклади на 
оператори и допълнително изисквана от оператора информация и извършената оценка на 
съответствие с изискванията на комплексното разрешително и законодателството. 
 

2.3.2.Поведение по отношение на съответствието със законодателството 
 
ВЪЗДУХ И ШУМ:  
 

Привеждането на контролираните инсталации в съответствие с екологичното 
законодателство се осъществява чрез проверки на място, по документи и емисионни 
замервания. При констатиране на нарушения на екологичните норми и превишение на 
допустимите емисионни норми и ограничения, се прилагат административно наказателни 
мерки– съставяне на актове за установено административно нарушение, издаване на 
наказателни постановления и налагане на санкции. 

За някои от контролираните инсталации, честотата за провежданите на проверките е 
определена нормативно чрез екологичното законодателство и в съответните 
разрешителни. От друга страна, за определяне честотата на проверките се прилагат и 
следните критерии: 
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- потенциална възможност или опасност от възникване на авария или 
замърсяване, предизвикано от обекта/дейността; 

- констатираните нарушения на оператора, изпълнение на предписания и 
поведението му относно наложените административно - наказателни мерки; 

- жалби срещу определен обект/дейност; 
- резултатите от собствен мониторинг; 
- промяна в екологичното законодателство; 
- информация за технологичните промени получена от оператора; 
Контролът на промишлените обекти с организирани източници на емисии в 

атмосферния въздух и горивните източници с топлинна мощност над 0,5  МВт се 
осъществява съгласно изискванията на Наредба № 6/1999 г. за провеждане на собствени 
периодични, собствени непрекъснати и контролни измервания на емисиите от тези 
източници. Спазването на НДЕ е в съответствие с Наредба № 1/2005 г. 
Провеждане на контролни измервания  

Контролният емисионен мониторинг от страна на РИОСВ- Враца, се осъществява по 
утвърден от Министъра на околната среда и водите годишен график и основно включва 
част от организираните неподвижни източници на вредни вещества на големите 
емисионни източници. Контрол по фактор “Шум” се осъществява по съгласуван график с 
АРЛ- Враца. 
Провеждане на собствени непрекъснати измервания (СНИ) 

На СНИ измервания в региона подлежат емисиите на вредни вещества изпускани в 
атмосферния въздух при експлоатацията на 6 бр. подобекти към “Холсим /България/” АД, 
с. Бели Извор, общ. Враца: Пещ №2 за производство на цимент, Скарен охладител към 
нея, Въглищна мелница и Циментови мелници №№1, 2 и 3. На база горните Доклади от 
страна на РИОСВ-Враца се изготвят месечни  Протоколи и Годишни Доклади за оценка на 
резултатите от проведените СНИ.   

Провеждане на собствени периодични измервания (СПИ) 
СПИ на емисиите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух провеждат 

повечето дружества с издадени Комплексни разрешителни, като срока на мониторинга е 
записан в условията към тях. За останалите дружества с организирани неподвижни 
източници на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух, контролът се 
осъществява по представяните доклади от СПИ поне веднъж на две последователни 
календарни години. 

Дружествата представят доклади с резултатите от емисионният контрол, които се 
утвърждават от РИОСВ- Враца При установяване на наднормени концентрации в 
отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух от действащи обекти, на 
дружествата се налагат санкции за наднормено замърсяване на атмосферния въздух и се 
дават предписания за привеждането им в съответствие. 

По фактора шум също се изисква извършване на СПИ на нивата на шум, излъчван в 
околната среда от промишлени източници в дружества с издадени Комплексни 
разрешителни, като срока на мониторинга е записан в условията към тях. Контролът се 
осъществява по представяне на Доклади с резултати от извършени собствени периодични 
измервания на нивата на промишлен шум излъчван в околната среда 
 
ВОДИ: 
 

До минимум е сведено заустването на отпадъчни води във водни обекти без 
съответното разрешително за ползване на воден обект за заустване отпадъчни води по 
Закона за водите или Комплексно разрешително по реда на ЗООС, което дава възможнаст 
за по-добър контрол и опазване на водите. 



 20

Отклонение от параметрите и индивидуалните емисионни ограничения, определени 
в разрешителните за заустване имат селищните канализации, което се дължи на липсата на 
градски пречиствателни станции за отпадъчни води. Непълно съответствие с изискванията 
на екологичното законодателство показват млекопреработвателните предприятия, които 
заустват в повърхностен воден обект. 
 
КОМПЛЕКСНИ РАЗРЕШИТЕЛНИ: 
 

Комплексните разрешителни и контрола върху изпълнението на условията в тях 
дава възможност на операторите за по-сериозен поглед по въпросите за опазване на 
околната среда и спазване изискванията на законодателството и предприемане на осъзнати 
действия, водещи до практическо подобряване на състоянието на околната среда. 
 
УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ: 

За област Враца са предвидени две регионални депа за твърди битови отпадъци със 
следното разпределение на общините: Регионално депо за неопасни отпадъци (РДНО)- 
Враца – Мездра и “Регионално депо за санитарно депониране на ТБО от общините 
Оряхово, Мизия, Козлодуй, Хайредин, Борован и Бяла Слатина. Операторите на депата 
притежават КР и спазват условията им. 

Инсталациите за оползотворяване на отпадъци, притежават съответните 
разрешителни за дейности с отпадъци.Това са предимно леярни с малък капацитет, като 
риска за аварии и замърсяване на околната среда е нисък. 
 

3. Изпълнение на плана за преходната година 
3.1. Общите и специфични цели, които е трябвало да постигнем 

 
ВЪЗДУХ И ШУМ: 
 

Общата цел на дейността в направлението е подобряване качеството на 
атмосферния въздух на територията на област Враца, чрез предотвратяване или 
ограничаване на вредните емисии изпускани в атмосферния въздух от неподвижни 
източници. Съвместно изготвяне с отделните оператори на мероприятия за недопускане 
нарушаване на екологичното законодателство. Специфичната цел за периода 2010г.-2015г. 
е намаляване с около 10% на имисиите на SO2, CO, NO и прах от битовия сектор чрез 
газифициране, разширяване на тролейбусната мрежа в гр. Враца. Намаляване на 
неорганизираните емисии от ЛОС и ФПГ. Намаляване на концентрациите на SO2 и HCL с 
цел достигане НДЕ при работа на Пещ № 2 за производство на цимент към “Холсим 
България” АД, с. Бели Извор.за периода 2010г. – 2012г. Намаляване на концентрациите на 
прах с цел достигане НДЕ при работа на производствените мощности към Хидратен цех, 
гара Черепиш за периода 2010г. – 2014г. 

Функциониращите бензиностанции в област Враца са приведени в съответствие с 
екологичните норми. 

По показателя шум излъчван в околната среда, измерените стойности в 
контролираните Дружества не надвишават граничните стойности, отчитащи степента на 
дискомфорт през различните части на денонощието, граничните стойности на 
показателите за шум в околната среда, методите за оценка на стойностите на показателите 
за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на населението. 

Планът за контролната дейност по компонент „Въздух” и фактор “Шум” за 2011г. 
са изпълнени в пълен обем.  
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ВОДИ: 
 
 

Общата цел на дейността по отношение на водите е опазване чистотата на водните 
тела в териториалния обхват на РИОСВ-Враца, чрез изпълнение на следните специфични 
цели: преустановяване заустването на отпадъчни води във водни обекти без разрешително 
за заустване по Закона за водите или Комплексно разрешително по реда на ЗООС; анализ 
на риска за всички значими оператори на територията, контролирана от РИОСВ-Враца и в 
резултат да се определи честотата на контролните проверки; изготвяне, съвместно със 
съответните оператори на мероприятия за недопускане нарушаване изискванията на 
издадените разрешителни за заустване, както и за предприемане на коригиращи действия 
при констатирани нарушения. 
 
ПОЧВИ : 
 

Общата цел беше опазване почвите на територията контролирана от РИОСВ - 
Враца, чрез изпълнение на следните специфични цели: намаляване на замърсяването на 
почвите; анализ на риска за всички значими оператори на територията, контролирана от 
РИОСВ -  Враца и в резултат да се определи честотата на контролните проверки;  
изготвяне, съвместно със съответните оператори на мониторингови пунктове за почви 
заложени в изискванията на издадените комплексни разрешителни, както и за 
предприемане на коригиращи действия при констатирани нарушения 

Преценката на изпълнението на плана за предходната година е на базата на 
изходната информация, съдържаща се в констативните протоколи от извършените 
проверки; резултатите от извършения контролен мониторинг; резултатите от извършения, 
съгласно разрешителните собствен мониторинг; водените с операторите преписки; 
подадената информация от други институции и др. 

Като цяло през предходната отчетна година се наблюдава трайна тенденция към 
подобряване качествата на почвите на територията контролирана от РИОСВ - Враца. 

Извънплановите проверки /по жалби, сигнали/ се извършват в законоустановения 
срок без предварително уведомяване на операторите за тях. При подаден сигнал за 
замърсяване на почви се извършва проверка незабавно или в най-кратки срокове. 
 
ЗАЩИТЕНИ ТЕРИТОРИИ, ЗАЩИТЕНИ ЗОНИ, БИОЛОГИЧНО РАЗНООБРАЗИЕ 
И ГЕНЕТИЧНО МОДИФИЦИРАНИ ОРГАНИЗМИ: 
 

Продължава работата изготвяне на Заповеди за обявяване на защитените зони за 
опазване на природните местообитания и дивата флора и фауна и отразяване на 
защитените зони в КВС и Кадастралните карти.  В тази връзка през 2011  г са сключени 
договори с фирмите изпълнител на дейностите по подържане на КВС,  за изготвяне на 
проекто-заповеди за обявяване на три защитени зони от мрежата Натура 2000: BG0001014 
„Карлуково”, BG0000334 „Остров” и BG0000517 „Портитовци-Владимирово”. През месец 
ноември са проведени комисии за приемане работата на фирмите, която е извършена в 
срок и без пропуски. В заповедите за обявяване ще бъдат определени забрани за 
дейностите, които биха оказали отрицателно въздействие върху съответните защитени 
зони 

Относно превантивния контрол, с цел недопускане на отрицателно въздействие 
върху ЗЗ, всички предвидени за реализация дейности са подлагани на процедура по 
Оценка за съвместимостта /ОС/ по чл. 31 от ЗБР. 
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Извършени са проверки на ИП попадащи в обхвата на зони от мрежата Натура 
2000. 

Предвидените дейности бяха извършени в определените срокове. Няма възникнали 
проблеми в процеса на работата. Получените резултати са положителни. 

Общата цел, касаеща биологичното разнообразие е за осигуряване на устойчиво 
ползване на лечебните растения и специфичната за подобряване условията в 
билкозаготвителните пунктове. Това доведе до редуциране броя на пунктовете, чрез 
изключване от пазара на билки на билкозаготвителите, изкупуващи кампанийно билки с 
висока пазарна цена, водещо до преексплоатация на находищата на съответната билка и 
неустойчиво ползване. 

Проверени са всички билкозаготвителни пунктове, извършващи събиране и 
първична обработка на лечебни растения. 

Като цяло заложените проверки в плана за контролната дейност по спазване на 
изискванията заложени в Закона за биологичното разнообразие и Закона за лечебните 
растения през 2011 г. са осъществени. Извършени са и извънпланови, реагиращи проверки 
по жалби, сигнали и в следствие на разпореждане на държавен орган, областен управител 
или по искане на други институции. 
Всички заложени в плана за контролната дейност за 2011 г. проверки на Защитени 
територии са извършени. 
 
УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ: 
 

Планът за контролната дейност по отпадъци за 2011 г. е изпълнен в пълен обем.  
Осъществен е текущ и последващ контрол на лицата, извършващи дейности с отпадъци, 
включително по условията в издадените разрешения. Извършени са проверки по 
документи и на място за определяне на размера на дължимата продуктова такса. 
Осъществен е контрол по поддържане чистотата в населените места на територията на 10-
те общини.Пряко ангажирани с контролната дейност са 3 експерта. 
 
ОВОС и ЕО: 
 

С превантивната дейност са постигнати целите за недопускане на замърсяване на 
околната среда над допустимите норми в региона. 

Относно засиления интерес на възложители в региона към реализирането на 
инвестиционни предложения, касаещи възобновяеми енергийни източници, от 
инспекцията стриктно се спазват Методическите указания за практическо прилагане на 
изискванията на нормативната уредба по околната среда за намерения за изграждане на 
вятърни генератори, водноелектрически централи и фотоволтаични системи, дадени от 
МОСВ. 

Разгледаните ИП през отчетния период са с разностранен характер. 
При издаване на решение/ писмо се отчитат особеностите на всеки конкретен 

случай по отношение, мащабност, капацитет, местоположение, кумулативно въздействие. 
Извършени са контролни проверки на условията в Решения по ОВОС, издадени от 

МОСВ,  съгласно утвърден от МОСВ график,  решения по ОВОС издадени от РИОСВ 
Враца и решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС 
 
ЕО и ЕЩ 
 

Общата цел на дейността е недопускане на значително отрицателно въздействие 
върху почви, води и водни тела, и защитени вдове и природни мстообитания. 
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Специфичните цели са повишаване на информираността на обществеността и 
операторите по отношение на ЗОПОЕЩ и изпълнение на отговорностите им по Закона. 
 
 
 
КОМПЛЕКСНИ РАЗРЕШИТЕЛНИ: 
 

На всички оператори е извършен необходимия контрол на място и/или по 
документи, един или повече пъти според специфичните проблеми за всяка инсталация. 

КР и контрола върху изпълнението на условията в тях даде възможност на 
операторите за по-сериозен поглед по въпросите за опазване на околната среда и 
предприемане на осъзнати действия, водещи до практическо подобряване на състоянието 
на околната среда. Постигнатият ефект от предприетите мерки от операторите с издадени 
КР е подобряване състоянието на съответните водоприемници и атмосферния въздух, 
намаляване потреблението на вода за производствени нужди, правилно третиране на 
производствени, опасни и битови отпадъци, контрол състоянието на подземните води. 

Операторите с издадени комплексни разрешителни са представили Годишни 
доклади по околна среда за 2010 г. в срок и съгласно изискванията. 

Извърши се докладване от всички оператори с издадени КР в интегрираната 
информационна система за докладване, съгласно изискванията на Регламент №166/2006 г. 
на ЕС. 
 
ОХВ И УР: 
 

Извършени са планираните за 2011г. проверки в съответствие с Годишния план за 
контролната дейност на комисиите за извършване на съвместни проверки на операторите, 
на които е издадено разрешително по чл.  104  от ЗООС,  утвърден със Заповед № РД-
1096/21.12.2010 г. на министъра на околната среда и водите. 

Провежда се контролна дейност съгласно указанията за контролна дейност по 
прилагането на Регламент (ЕО) № 1907/2006 относно регистрацията, оценката, 
разрешаването и ограничаването на химикали (REACH), утвърдени със Заповед № РД-
250/08.04.2009 г. на министъра на околната среда и водите. Контролът е насочен към 
наличието и коректността на предварителна (късна предварителна), същинска регистрация 
на химичните вещества, предмет на регистрация и актуални информационни листове за 
безопасност съгласно Регламент (ЕО) 453/2010.  
 

3.2. Изходна информация и резултати 
 
ВЪЗДУХ И ШУМ: 
 

  Информация за  изпълнението на плана се съдържа в: констативните протоколи от 
извършените проверки, резултатите от извършеният  мониторинг /контролен и собствен/, 
водените преписки с операторите и подадената информация към МОСВ, ИАОС и др. 

Експертите участват в изготвянето на становища по представени доклади за 
екологична оценка, ОВОС, годишни доклади по КПКЗ и информацията за ЕРИПЗ, и в 
провеждащите се комплексни проверки на обекти с издадени разрешителни по КПКЗ. 
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ВОДИ: 
 

Преценката на изпълнението на плана за предходната година е на базата на 
изходната информация, съдържаща се в: констативните протоколи от извършените 
проверки; резултатите от извършения контролен мониторинг; резултатите от извършения, 
съгласно разрешителните собствен мониторинг; водените с операторите преписки; 
подадената информация от други институции и др. На тази база са актуализирани 
списъците на обектите подлежащи на контрол по компонент “води”. 
 
КОМПЛЕКСНИ РАЗРЕШИТЕЛНИ: 
 

Издадени са комплексни разрешителни (КР) на всички оператори на инсталации по 
чл.117, ал.1 за категории дейности по Приложение №4 на ЗООС. Не са постъпвали в 
РИОСВ-Враца заявления за издаване на Комплексни разрешителни по чл. 117, ал. 3 извън  
обхвата на дейностите по  Приложение №4 на ЗООС. 

Преразгледани са две от издадените Комплексни разрешителни и е приключила 
процедурата: КР №249-НО/2008г. на ,,Регионално депо за неопсни отпадъци за общините 
Оряхово, Вълчедръм, Козлодуй, Хайредин, Мизия, Бяла Слатина, Борован, Кнежа”- 
гр.Оряхово, поради включване на площадка за съхранение на ,,Б-Б” кубове запълнени с 
отпадък с код 20 01 19* пестициди с изтекъл срок на годност; (КР)  №78/2005г. на 
,,Метизи”АД, поради промяна на начина на третиране на производствените отпадъчни 
води и утайките от тяхната неутрализация, чрез прекратяване на заустването на 
производствени отпадъчни води, прекратяване на използването на шламоотвал, 
използване на затворен оборотен цикъл на водите при производството, използване на два 
броя трихтери и два броя миксери за утаяване на съдържащия се шлам и смяна на 
оборудването за контрол на работата на три броя скрубери.  

НИПВМИБ „Ветбиофарм”ООД – гр.Враца- инсталация за производство на 
противовирусни ваксини и Инсталация за производство на антибактериални ваксини. На 
площадката не се извършва производствена дейност и Комплексно разрешително 
№18/2004г. е отменено с Решение за отмяна с №18-О/2011г. Дата на подписване 
12.12.2011г. от Изпалнителния Директор на ИАОС. 
 
ПОЧВИ : 
 

Изходната информация за преценяване изпълнението на плана се съдържа в: 
констативните протоколи от извършените проверки; резултатите от извършеният съгласно 
разрешителните собствения мониторинг и др. 
 Като цяло се забелязва намаляване на замърсяване на почвите и трайна тенденция 
към подобряване качествата на им на територията контролирана от РИОСВ - Враца 
 
ЕО и ЕЩ 

Заложените в плана за 2011 г. проверки по ЗОПОЕЩ са извършени. Общата 
констатация е, че повечето от операторите изпълняват задълженията си по ЗОПОЕЩ – 
подали са информация за включване в публичния регистър на операторите, извършващи 
дейности по приложение №1 от Закона, имат изготвена собствена оценка съгласно 
Наредба №1, въз основа на оценката са планирали мерки за недопускане на заплаха от ЕЩ 
и на случаи на ЕЩ, предвидили са дневници за поддържане на информация за случаи на 
заплаха от ЕЩ и на случаи на ЕЩ, съгласно приложение №3 от Наредба №1. На местата 
където са установени пропуски са дадени предписания, които са изпълнени в изискуемите 
срокове. На територията, кнтролирана от РИОСВ Враца няма констатирани случаи на 
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заплаха от щети и на причинени такива, поради което инспекцията няма издадени 
заповеди за прилагането на превнтивни и оздравителни мерки в предвдените от Закона 
случаи. 

 
УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ: 
 

Увеличeн е обхвата на контролната дейност по отношение на видовете извършвани 
нарушения и лицата,  които ги извършват.  Подобрен е контрола по управление на 
отпадъците. 

Ефективността на системите за разделно събиране на отпадъци все още е твърде 
ниска. Една от причините за това е недостатъчната информираност и образованост на 
населението по темата. 

В резултат на превантивния и текущ  контрол по отношение на дейностите с 
отпадъци  много фирми започнаха да привеждат дейността си към изискванията на 
нормативната уредба. 

3.3. Оценка 
  
ВЪЗДУХ И ШУМ: 
 

Промишлената дейност в района контролиран от РИОСВ-Враца не води до 
сериозно замърсяване на атмосферния въздух. Регистрираните наднормени концентрации 
на ФПЧ10 на територията на гр. Враца, както в предходни години се дължат основно на 
използваните горива през отоплителния сезон в битовия сектор. 

Планът касаещ контролната дейност по отношение на компонент “Въздух” и 
фактор “Шум”  е изпълнен напълно през годината.  Извършват се проверки на всички 
обекти заложени в таблица “Въздух” по съответните наредби към ЗЧАВ. Осъществява се  
контрол на  обекти заложени в годишният график по отношение на излъчвания шум в 
околната среда. 

Ежегодно Община Враца докладва в РИОСВ-Враца за изпълнението на заложените 
мерки в Плана за действие на Програма за намаляване на нивата на ФПЧ10 и достигане на 
установените норми за съдържанието им в атмосферния въздух. Дружеството “Рила 
газ”ЕАД, гр. София продължава газификацията на гр. Враца. Продължава газифициране на 
битови и обществени абонати и на територията на гр. Мездра. С горните дейности ще бъде 
постигнато намаляване степента на замърсяване на атмосферния въздух с прах, сажди и 
серен диоксид в приземния слой на населените места от горивни процеси. 

Актуализира се списъка с обекти, контролирани във връзка с ограничаване 
емисиите на летливи органични съединения (ЛОС). 

В сравнение с предходната година е намалял броя на пусканите на пазара продукти 
несъответстващи на изискването за етикетиране от обхвата на наредбата за ограничаване 
емисиите на ЛОС при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и 
авторепартурни продукти.  Водят се редовно досиета за състоянието на хладилните и 
климатични инсталации от операторите с такива съоръжения съдържащи 3кг и над 3кг 
хладилни агенти. Функциониращите бензиностанции в област Враца са приведени в 
съответствие с екологичните норми. 
 
ВОДИ: 
 

Като цяло се наблюдава намаляване на констатираните нарушения и съответно 
броя на наложените санкции и съставени актове, което в значителна степен се дължи на 
прекратяване на производствената дейност на големите производствени мощности. 
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Намалял е броят на постъпилите жалби и сигнали за замърсяване на водни обекти. 
Наблюдава се трайна тенденция към подобряване качествата на повърхностните води на 
територията контролирана от РИОСВ-Враца. 
 
КОМПЛЕКСНИ РАЗРЕШИТЕЛНИ: 
 

Операторите, на които са издадени КР преди няколко години имат натрупан опит и 
по-добри резултати при изпълнение на условията в КР и годишното докладване. 

Подобри се отношението на операторите към даваните от РИОСВ предписания, 
изразяващо се в спазване на сроковете на изпълнение на мерките и подаване на изисканата 
информация, както и в качеството на тяхното изпълнение. 
 
ПОЧВИ: 
 

Планът за контролната дейност по отношение на компонент „Почви” е изпълнен. 
Забелязва се намаляване на замърсяванията с торов отпад вследствие на превантивния 
контрол и привеждането на животновъдните стопанства съгласно изискванията. 
 
 
УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ: 
 

Контролната дейност по прилагане на закона се подобрява. Броят на извършваните 
проверки е нарастнал в сравнение с предходни години. Повечето фирми са обхванати от 
разрешителните режими на ЗУО и спазват поставените условия. Спряна е експлоатацията 
на всички нерегламентирани общински депа /без това за гр. Роман/ Закрити са повечето 
селски сметища. 
 

4. Планирано изпълнение за годината 
4.1. Приоритети 
Приоритет за 2012 г. в дейността на РИОСВ – Враца е засилен контрол на 

операторите, на които са налагани санкции и/или съставяни актове, наказателни 
постановления за нарушения на екологичното законодателство. 
 
ВЪЗДУХ И ШУМ:  
 

Основен приоритет по компонент “атмосферен въздух” е прилагане и налагане на 
регионално ниво на Националната политика по опазване чистотата на атмосферния 
въздух.  

Приоритети за 2012г. в областта на опазване чистотата на въздуха са: регулярен 
контрол на операторите, на които са налагани санкции и/или сътавяни актове и издавани 
наказателни постановления за нарушения на екологичното законодателство. Приоритетни 
са също и: изпълнение на одобрените годишни графици за емисионен контрол на емисиите 
на вредни вещества в атмосферния въздух и измерване нивата на шум излъчван от 
промишлени източници, проверки за изпълнение на нормативните изисквания за 
прекратяване употребата на свежи ВНОС в хладилни и климатични инсталации. 

Засилен контрол от страна на РИОСВ- Враца по изпълнение на заложените мерки в 
Плана за действие на общинската Програма за намаляване на замърсяването с ФПЧ10 в 
атмосферния въздух на гр. Враца. 

Предприемане на мерки по повод постъпили жалби и сигнали, разширяване на 
мониторинговата програма за оценка на съответствие с изискванията на Наредба за 
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ограничаване емисиите на ЛОС при употребата на органични разтворители в определени 
бои, лакове и авторепаратурни продукти. 

 
ВОДИ: 
 

Приоритетна визия в областта на водите е съхраняване и подобряване качеството на 
повърхностните и подземни води с цел осигуряване на необходимото количество и 
качество за нуждите на населението, водните екосистеми, икономиката и селското 
стопанство на страната.  
 
ПОЧВИ: 
 

Намаляване на замърсяването на почвите от земеделски източници, провеждане на 
засилен превантивен контрол по отношение начина на използване на земеделските земи с 
цел запазването им като ценен ресурс, както и рационалното изземване на подземните 
богатства и привеждане на съоръженията за минни отпадъци в съответствие с 
изискванията на Директивата за минните отпадъци. 
 
УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ: 
 

Въвеждане на система за разделно събиране на отпадъците от рециклируеми 
отпадъци от опаковки в общините Козлодуй, Мизия и Хайредин. 

Проверки на условията на издадените разрешителни за дейности с отпадъци.  
Като специфични цели съгласно плана, дейностите по управление на отпадъците 

ще се насочат към утвърждаване на превантивната дейност чрез разрешенията за дейности 
с отпадъци и регистрационните документи. Ще се търси по-широко прилагане на 
наредбата за опаковки и отпадъците от опаковки, наредбата за излязло от употреба 
електрическо и електронно оборудване и наредбата за отпадъците от МПС и задълженията 
на общините в тази връзка. 

Контрол върху спазване на нормативните изисквания от операторите по 
експлоатация на съоръженията и инсталациите. 

Завишаване контрола по изпълнение мерките на общините в района по отношение 
третиране на отпадъци от строителство и събаряне на сгради. 

Подобряване организираното сметоизвозване на битовите отпадъци от общините 
Борован, Бяла Слатина и Хайредин на РДНО – гр. Оряхово. 

Ликвидиране на нерегламентираните сметища и недопускане на новообразувани 
такива в населените места и около пътищата. 

 
ЗАЩИТЕНИ ЗОНИ: 
 

Изготвяне на заповеди за обявяване на защитените зони за опазване на природните 
местообитания и дивата флора и фауна и опазване на благоприятния природозащитен 
статус на местообитанията и видовете, предмет на опазване в тях. 
 
ОВОС и ЕО: 
 

Основен приоритет на превантивната дейност чрез издадените решения и писма е 
за допринасяне недопускане на замърсяване или увреждане на околната среда в региона, 
преди осъществяване на предлаганата дейност. 
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Приоритет за 2012 година в областта на превантивната дейност е познаване и 
прилагане на влезлите в сила изменения на нормативната уредба по ОВОС и ЕО и други 
нормативни и поднормативни актове, касаещи провеждането на съответните процедури. 

 
ЕО и ЕЩ 
 

Превантивен контрол по изпълнение на задълженията и отговорностите на 
операторите към ЗОПОЕЩ с цел недопускане на ЕЩ върху защитени видове и природни 
местообитания, води и водни тела, и почви, адекватно реагиране по прилагането на 
превантивни и оздравителни мерки в случай на заплаха от щети и причинени щети. 
 
КОМПЛЕКСНИ РАЗРЕШИТЕЛНИ: 
 

През 2012 г. ще бъде осъществен контрол върху изпълнението на условията в КР на 
всички оператори, осъществяващи производствена дейност. Ще бъде засилен контролът 
спрямо оператори, при които е констатирано несъответствие с условията в КР при 
проверките от 2011 г. 
 
ОХВ И УР: 
 

Прилагането на Регламент (ЕО) № 1907/2006 относно регистрацията, оценката, 
разрешаването и ограничаването на химикали (REACH) на дружества, които имат 
ангажименти да извършат регистрация в Европейската агенция по химикали, както и 
проверките по условията в разрешителните по чл. 104 от ЗООС съгласно годишен график.  
Проверки на дружества, произвеждащи перилни и почистващи препарати (детергенти) в 
съответствие с Ръководството за прилагане на Регламент (ЕО) № 648/2004 относно 
детергентите. Проверки на складове за съхранение на взривни материали и пиротехнически 
средства за гражданска употреба съгласно график на МВР. Проверки относно 
актуализацията на информационните листове за безопасност, съгласно изискванията на 
Регламент (ЕО) № 453/2010 и натификация на класификацията и етикетирането пред 
Европейската агенция по химикали – ECHA, съгласно Регламент (ЕО) 1272/2008 – CLP. 

Приоритет през 2012г. ще са проверки по условията за съхранение на опасни 
химични вещества и смеси произтичащи от Наредба за реда и начина на съхранение на 
опасни химични вещества и смеси (ДВ бр.43/2011г.). 
 

4.2. Общи и специфични цели 
 
Основната цел е намаляване вредното въздействие и предотвратяване настъпването 

на опасности и щети върху здравето на хората, животните, растенията, природните и 
културни ценности от негативното изменение в качеството на атмосферния въздух (КАВ) 
в резултат на различни дейности с източници на емисии 

 
Общите и специфични цели на РИОСВ- Враца са следните: 
 

- Ограничаване на изпусканите в атмосферния въздух неорганизирани емисии на 
вредни вещества от промишлените обекти. Проверки на ефективността на 
пречиствателни съоръжения, използване на екологични горива, оптимална работа на 
инсталациите (горивни и технологични). 

- Изпълнението на утвърдения план за емисионен контрол и фактор “Шум” за 2012г. 
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- Контрол по актуализирането и прилагането на Общинската програма за намаляване 
на нивата на замърсителите и достигане на установените норми за фини прахови 
частици в атмосферния въздух. 

- Намаляване на емисиите на ЛОС чрез контрол относно спазването на нормите за 
максимално съдържание на ЛОС и етикирането на продуктите в обхвата на 
наредбата за ограничаване емисиите на ЛОС при употребата на органични 
разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти.  

- Проверки във връзка с експлоатацията и използването на оборудването съгласно 
изискванията на Наредба № 16 (ДВ, бр. 75/1999 г.; изм и доп. ДВ, бр. 9/ 2008 г.). 

- Поетапно намаляване на емисиите на вредни вещества, нарушаващи озоновия слой 
(ВНОС) и ограничаване емисиите на парникови газове. 

 
С проверките, които ще бъдат извършени през 2012 г. се цели осъществяване на 
поставените общи и специфични цели, както и постигане на приоритетите за 
контролирания период. С цел оптимизиране на разходите е необходимо подобряване 
координацията при извършване на съвместни проверки с други държавни институции. 
Засилен контрол върху обектите с повишен риск за околната среда, извършване на 
контролен мониторинг и предприемане на законови мерки при констатиране на 
нарушения; регулярен контрол върху ефективността на съществуващите пречиствателни 
съоръжения, подобряване координацията с другите местни институции при необходимост 
от съвместни проверки. 
Предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места и създаването 
на незаконни сметища. 
Контрол върху спазване на нормативните изисквания от операторите по експлоатация на 
съоръженията и инсталациите за третиране на отпадъци. 
Контрол на дейността на собствениците на пътища /ОПУ и общините/ относно подържане 
чистотата на пътищата 
Контрол за своевременно извършване на отчисленията за обезвреждането на отпадъци. 
Приоритетна визия в областта на водите е съхраняване и подобряване качеството на 
повърхностните и подземни води с цел осигуряване на необходимото количество и 
качество за нуждите на населението, водните екосистеми, икономиката и селското 
стопанство на страната.  
Във връзка с изготвяне на Заповеди за обявяване на защитените зони за опазване на 
природните местообитания и дивата флора и фауна на територията на областта, предстои 
провеждане на обществени обсъждания със заинтересованите страни относно режимите и 
забраните, които ще бъдат предложени за включване в заповедите за обявяване на 
защитените зони. 
Относно опазването на благоприятния природозащитен статус на местообитанията и 
видовете, предмет на опазване в защитените зони, се осъществява превантивен контрол 
чрез процедурата по Оценка за съвместимостта, като при издаване на решение/становище 
се отчитат особеностите на всеки конкретен случай по отношение мащабност, капацитет, 
местоположение, кумулативно въздействие, както и предмета и целите на опазване на 
всяка защитена зона. 
За постигане на горецитираната цел ще бъде извършван и последващ контрол по 
изпълнение на условията и мерките, поставени със съответните решения. 
Опазване на естествените находища на лечебните растения от увреждане и унищожаване, 
с цел осигуряване на устойчивото им ползване, като съществена част от биологичното 
разнообразие на страната и стимулиране и подпомагане култивирането на билки в района 
с избягване на неустойчиво ползване на находищата. 
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Опазване на защитените територии от увреждане и унищожаване, с цел да бъдат опазени 
уникалните природни дадености на нашата страна. 
При издаване на решение/становище се отчитат особеностите на всеки конкретен случай 
по отношение мащабност, капацитет, местоположение, кумулативно въздействие. Вземат 
се предвид представените становища от специализирани контролни органи, 
териториалните органи на изпълнителната власт и органите на местното самоуправление 
за всеки конкретен случай. Условията, произтичащи от становищата, се включват в 
съответното решение/становище. 
Контрол върху изпълнението на условията на всички оператори с издадено КР на място 
и/или по документи, един или повече пъти според специфичните проблеми за всяка 
инсталация и отговорно отношение на операторите по въпросите за опазване на околната 
среда. 
 

4.3. Процедури за планови и извънпланови проверки 
 
Планираните контролни дейности за 2012г. в настоящия план са съобразени с 

наличния човешки ресурс от експерти и действащите законови и подзаконови нормативни 
актове. 
Текущият контрол ще се осъществява чрез извършване на планови и извънпланови 
проверки. Проверките ще се извършват по документи и чрез посещение на място. При 
извършване на проверка на място задължително присъства представител на ръководството 
на обекта или оторизирано от него лице. 
Плановите проверки са заложени в плана за контролната дейност на РИОСВ за годината, 
който се съгласува от Дирекция „Политики по околната среда” и утвърждава от министъра 
на околната среда и водите. Същите се планират за период от една седмица, като в 
повечето случаи са внезапни и приоритетно се проверяват фирмите с по-висок риск за 
околната среда. 
Извънплановите проверки са във връзка със: сигнали, жалби или аварийни ситуации, както 
и по разпореждане на държавен орган, прокуратура, областен управител и други 
институции. Извънплановите проверки се извършват в законоустановения срок, като също 
се плануват предварително и ако маршрутът позволява се комбинират с планови проверки. 
Последващ контрол се осъществява във връзка с проверки за изпълнение на предписания, 
дадени по време на извършване на превантивен и текущ контрол. 
В допълнение към плана експертите участват в общински експертни съвети и държавни 
приемателни комисии на нови или реконструирани обекти. 

 
4.4. Процедури за координиране с други контролни органи 
 
Проверките, при които се налага участие на контролни органи от други институции 

се планират предварително като се определя точна дата за проверката и координатор на 
проверката. Съставя се един констативен протокол, независимо от броя на институциите, 
като координатора предоставя копие от протокола на всички заинтересовани страни. В 
доклада се описват и констатирани нарушения на законодателството, което е от 
компетенциите на тези институции. 
             Поради засиленото въздействие на антропогенния фактор в защитените територии 
съвместно с Държавно лесничейство – Враца и Дирекция на Природен парк “Врачански 
Балкан” се извършват съвместни проверки за незаконна сеч в така нар. “горещи точки”. 
            При процедурите по издаване на мотивирано решение/становище се вземат предвид 
представените становище от специализирани контролни органи, териториалните органи на 
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изпълнителната власт и органите на местното самоуправление за всеки конкретен случай. 
Условията, произтичащи от становищата, се включват в съответното решение/становище. 
            Проверки по издадени разрешителни по чл. 104 от ЗООС съвместно с областна и 
общинска администрация, РЗИ-Враца, МВР звено ”ПБЗН” и РО ”ИДТН” – Враца. За 
извършените проверки и направени предписания се изготвят доклади до министъра на 
околната среда и водите, към който се прилага констативните протоколи по чл. 157б, ал. 
1 ЗООС, както и акта за административно нарушение по чл. 157б, ал. 3 ЗООС, ако такъв е 
бил съставен. 
            По график на МВР, съвместно с РД “Национален строителен надзор”, Дирекция 
“Инспекция по труда” и отдел КОС на МВР - Враца се проверяват складовете за взривни 
материали за граждански цели. 
           Участия в заседания на ЕЕС по ОВОС, ВЕЕС и МЕЕС към МОСВ, които заседания 
се провеждат съвместно с представители на други регионални или държавни структури. 
           Участие в комисии по реда на Наредба №6  и в комисии по промяна на 
предназначението на земи по ЗОЗЗ, след издаване на заповед. 
         Провеждане на процедури по Превантивна дейност със съдействието на общинските 
органи, РЗИ, Басейнови дирекции, Изпълнителна агенция по околна среда, ОДЗГ и др. 
според необходимостта от съгласуване за конкретния план, програма, инвестиционно 
предложение или инсталация.  

 
4.5. Процедури за преглед на този план 
 

Планирането е осъществено по тримесечия. Това налага допълнително координиране и 
планиране на комплексните проверки в рамките на всеки месец от периода. От тук 
произтича необходимостта за ежемесечен преглед на изпълнението на плана, което 
включва: 

1. Координиращите експерти изготвят справка за реализираните проверки 
ежемесечно; 

2. При необходимост изготвят мотивирано предложение за промени в графика, в 
рамките на тримесечието; 

3. При изготвянето на тримесечните отчети за дейността на РИОСВ - гр. Враца се 
отчита изпълнението на плана, срещнати трудности, предлагат се мерки за 
преодоляване на проблемите. 

Всеки експерт в своето направление има задължение да следи за изпълнение на този 
план, сроковете на проверките и да дава предложения за изготвяне на седмичния график за 
контрол на Инспекцията. Извършените проверки се отразяват в общ списък на всички 
контролирани от РИОСВ обекти. Началник отдел „КОС” и “ПД” извършват периодично 
проверки за спазване изпълнението на плана за контролната дейност. 
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II. Обекти подлежащи на контрол и проверки от РИОСВ 
 
Таблица 1. Регистър на всички обекти подлежащи на контрол от РИОСВ, е приложена на електронен носител в  
Excel формат. 
Таблицата съдържа всички обекти, подлежащи на контрол от страна на РИОСВ- Враца по отделните закони и наредби 
 на екологичното законодателство. 
 
Общият брой обекти, подлежащи на контрол от РИОСВ-Враца е 1043 бр. 
Планираните за контрол обекти през 2012 г. са 725 бр. От тях: 
 
1. По Закона за опазване на околната среда –  48 обекта, както следва: 
§ С издадени комплексни разрешителни – 12 бр. обекта. Планирани са 12 бр. проверки. 
§ С издадени разрешителни по чл. 104 от ЗООС – 6 бр. обекта. Планирани са 5 бр. проверки. 
§ По Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда  /Наредбата за ОВОС/ – 

20 бр. обекта. Планирани са 20 бр. проверки.  
§ По Наредбата за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми /Наредбата за ЕО/ – 10 бр. 

обекта. Планирани са 10 бр. проверки.  
 
30 бр. обекта подлежат на контрол по 1 Наредба.  
 
2. По ЗЧАВ – 121 бр. обекта, както следва: 
§ Големи горивни инсталации Контрол на ГГИ по Наредба № 10 от 2003 г. за норми за допустими емисии (концентрации в 

отпадъчни газове) на серен диоксид, азотни оксиди и общ прах, изпускани в атмосферния въздух от големи горивни инсталации 
– няма обекти подлежащи на контрол. 

§ Наредба за установявавне на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) №1005/2009 относно веществата, които нарушават 
озоновия слой – 20 бр. обекта подлежат на контрол (6бр. по ВНОС и 14 бр. по ВНОС И ФПГ)- планирани са 14 бр. 
проверки (5бр. по ВНОС и 9бр. по ВНОС И ФПГ). 

§ Наредба за установявавне на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) №842/2006 относно някои флуорирани парникови газове – 
47 бр. обекта подлежат на контрол (33бр. по ФПГ и 14 бр. по ВНОС и ФПГ)- планирани са 34 бр. проверки (25бр. по ФПГ 
и 9бр. по ВНОС И ФПГ) 

§ Наредба № 7 за норми на допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в атмосферния въздух в резултат на 
употреба на разтворители в определени инсталации – 23 бр.  обекта. Планирани са 20 бр. проверки. 
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§ Наредба за ограничаване емисиите на ЛОС при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и 
авторепаратурни продукти – 101 бр. обекта подлежат на контрол (15бр. от тях подлежат на контрол и по Наредба №7)- 
планирани са 51 бр. проверки ( 14 бр. от тях се проверяват и по Наредба №7). 

§ Наредба № 16 за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз 
на бензини –  69 бр. обекта. Планирани са 10 бр. проверки. 

§ Контрол на обекти в обхвата на Наредба № 1 от 2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в 
атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии – 21 бр.  обекта. Планирани са 23бр. проверки.  

§ Наредба № 6 от 26.06.2006 г. за показателите за шум в околната среда, отчитащи степента на дискомфорт през различните 
части на денонощието, граничните стойности на показателите за шум в околната среда, методите за оценка на 
стойностите на показателите за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на населението – 35 бр.  обекта. 
Планирани са 48бр. проверки.  

 
93бр. обекта подлежат на контрол по 1 Наредба; 
26бр. обекта подлежат на контрол по 2 Наредби; 
2 бр. обекта подлежат на контрол по 3 Наредби; 
* Броят на обектите е 121 бр., на които ще бъдат извършени 200 бр. проверки (по време на проверка, съответния обект ще бъде 
проверяван по повече от една наредба). 
 
3. По ЗУО –  283 бр. обекта, както следва: 
§ Наредба № 8 от 24.08.2004г. за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и 

инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци – 93 бр. обекта. Планирани са 120 бр. проверки.  
§ Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки, вкл. продуктови такси – 121 бр. обекта. Планирани са 129 бр. 

проверки.  
§ Наредба за изискванията за третиране на отпадъците от моторни превозни средства – 16 бр. обекта. Планирани са  28 бр. 

проверки. 
§ Наредба за изискванията за пускане на пазара на батерии и акумулатори и за третиране и транспортиране на отпадъци от 

батерии и акумулатори – 16 бр. обекта.  Планирани са  24 бр. проверки.  
§ Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на отработени масла и отпадъчни нефтопродукти – 20бр. обекта. 

Планирани са  24 бр. проверки.  
§ Наредба за изискванията за пускане на пазара на електрическо и електронно оборудване и третиране и транспортиране на 

отпадъци от електрическо и електронно оборудване – 7 бр. обекта. Планирани са  11 бр. проверки. 
§ Наредба за изискванията за реда и начина за инвентаризация на оборудване, съдържащо ПХБ, маркирането и почистването 

му, както и за третиране и транспортиране на отпадъци, съдържащи ПХБ – 1 бр. обект. Планирана е  1  бр. проверка.  
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§ Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на производствените и на опасните отпадъци – 138 бр. обекта. 
Планирани са  156 бр. проверки. 

§ Наредба реда за извършване на търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали – 30бр.  обекта. Планирани са  40 
бр. проверки. 

§ Наредба за реда и начина за оползотворяване на утайки от пречистването на отпадъчни води чрез употребата им в 
земеделието – 1 бр. обект. Планирани са 2  бр. проверки.  

§ Наредба № 6 за условията и изискванията за изграждането и експлоатацията на инсталации за изгаряне и инсталации за 
съвместно изгаряне на отпадъци – 1 бр. обект. Планирани са 2  бр. проверки. 

 
164 бр. обекта подлежат на контрол по 1 Наредба; 
19 бр. обекта подлежат на контрол по 2 Наредби; 
64 бр. обекта подлежат на контрол по 3 Наредби; 
18 бр. обекта подлежат на контрол по 4 Наредби; 
8 бр. обекта подлежат на контрол по 5 Наредби; 
6 бр. обекта подлежат на контрол по 6 Наредби; 
4 бр. обекта подлежат на контрол по 7 Наредби; 
* Броят на обектите е 283 бр., на които ще бъдат извършени 349 бр. проверки (по време на проверка, съответния обект ще бъде 
проверяван по повече от една наредба). 
 
4. По ЗЗВВХВС – 42 бр. обекта, както следва: 
§ Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH и Регламент (ЕО) 1272/2008 – CLP –  41 бр. обекта. Планирани са 47 бр. проверки. 
§ Наредба съхранение но опасни химични вещества – 39 бр. обекта. Планирани са 43 бр. проверки. 
§ Регламент 850/2004 РОРs – 1 бр. обект. Планирана е 1 бр. проверка. 
§ Регламент 648/2004 (детергенти) и Регламент 689/2008 ( PIC ) –  0 бр. обекта. Планирани са 0 бр. проверки. 

 
4. По ЗВ – 138 бр. обекта. Планирани са 201 бр. проверки. 
 
5. По ЗП – 87 бр. обекта. Планирани са 92 бр. проверки. 
§ Наредба № 4 за мониторинг на почвите - 5 бр. обекта. Планирани са 5 бр. проверки. 

 
6. По ЗОПОЕЩ – 60 бр. обекта. Планирани са 58 бр. проверки. 
 
7. По ЗБР - 101 броя обекта, както следва : 
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§ Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни 
предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредба за ОС, обн., ДВ, бр. 73 от 11.09.2007г) -  15 
защитени зони от мрежата Натура 2000 и 19 инвестиционни предложения, попадащи на територията на зоните – 34 обекта. 
Планирани са 30 бр. проверки. 

§ Обекти в обхвата на ЗБР  (31 вековни дървета, 6 зоомагазини и 30 пункове за изкупуване на охлюви) – 67 бр. обекта. 
Планирани са 67 бр. проверки. 

 
8. По ЗЛР – 35 бр. обекта, както следва: 
§ Наредба  № 5 от 19.07.2004 г.  за изискванията, на които трябва да отговарят билкозаготвителните пунктове и складовете 

за билки - 35 бр. обекта. Планирани са 35 бр. проверки. 
§ Наредба№ 2 за правилата и изискванията за събиране на билки и генетичен материал от лечебни растения  - 13 бр. обекта. 

Планирани 13бр. проверки.  
22 бр. обекта подлежат на контрол по 2 Наредби; 
 
9. По ЗЗТ – 27 бр. обекта. Планирани са 50 бр. проверки. 
 
От плаиираните за контрол през 2012 г. обекти : 
12   бр.  подлежат на контрол по ЗООС (КР) 
524 бр.  подлежат на контрол по 1 закон и 1 наредба 
53   бр.  подлежат на контрол по 1 закон и 2 наредби 
5   бр.  подлежат на контрол по 1 закон и 3 наредби 
7   бр.  подлежат на контрол по 1 закон и 4 наредби 
4   бр.  подлежат на контрол по 1 закон и 5 наредби 
20   бр.  подлежат на контрол по 2 закона и 1 наредба 
26   бр.  подлежат на контрол по 2 закона и 2 наредби 
15   бр.  подлежат на контрол по 2 закона и 3 наредби 
2   бр.  подлежат на контрол по 2 закона и 5 наредби 
9   бр.  подлежат на контрол по 3 закона и 1 наредба 
7   бр.  подлежат на контрол по 3 закона и 2 наредби 
8   бр.  подлежат на контрол по 3 закона и 3 наредби 
2   бр.  подлежат на контрол по 3 закона и 4 наредби 
1   бр.  подлежат на контрол по 3 закона и 7 наредби 

1   бр.  подлежат на контрол по 4 закона и 1 наредба 
1   бр.  подлежат на контрол по 4 закона и 2 наредби 
6   бр.  подлежат на контрол по 4 закона и 3 наредби 
1   бр.  подлежат на контрол по 4 закона и 4 наредби 
1   бр.  подлежат на контрол по 5 закона и 1 наредба 
1   бр.  подлежат на контрол по 5 закона и 3 наредби 
2   бр.  подлежат на контрол по 5 закона и 4 наредби 
1   бр.  подлежат на контрол по 5 закона и 6 наредби 
5   бр.  подлежат на контрол по 6 закона и 5 наредби 
1   бр.  подлежат на контрол по 6 закона и 6 наредби 
1   бр.  подлежат на контрол по 7 закона и 4 наредби 
 
725 бр. ОБЩ брой обекти за проверка през 2012г. 

На 96 бр. обекта (без издадени КР), подлежащи на контрол по повече от един компонент/фактор ще бъдат извършени 
комплексни проверки. 
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Табл.2.  Планирани проверки по компоненти и фактори на околната среда  
 
№ Компоненти и фактори 

на околната среда, по 
които се осъществява 

контрол  

Брой 
планирани 
проверки 

Брой експерти, 
извършващи 
проверките 

1. 2. 3. 4. 
1. КР 12 1 
2. Разрешителни по чл. 104 5 1 
3. Въздух 129 2 
4. Води 201 2 
5. Почви 92 1 
6. Отпадъци 349 3 
7. Химикали 47 1 

8. Шум 48 1 

9. Биологично разнообразие 67 1 

10. Защитени територии 50 1 

11. Защитени зони 30 1 

12. ЗЛР 35 1 

13. ОВОС и ЕО 30 2 
14. Екологична отговорност 60 1 
15. ГМО - 1 
Общ брой експерти от специализираната администрация, извършващи проверки: 16 бр. експерти 
Експертите, които са по-малко натоварени с контролни проверки през годината ще подпомагат колегите си, които имат повече обекти 
за проверка и са натоварени повече с контролна дейност. 
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ІІІ.    Планирани провеки по компоненти и фактори на околната среда  
 
1. ВЪЗДУХ 
 

 Община Враца           
1 “Холсим (България)” 

АД, с. Бели Извор 
    

2 
 1 1  

2 “Вратица-Враца”АД,  
гр. Враца 

  1  
 

  1  

3 „Доверие Енергетика” 
АД, гр.Враца 

    
1 

   1 

№
 п

о 
ре

д 

Наименование на 
обекта 

Големи горивни 
инсталации 

Контрол на ГГИ 
по Наредба № 10 

от 2003 г. за 
норми за 

допустими 
емисии 

(концентрации в 
отпадъчни 

газове) на серен 
диоксид, азотни 

оксиди и общ 
прах, изпускани в 

атмосферния 
въздух от големи 

горивни 
инсталации 

Озоноразрушаващи 
вещества и 
флуорирани 

парникови газове 
(ФПГ) 

Контрол на 
озононарушаващи 

вещества по  Наредба 
за установяване на 

мерки по прилагане на 
Регламент (ЕО) № 
1005/2009 относно 
веществата, които 
нарушават озоновия 

слой Контрол на ФПГ 
по Наредба за 

установяване на 
мерки по прилагане на 

Регламент (ЕО) 
№842/2006 относно 
някои флуорирани 

парникови газове от 
2009 г. 

 

Летливи 
органични 
съединения 
Контрол на 
НДЕ за ЛОС 

по Наредба № 
7 от 2003 г;  
Контрол на 

ЛОС по 
Наредба за 

ограничаване 
емисиите на 

летливи 
органични 
съединения 

при 
употребата 
на органични 
разтворител

и в 
определени 

бои, лакове и 
авторепарат

урни 
продукти 

Бензиностанции 
и терминали 

Контрол на ЛОС по 
Наредба № 16  

от 12 август 1999 г. за 
ограничаване емисиите на 

летливи органични 
съединения при съхранение, 
товарене или разтоварване 

и превоз на бензини 
 

Контрол на 
обекти в обхвата 
на Наредба № 1 

от 2005 г. за 
норми за 

допустими емисии 
на вредни 
вещества, 
изпускани в 

атмосферата от 
обекти и 

дейности с 
неподвижни 

източници на 
емисии   

 
І т

ри
ме

се
чи

е 
 

ІІ 
тр

им
ес

еч
ие

 

ІІ
І т

ри
ме

се
чи

е 

ІV
 т

ри
ме

се
чи

е 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 



 38

4 СВ”Феникс” ЕООД,  
с. Мраморен 

    
1 

 1   

5 “Лалов и Вачев” ЕООД 
гр. Враца 

 1   
 

 1   

6 Регионално депо за ТБО 
Враца – Мездра, 
 гр. Враца 

    

1 

 1   

7 „Млечен Рай – 2” ООД, 
гр. Враца 

 1   
 

 1   

8 “ВРЗ Вола” ЕАД, 
 гр. Враца 

  1  
 

 1   

9 „ЗММ-Враца” АД,  
гр. Враца 

  1  
 

 1   

10 “Тошев М 63” ЕООД, 
гр. Враца 

  1  
 

 1   

11 “М-Трайдинг” ООД 
гр.Враца 

  1  
 

  1  

12 “Кармобил” ООД, 
гр.Враца 

  1  
 

  1  

13 ИНКОМС ЕСТ “Милин 
камък” АД, гр. Враца  

  1  
 

  1  

14 ЕТ „КАМ- Никола 
Стойков”, гр. Враца  

  1  
 

  1  

15 “Галакси Плаза” ЕООД, 
гр. Враца   

  1  
 

  1  

16 Вето-Маркет” ЕООД, 
гр. Враца   

  1  
 

   1 

17 “Топлофикация- Враца” 
ЕАД - ТЕЦ Градска, 
 гр. Враца 

    

1 

  1  

18 "Топлофикация- Враца” 
ЕАД- ОЦ Младост,  
гр. Враца 

    

1 

   1 

19 ЕТ “Екопродукт – 
Мегия Б. Добрилова”,  
гр. Враца 

 1   

1 

  1 1 

20 ”Дани-1” ООД,   1     1   
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гр. Враца   
21 „Чикас”ООД, гр.Враца    1      1  
22 “Пътстройинженеринг”

АД, с. Чирен 
    

1 
 1   

23 “Сигма Витес”ООД,  
гр. Враца 

  1  
 

  1  

24 “Беана-Враца”ООД, 
гр.Враца   

 1   
 

1    

25 „Кралтрейс” ООД,  
с. Паволче 

    
1 

 1   

26 ЕТ ”Нивего”, с.Чирен  1   1  2   
27 ЕТ “Орбита-Н”,  

гр. Враца 
 1   

  
1    

28 „Сигматерм 
инженеринг” ООД,  
гр. Враца 

  1  

 

 1   

29 „Инес” ЕООД,  
гр. Враца 

  1  
 

 1   

30 ЕТ „Южина- Монкьов” 
гр. Враца 

  1  
 

1    

31 ЕТ „Александра-
Любомир Феслийски”, 
гр. Враца 

  1  

 

1    

32 „Равин” ЕООД, 
 гр. Враца 

  1  
 

  1  

33 „Максима България” 
ЕООД, „Т-Маркет”, 
 гр. Враца,  
ж.к. "Дъбника" 

 1   

 

1    

34 „Билла България” 
ЕООД, гр.Враца 

 1   
 

 1   

35 „Кауфланд България” 
ЕООД, гр. Враца 

 1   
 

 1   

36 "Дона 2009" ЕООД,  
гр. Враца 

  1  
 

 1   

37 ЕТ "Любомир Йосифов 
- НТ - Надежда 

  1  
 

  1  
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Йосифова", гр. Враца  
38 „Максима България” 

ЕООД, м-н „Т-Маркет” 
S 387 

 1   

 

1    

39 “Тит” ООД, гр. Враца    1     1  
40 “Лидл България” 

ЕООД, гр. Враца   
 1   

 
1    

41 “Пени Маркет 
България” ЕООД, 
 ж.к. "Дъбника"  

 1   

 

1    

42 “Пени Маркет 
България” ЕООД,  
гр. Враца 

 1   

 

  1  

43 ЕТ “Трибали ПИ 
Пламен Петков”, 
гр.Враца 

  1  

 

1    

44 Бензиностанция 
“Никойл-2”  ЕООД,  
гр. Враца 

   1 

 

 1   

45 Бензиностанция “ОМВ 
България”  ООД, 
гр.Враца 

   1 

 

 1   

46 Бензиностанция 
“Петрол” АД, 
 гр. Враца,  
бул. "Демокрация" 

   1 

 

 1   

47 “Микротест” ООД,  
гр. Враца  

  1  
 

 1   

48 “Враца инвест груп” 
ООД, гр.Враца 

  1  
 

 1   

49  ЕТ “Роберт Максуел-
Ангел Петров”,  
гр. Враца 

  1  

 

  1  

50 „Метал-Димитров 59” 
ЕООД, гр. Враца   

  1  
 

  1  

51   ЕТ “Тоти-Тодор 
Борисов”, гр. Враца   

  1  
 

 1   
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52   “Рибен  свят” ЕООД, 
гр. Враца   

 1   
 

 1   

53  ЕТ “Тошко Тодоров”, 
гр. Враца  

 1   
 

 1   

54   “Бен-Блик” ЕООД , 
 гр. Враца   

 1   
 

 1   

55  “Комус” ЕООД,  
гр. Враца     

 1   
 

 1   

56  мобилен оператор 
«Германос телеком 
България» ЕАД, 
гр. Враца    

 1   

 

  1  

57 “Нестле Айс Крийм 
България” АД , 
гр.Враца 

 1   

 

  1  

58 м-н "Техномаркет",  
“Глориент Инвестмънт 
BG” ООД, гр. Враца 

 1   

 

  1  

59 «Българска 
Телекомуникационна 
Компания» АД, 
 гр. Враца 

 1   

 

 1   

60   „Солей 2” ООД, 
 гр. Враца 

 1   
 

   1 

61 “Космо България 
Мобайл” ЕАД,  
гр. Враца 

 1   

 

  1  

62 “Райфайзен банк” ЕАД, 
гр. Враца 

 1 
 

  
 

  1  

63 “Ивагус” ЕООД,  
гр. Враца 

 1   
 

  1  

  Община Мездра          
64 “Ню текс”АД, 

 гр. Мездра 
  1  

1 
 1  1 

65 “БУЛБРЮ БГ” ЕООД, 
гр. Мездра 

 1   
1 

 2   

66 “Стройкерамика”АД -     1    1 



 42

цех "Мездра", 
гр.Мездра   

67 СД “Гарант 90-Цонев и 
сие”, гара Елисейна 

    
1 

   1 

68 “Вархим”ЕООД, ХЦ-
гара Черепиш    

    
2 

 1   

69 ЕТ “Йордан Величков-
Влади ”, с. Зверино   

    
1 

   1 

70 “Петрол” АД,  
гр. Мездра   

   1 
  

1    

71  ЕТ „Тениди-Иван 
Иванов”, гр. Мездра   

  1  
 

 1   

72  „Стройснаб” ООД,  
гр. Мездра   

  1  
 

 1   

73   ЕТ „Палмар-Пламен 
Тошев”, с. Руска Бяла    

  1  
 

  1  

74  "Германос телеком 
България" ЕАД, 
 гр. Мездра 

 1   

 

  1  

  Община Бяла 
Слатина 

    
 

    

75 “Вега Стар”ЕООД,  
гр. Б. Слатина   

 1   
1 

   2 

76 “Гарант”АД,  
гр. Бяла Слатина   

  1  
  

  1  

77  “Пени Маркет 
България” ЕООД,  
гр. Бяла Слатина    

 1   

 

 1   

78  "ЛУКОЙЛ България” 
ЕООД,  
гр.Бяла Слатина   

   1 

 

1    

79 „Аванти 24”,  
гр. Бяла Слатина 

   1 
 

1    

80  „Специал Строй”ООД  
гр. Бяла Слатина   

  1  
 

1    

81 ЕТ „Цветко Чолашки”, 
гр. Бяла Слатина   

  1  
 

  1  
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82 ЕТ „Евгени Кръстев”, 
гр. Бяла Слатина   

  1  
 

1    

83 ЕТ „Джорджо-92-
Георги Цветков”,  
гр. Бяла Слатина  

  1  

 

  1  

84  „Искра ГКП” ООД, 
гр. Бяла Слатина 

  1  
 

  1  

85   ЕТ „Жилас-ДР-Цоко 
Дановски”, 
 гр. Бяла Слатина   

  1  

 

  1  

  Община Оряхово          
86 “Агротехчаст” АД, 

гр.Оряхово   
  1  

 
1    

87 “Хидком” АД, 
гр.Оряхово   

  1  
 

1    

88 “ЛУКОЙЛ- България” 
ЕООД, гр. Оряхово  

   1 
 

   1 

89 ЕТ „Ангел Съловски”, 
гр. Оряхово    

  1  
 

  1  

90 ЕТ „Прима-Диляна 
Драганова”,  
гр. Оряхово  

  1  

 

  1  

91 ЕТ „Дунавска зорница”, 
гр. Оряхово   

  1  
 

  1  

92   ЕТ „Нейчо Савчев” 
Братя Савчеви,  
гр. Оряхово    

  1  

 

  1  

93   ЕТ „Ирена Добрева”, 
с. Остров 

  1  
 

  1  

  Община Козлодуй          
94 “Яйца и птици”АД,  

гр.Козлодуй   
    

1 
 1   

95 “АЕЦ Козлодуй”ЕАД, 
гр.Козлодуй   

 1   
 

 1   

96 “Атоменергоремонт” 
ЕАД, гр.Козлодуй  

  1  
 

   1 

97 “Енемона” АД,   1      1 
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гр.Козлодуй  
98 “Пътстройинженеринг” 

АД, с. Бутан 
    

1 
  1  

99  ЕТ “Юлиан Тошев”, 
гр.Козлодуй   

  1  
 

 1   

100  „Пени Маркет 
България” ЕООД, 
гр.Козлодуй   

 1   

 

 1   

101 „Търговия” ЕООД, 
гр.Козлодуй   

  1  
 

  1  

102 „Стромет-2004” ,  
гр. Козлодуй   

  1  
 

  1  

103 “Петрол” АД,  
с. Гложене 

   1 
 

   1 

104 ЕТ „Мариела Маринова 
2005”,  
с. Хърлец  

  1  

 

   1 

105   ЕТ „Ваньо Петриков”, 
с.Хърлец   

  1  
 

   1 

106  ЕТ „ББС-Борислав 
Златанов”,  
гр. Козлодуй   

  1  

 

 1   

107  “Лидл България” 
ЕООД енд КО.КД,  
гр. Козлодуй   

 1   

 

 1   

108 ЕТ “Ивайло Найденов” , 
с. Хърлец 

   1 
 

   1 

  Община Криводол          
109 ”Хаджийски и 

фамилия” ЕООД, 
с.Градешница 

 1   

1 

  1 1 

110 ЕТ “Тошко Тодоров”,  
с. Краводер   

 1   
 

 1   

111 ЕТ “Млечен пулс-95-
Цветелина Томова”, 
гр.Криводол   

 1   

 

  1  

112 “Симекс” ЕООД,    1      1 
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гр. Криводол    
113 “Топила Груп” ЕАД,  

с. Ракево   
 1   

 
 1   

  Община Роман          
114 “Метизи”АД, гр.Роман     1   1  
115   ФЛ Марин Петров 

Лазаров, гр. Роман   
  1  

 
   1 

116    ЕТ „Гено Лилов 
Генов”, гр. Роман   

  1  
 

   1 

  Община Мизия          
117  “Косаня” ЕООД,  

гр. Мизия   
   1 

 
  1  

  Община Борован          
118   „Димитър Първанов” 

ЕООД,  с. Малорад   
 1   

 
  1  

119   ЕТ „Шинто- Любомир 
Къчов Горановски”,  
с. Малорад  

  1  

 

   1 

  Община Хайредин          
120 ЕТ „Ай Ви Джи-Иво 

Геров”, с. Хайредин   
  1  

 
   1 

121 “Тозари” ЕООД,  
с. Рогозен 

  1  
 

   1 

*Съгласно Наредба №6 за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 
обекти с неподвижни  източници, ежемесечно се изготвят Протоколи за оценка на резултатите от проведени Собствени 
непрекъснати измервания на 6бр. подобекти към “ХОЛСИМ(България)”АД, с. Б. Извор, общ. Враца в съответствие с 
“Инструкция за изискванията към процедурите за регистриране, обработка, съхранение, представяне и оценка на резултатите 
от  собствените непрекъснати измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с 
неподвижни източници”. 
 
 
 
 
 
Справка 1.2 Контрол по условията на Разрешителните за емисии на парникови газове 
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№ 
по 
ред 

Наименование на обекта 
 

Номер на 
Разрешителното 

за емисии на 
парникови 

газове 
 

Основна проверка на инсталацията 

І. 
тр

им
ес

еч
ие

 
 

 ІІ
. т

ри
м

ес
еч

ие
 

 
ІІ

І. 
тр

им
ес

еч
ие

 
 

ІV
.т

ри
м

ес
еч

ие
 Параметри на 

инсталацията и 
източниците на емисии 
на парникови газове 

Вид на 
използванит
е горива, 
суровини и 
спомагателн
и материали 
 
 
 
 
 

Съответств
ие на 
използвани
те 
измервател
ни 
устройства 
с 
одобрените 
с плана за 
мониторинг 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 
1. “Топлофикация-Враца” ЕАД, 

  ОЦ “Младост”, гр. Враца 
№2/2009г. Горивна инсталация с 

номинална топлинна 
мощност 42,94 MW  и с 
емисии на CO2 под 50 
килотона, включваща 1 бр. 
Водогреен котел, 
1бр.Парен котел и 1бр. Ко-
генератор с отделни 
комини  

Природен газ 

Да    1 

2. “Топлофикация-Враца” ЕАД, 
  ТЕЦ “Градска”, гр. Враца 

№20/2009г. Горивна инсталация с 
номинална топлинна 
мощност 48,6 MW и с 
емисии на CO2 под 50 
килотона, включваща 2бр. 
Ко-генератори, 2бр. 
Водогрейни котли и 2бр. 
Парни котли с отделни 
комини 

Природен газ 

Да    1 

3. “АЕЦ Козлодуй”  ЕАД,  №143/2008г. Горивна инсталация за 
производство на 

Дизелово 
гориво 

Да    1 
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гр. Козлодуй електроенергия с 
номинална топлинна 
мощност 84,558 MW, 
предназначена за аварийно 
електрозахранване на 
системите за безопасност с 
емисии на CO2 под 50 
килотона, включваща 
Дизел-генераторни 
станции в състояние на 
«горещ резерв» 

4. “Булгартрансгаз”  ЕАД, 
 РЗПГХ “Чирен”, с. Чирен, общ. 
Враца 

№85/2009г. Горивна инсталация с 
обща номинална мощност 
33,26 MW и с емисии на 
CO2 под 50 килотона, 
включваща 8 бр. 
Газомоторни компресории  
и 3 бр. Водогрейни котли с 
отделни  димоотводи  

Природен газ 

Да    1 

5. “Холсим /България/”  АД,  
с. Бели Извор , общ. Враца 
/площадка с. Бели извор/ 

№91/2009г. Инсталация за 
производство на циментов 
клинкер с емисии на СO2 
над 500 килотона, 
включваща  Въртяща пещ  
за производство на 
циментов клинкер с 
капацитет до 3300 т 
клинкер /ден и комин  към 
нея (процесни и горивни 
емисии), както и газови 
котли-горивни емисии 

Горивна смес 
петрококс и 
въглища, 
природен газ, 
автомобилни 
гуми, 
пластмасово 
фолио, 
хартия и 
картон, 
текстилни 
отпадъци, 
дърво, 
месокостно 
брашно, 
слънчогледов
и люспи, 
суровинно 

Да   1   
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брашно, 
пещен прах-
байпасен 
прах, 
карбамиди 
сода 
бикарбонат 

6. “Стройкерамика-Мездра”  АД, 
 гр. Мездра 

№29/2009г. Инсталация за изработка 
на керамични продукти с 
емисии на СО2 под 50 
килотона, включваща 
Рингова пещ и 1 бр. комин 
към нея 
 

Черни 
въглища, 
Кафяви 
въглища и 
Въглищен 
шлам 

Да   1   

7. “Стройкерамика-Враца”  АД, 
 гр. Враца- не извършва дейност 

№30/2009г. Инсталация за изработка 
на керамични продукти с 
емисии на СО2 под 50 
килотона, включваща 
Камерна сушилня към 
Рингова пещ и 8 бр. 
комини към нея 
 

Черни 
въглища, 
Кафяви 
въглища и 
Въглищен 
шлам 

Да   1   

8. “Ново химко”  АД ,гр. Враца-не 
извършва дейност 

№147/2009г. Горивна инсталация с 
емисии на СO2  над 50 и 
под 500 килотона с 
мощност превишаваща 50 
MW в цех Реформинг към 
Амонячно производство, 
включваща 5бр. 
Реформингови инсталации 
с отделни комини към тях 

Природен газ Да 

  1   

9. “Камибо” ЕООД  ТП 
“Хименерго”,   гр. Враца 

№23/2009г. Горивна инсталация за 
комбинирано 
производство на 
електроенергия и 
топлинна енергия с 
топлинна мощност 390 

Природен газ Да 

  1   
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MW с емисии на СO2 над 
50 и под 500 килотона 
включваща 3 бр. Парни 
котли х 130 MW  с общ 
комин 

 
 
 
 
2. ВОДИ 
 
Справка 2.1. Емитери, които с отпадъчните си води изпускат приоритетни и приоритетно опасни вещества, специфични 
замърсители и/или други вещества, от чието въздействие могат да се променят основните параметри, характеризиращи състоянието на 
водното тяло 
 
2. 1. ПОРЕЧИЕ ОГОСТА 
 

№
 п

о 
ре

д 

Вид контролирани емитери Брой Разрешително С комплексно 
разрешително 

Без 
разрешително 

І 
тр

им
ес

еч
ие

 

ІІ
  

тр
им

ес
еч

ие
 

ІІ
І 

тр
им

ес
еч

ие
 

ІV
 

тр
им

ес
еч

ие
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 
1 Наименования на обекти, формиращи 

отпадъчни води и  подлежащи на 
контрол през отчетния период, в т. ч. 

35 22 6 7     

1.1.      
 

Емитери на приоритетни и приоритетно 
опасни вещества– пром. и сел. ст 

4 3 1 -  
 

  
 

 

1.1.1. “Булгартрансгаз” ЕАД, с. Чирен  х   1  1  
1.1.2. Врачански затвор, гр. Враца  х   1  1  
1.1.3. “Гарант” АД, гр. Бяла Слатина  х   1  1  
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1.1.4. РДНО Оряхово-Мизия, гр. 
Оряхово 

  х  1  1  

1.2. Емитери на специфични замърсители 
и/или на други вещества, чието 
въздействие може да промени общите 
условия на водното тяло в което се 
зауства – пром. и сел.стоп 

- - - - 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

1.3. Агломерации с изградени селищни 
ПСОВ 

4 4 - -     

1.3.1. ГПСОВ-Враца  х   1 1 1 1 
1.3.2. Канализационна система и ПСОВ 
на с. Софрониево 

 х    1   

1.3.3. Канализационна система и ПСОВ 
на с. Крушовица 

 х    1   

1.3.4. Канализационна система и ПСОВ 
на гр. Криводол 

 х    1   

1.4. Агломерации без изградена селищна 
ПСОВ 

3 3 - -   
 

 
 

 

1.4.1. ГК-Бяла Слатина  х     1  
1.4.2. Канализационна система с. 
Хайредин 

 х       

1.4.3. Разделна канализация с. Пудрия  х    1   

1.5. Други 24 12 5 7     
1.5.1. ”Вега Стар” ЕООД, гр. Бяла 
Слатина 

 х    
 

 1 
 

1 

1.5.2. “Млечен рай-2” ООд, гр. Враца  х   1  1  
1.5.3. “Строител Криводол” ЕООД, гр. 
Криводол 

   х  1 1  

1.5.4. “Холсим (България)” АД, с. Бели 
Извор 

  х  1 
 

 
 

1 
 

 

1.5.5. “Завод за хартия” АД, гр. Мизия   х  1  1  
1.5.6. ЕТ “Фолк-3”, с. Враняк    х 1  1  
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1.5.7. “Булмекс” ЕООД, с. Бутан  х   1  1  
1.5.8. “Езеро”, с. Крушовица  х   1  1  
1.5.9. Рибарник Радослав Атанасов, с. 
Попица; 

 х   1  1  

1.5.10. “Топила груп” ЕАД, с. Ракево  х    1 1  
1.5.11. “АЕЦ Козлодуй”-Почивно 
оздравителен комплекс 

 х     1 1 

1.5.12. “Акет Пласт” ООД, гр. Бяла 
Слатина 

   х 1  1  

1.5.13. “АПЕ-2001”, с. Галиче  х   1  1  
1.5.14. Кариера за варовик “Лиляче” на 
“Холсим(България)” АД, с. Лиляче 

 х    1  1 

1.5.15. Трошачна инсталация и 
ремонтна работилница на кариера за 
варовик “Лиляче” на 
“Холсим(България)” АД, с. Лиляче 

 х    1  1 

1.5.16. СД “Дигант-Димитров, 
Григоров”, с. Девене 

   х 1  1  

1.5.17. Колектор на хвостохранилище, 
с. Лютаджик 

   х  1   

1.5.18. “Томекон” ЕООД, землище с. 
Згориград (ваканционно селище 
“Леденика СПА”) 

 х     1  

1.5.19. “Нивего” ООД, с. Чирен  х    1   
1.5.20. “Белпред” АД, гр. Бяла Слатина    х  1 1  
1.5.21. ЕТ “Млечен Пулс-95-Цветелина 
Томова”, гр. Криводол 

   х 1  1  

1.5.22. “Яица и птици” АД, гр. Мизия, 
площадка Мизия 

  х    1  

1.5.23. “Агростил – 2003” гр. Бяла 
Слатина 

  х    1  

1.5.24. “Вратица-Враца” АД, гр. Враца   х    1  
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2.2. ПОРЕЧИЕ ИСКЪР 
 

№
 п

о 
ре

д 

Вид контролирани емитери Брой Разрешително С комплексно 
разрешително 

Без 
разрешително 

І 
тр

им
ес

еч
ие

 

ІІ
  

тр
им

ес
еч

ие
 

ІІ
І 

тр
им

ес
еч

ие
 

ІV
 

тр
им

ес
еч

ие
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 
1 Наименования на обекти, формиращи 

отпадъчни води и  подлежащи на 
контрол през отчетния период, в т. ч. 

17 9 2 6     

1.1.      
 

Емитери на приоритетни и приоритетно 
опасни вещества– пром. и сел. ст 

- - - -     

1.2. Емитери на специфични замърсители 
и/или на други вещества, чието 
въздействие може да промени общите 
условия на водното тяло в което се 
зауства – пром. и сел.стоп 

- - - -     

1.3. Агломерации с изградени селищни 
ПСОВ 

- - - -     

1.4. Агломерации без изградена селищна 
ПСОВ 

4 4 - -    
 

 

1.4.1.  ГК-Мездра       х     1  
1.4.2. ГК-Роман  х     1  
1.4.3. Канализационна система с. 
Зверино 

 х     1  

1.4.4. Канализационна система с. 
Зверино 

 х     1  

1.5. Други 
 

13 5 2 6  
 

  
 

 

1.5.1. “Метизи” АД, гр. Роман   х  1  1  
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1.5.2. “Хемус-М” АД, гр. Мездра   х   1  1  
1.5.3. “Строикерамика” АД, гр. Мездра   х  1  1  
1.5.4. “Инертстрой Калето” АД, гр. 
Мездра 

 х   1 
 

 1 
 

 

1.5.5. “Вария” ЕООД, гр. Роман  х   1  1  
1.5.6. “Техкерамик М” АД, гр. Мездра  х   1  1  
1.5.7. “Балкан Искър” АД, гр. Мездра    х 1  1  
1.5.8. Белодробна болница, гр. Роман    х  1   
1.5.9. “Марколана България” ООД, с. 
Зверино 

   х  1   

1.5.10. “АСК БУЛ” АД, гр. Мездра    х  1   
1.5.11. “ФЗ Милве” АД, с. Търнак    х  1 1  
1.5.12. Хотелски комплекс “Долче 
Вита”, гр. Мездра 

   х  1   

1.5.13. “Тошел-92” ЕООД, с. Царевец  х    1   
 
 
 
2.3. ПОРЕЧИЕ ДУНАВ 
 

№
 п

о 
ре

д 

Вид контролирани емитери Брой Разрешително С комплексно 
разрешително 

Без 
разрешително 

І 
тр

им
ес

еч
ие

 

ІІ
  

тр
им

ес
еч

ие
 

ІІ
І 

тр
им

ес
еч

ие
 

ІV
 

тр
им

ес
еч

ие
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 
1 Наименования на обекти, формиращи 

отпадъчни води и  подлежащи на 
контрол през отчетния период, в т. ч. 

8 5 1 2     

1.1.      
 

Емитери на приоритетни и приоритетно 
опасни вещества– пром. и сел. ст 

2 1 - 1  
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1.1.1“АЕЦ Козлодуй” ЕАД, гр. 
Козлодуй* 

 х   1  1  

1.1.2. “Атоменергоремонт” ЕАД, гр. 
Козлодуй 

   х   1   

1.2. Емитери на специфични замърсители 
и/или на други вещества, чието 
въздействие може да промени общите 
условия на водното тяло в което се 
зауства – пром. и сел.стоп 

        

1.3. Агломерации с изградени селищни 
ПСОВ 

- - - -     

1.4. Агломерации без изградена селищна 
ПСОВ 

2 2 - -    
 

 

1.4.1. ГК-Козлодуй  х     1   

1.4.2. ГК-Оряхово  х     1 
 

 

1.5. Други 
 

4 2 1 1     

1.5.1. “Атоменергостройпрогрес” ЕАД, 
гр. Козлодуй 

 х   1   х  

1.5.2. “Бургозоне” ЕООД, с. Лесковец  х   1   1   
1.5.3. “Фериботен комплекс, гр. 
Оряхово 

   х 1     

1.5.4. “Яица и птици” АД, гр. Мизия, 
площадка гр. Козлодуй 

  х    1   

 
3.  ПОЧВИ 
 
Справка 3.1. Обекти и дейности, подлежащи на контрол в областта на опазването, устойчивото ползване и възстановяване на 
почвите 

№
 п

о 
ре

д Проток
ол 

№/дата  

Обект/населено 
място 

координати 

Дейност/ 
брой 

пунктове за 

Дад
ени 
пре

Изп
ълн
ени 

Неи
зпъ
лне

Нал
оже
ни 

Попълнени информационни 
карти-складове ББкуб/ 

депа хранилища 

Площ/
дка 

рекултива
ция 

забеле
жка І ІІ

 
ІІ

І 
тр

им ІV
 

тр
им
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мониторинг дпи
сан
ия 

ни  сан
кци
и/ 

НП 

попълнени Провере
ни на 
място 

Провер
ка по 

докумен
ти 

 Те
хн. 

Биол.  

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 1
6 

1
7 

1
8 

19 

1 469/23.0
8.2011г 

с.Ракево 
общ.Криводол 

Замърсена 
площ с битови 
отпадъци(плас

тмасови 
опаковки)  

1 да              

2 480/23.0
8.2011г. 

с.Галатин 
общ.Криводол 

Замърсена 
площ с битови 
оптадъци(плас

тмасови 
бутилки) 

1 да              

3 903/15.1
2.2011г. 

с.Борован 
общ.Борован 

Замърсена 
площ с битови 
отпадъци(плас

тмасови 
опаковки) 

1 
(не е 
изте
къл 
срок

а) 

              

4 908/15.1
2.2011г. 

с.Ботево 
общ.Хайредин 

Замърсена 
площ с битови 
отпадъци(плас

тмасови 
бутилки и 
торбички) 

1 да              

 
Справка 3.2. Рекултивирани за отчетната и предвидени за техническа и биологична рекултивация площи за следващата 
календарна година 
 
 

№
 п

о 
ре

д 

Дружеств
о/лице за 
контакт, 

тел. 

Населено 
място 

Обект Географс
ки 

координа
ти 

Площ/дка Рекултивация/дка Забележка* 
 Техн./ 

предвидени 
материали 
по проект 

 

количес
тво 

(тон/ха 
и/или 

м3/ха)* 

произхо
д на 

материа
ла 

Биол./п
редвиде

ни 
матери
али по 

количес
тво 

(тон/ха 
и/или 

м3/ха)* 

произхо
д на 
матери
ала 
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 проект 
 

 

1 „Кунино 
Енерджи” 
АД 

Роман Общински 
имот 

№000529 

 10 дка 1. земни маси 
2.хумусен 
слой  

- 
 

 
 

Тревни 
смески 

  Извършена е 
технологична и 
биологична 
рекултивация през 2011г. 
 

2. Община 
Козлодуй 

Козлодуй сметище за 
твърди 
битови 

отпадъци 

 25.5 дка Запечатване и 
изграждане 

на 4 бр. 
газови 

кладенци 

- - Тревни 
смески 

  Не е започната 
рекултивация 

3. „Метизи” 
АД, Роман 

Роман Депо за 
утайки на 
„Метизи” 

АД 

 22 дка 1.глина/бенто
нит 
2.земни маси 
3.хумус 

Глина-
3015куб.

м. 
4620куб.
м.земни 

маси 
1980куб.
м.хумус 

- 1.минер
ално 
торене 
2.тревни 
смески 

20кг/дка 
тревни 
смески 

- Извършена е техническа 
рекултивация на част от 
депото. 

 
4. УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ 
Справка  4.1. Сметища, които подлежат на закриване след въвеждане на съответните Регионални депа в редовна експлоатация 

 

№
 п

о 
ре

д 

Област, община, населено място 

Брой на 
сметища, 
подлежащ

и на 
закриване  

Кратко 
описание 
на вида 

на 
отпадъци

те- 
строителн
и, битови, 
промишле

ни* 

Размер 
на 

замърсе
ната 
площ 

Брой 
на 

прове
рките 

І 
тр

им
ес

еч
ие

 

ІІ
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІІ
І т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІV
 

тр
им

ес
еч

ие
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10 
1 Враца, община Борован, с. Добролево 3 БО 3 1 1    
2 Враца, община Борован, с. Нивянин 1 БО 3 1 1    
3 Враца, община Борован, с.Борован 4 БО 14 2 1  1  
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4 Враца, община Борован, с.Сираково 1 БО 3 1 1    
5 Враца, община Борован, с. Малорад 3 БО 4 1 1    
6 Враца, община Бяла Слатина, гр.Бяла Слатина 1 БО 30 2 1  1  
7 Враца, община Бяла Слатина, гр. Бяла Слатина 1 СО 10 2 1    
8 Враца, община Бяла Слатина, с. Алтимир 3 БО 8 1 1    
9 Враца, община Бяла Слатина, с. Буковец 1 БО 3 1 1    
10 Враца, община Бяла Слатина, с. Галиче 1 БО 4 1 1    
11 Враца, община Бяла Слатина, с. Драшан 2 БО 4 1 1    
12 Враца, община Бяла Слатина, с. Комарево 2 БО 5 1 1  1  
13 Враца, община Бяла Слатина, с. Попица 2 БО 7 1   1  
14 Враца, община Бяла Слатина, с. Соколаре 3 БО 9 1   1  
15 Враца, община Бяла Слатина, с. Тлачене 2 БО 3 1   1  
16 Враца, община Бяла Слатина, с. Търнава 2 БО 7 1   1  
17 Враца, община Бяла Слатина, с. Търнак 2 БО 8 1   1  
18 Враца, община Бяла Слатина, с. Габаре 1 БО 5 1   1  
19 Враца, община Бяла Слатина, с. Бърдарски геран 1 БО 4 1     
20 Враца, община Враца, гр. Враца 1 СО 28 2  1  1 
21 Враца, община Враца, с. Баница 1 БО 6 1  1   
22 Враца, община Враца, с. Бели извор 2 БО 4 1  1   
23 Враца, община Враца, с. Згориград 2 БО 5 1  1   
24 Враца, община Враца, с. Чирен 3 БО 9 1  1   
25 Враца, община Враца, с. Лиляче 3 БО 9 1  1   
26 Враца, община Враца, с. Девене 3 БО 7 1  1   
27 Враца, община Враца, с. Горно Пещене 1 БО 3 1  1   
28 Враца, община Враца, с. Мраморен 2 БО 4 1  1   
29 Враца, община Враца, с. Три кладенци 3 БО 7 1  1   
30 Враца, община Козлодуй, гр. Козлодуй 1 БО 41 2  1  1 
31 Враца, община Козлодуй, с. Гложене 2 БО 8 1  1   
32 Враца, община Козлодуй, с. Крива бара 2 БО 5 1  1   
33 Враца, община Козлодуй, с. Хърлец 1 БО 4 1  1   
34 Враца, община Криводол, гр. Криводол 1 БО 10 2 1  1  
35 Враца, община Криводол, с. Добруша 3 БО 7 1 1    
36 Враца, община Криводол, с. Градешница 3 БО 6 1 1    
37 Враца, община Криводол, с. Ракево 2 БО 4 1 1    
38 Враца, община Криводол, с. Пудрия 2 БО 5 1 1 1   
39 Враца, община Криводол, с. Галатин 3 БО 4 1  1   
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40 Враца, община Криводол, с. Главаци 2 БО 3 1  1   
41 Враца, община Криводол, с. Голямо Бабино 1 БО 3 1  1   
42 Враца, община Криводол, с. Краводер 1 БО 5 1  1   
43 Враца, община Криводол, с. Лесура 1 БО 3 1  1   
44 Враца, община Мездра, гр. Мездра 1 СО 9 2  1  1 
45 Враца, община Мездра, с . Горна Кремена 2 БО 3 1  1   
46 Враца, община Мездра, с. Долна Бешовица 1 БО 1 1  1   
47 Враца, община Мездра, с. Крапец 1 БО 1 1  1   
48 Враца, община Мездра, с. Елисейна 1 БО 1 1  1   
49 Враца, община Мездра, с . Зверино 1 БО 3 1  1  1 
50 Враца, община Мездра, с. Боденец 2 БО 4 1    1 
51 Враца, община Мездра, с. Ребърково 2 БО 4 1    1 
52 Враца, община Мездра, с. Люти дол 1 БО 2 1    1 
53 Враца, община Мездра, с. Кален 1 БО 1 1    1 
54 Враца, община Мизия, с. Войводово 2 БО 4 1  1   
55 Враца, община Мизия, с. Крушовица 2 БО 7 1  1   
56 Враца, община Мизия, с. Липница 1 БО 5 1  1   
57 Враца, община Мизия, с. Софрониево 3 БО  1  1   
58 Враца, община Мизия, гр. Мизия 1 БО 12 2  1  1 
59 Враца, община  Оряхово, гр. Оряхово 1 БО 13 2  1  1 
60 Враца, община  Оряхово, с. Горни Вадин 2 БО 4 1   1  
61 Враца, община  Оряхово, с. Долни Вадин 2 БО 4 1   1  
62 Враца, община  Оряхово, с. Остров 3 БО 9 1   1  
63 Враца, община  Оряхово, с. Селановци 3 БО 9 1   1 
64 Враца, община Роман, гр.Роман 2 БО 4 2  1  1 
65 Враца, община Роман, с.Камено поле 1 БО 4 2  1  1 
66 Враца, община Роман, с.Кунино 1 БО 4 2  1  1 
67 Враца, община Роман, с.Курново 1 БО 3 2  1  1 
68 Враца, община Роман, с.Радовене 2 БО 6 2  1  1 
69 Враца, община Роман, с.Синьо бърдо 2 БО 6 2  1  1 
70 Враца, община Роман, с.Струпец 2 БО 5 2 1 1 1 1 
71 Враца, община Хайредин, с.Хайредин 2 БО 10 2 1  1  
72 Враца, община Хайредин с.Ботево 1 БО 1 2 1  1  
73 Враца, община Хайредин с.Бързина 2 БО 4 2 1  1  
74 Враца, община Хайредин с.Манастирище 2 БО 7 2 1  1  
75 Враца, община Хайредин с.Михайлово 2 БО 5 2 1  1  
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76 Враца, община Хайредин с.Рогозен 2 БО 5 2 1  1  
          

 
Справка 4.2. Обекти,подлежащи на контрол по отношение на изпълнение на изискванията на Наредба № 8 от 
24.08.2004г. за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и 
инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци (обн., ДВ, бр. 83 от 2004 г.), в т. ч. Плановете за 
привеждане на съществуващите депа за отпадъци в съответствие с Наредбата 
 

№ по 
ред Наименование на обекта Брой  

на проверките 

І 
тр

им
ес

еч
ие

 

ІІ
  

тр
им

ес
еч

ие
 

ІІ
І 

тр
им

ес
еч

ие
 

ІV
 

тр
им

ес
еч

ие
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
1 РДНО Враца-Мездра – комплексно разрешително № 5-Н1/2010г. на МОСВ 2    1 
2 ДНПБО на АЕЦ Козлодуй – разрешение по чл.37 от ЗУО 05-ДО-72-

02/03.01.2010год.  
2  1  1 

3 РДНО Оряхово - комплексно разрешително № 249-НО/2008 г. 2   1  

4 Андонов ООД, Мизия – разрешение по чл.37 от ЗУО 05-ДО-64-
03/15.11.2010 год.  

2 1  1  

5 “Вега03”ЕООД гр.Враца – разрешение по чл.37 от ЗУО 05-ДО-129-
00/04.03.2008 год. 

1  1   

6 “Центромет”АД , гр.Враца – разрешение по чл.37 от ЗУО 05-ДО-73-
00/01.02.2006 год. 

1  1   

7 “Враца-Старт”АД гр.Враца – разрешение по чл.37 от ЗУО 05-ДО-65-
00/16.08.2006 год. 

1  1   

8 “АСК БУЛ” ООД, Враца – разрешение по чл.37 от ЗУО 05-ДО-66-
01/24.09.2007 год. 

1  1   

9 “Гарант”АД , гр.Бяла Слатина – разрешение по чл.37 от ЗУО 05-ДО-102-
01/06.01.2012год. 

2 1   1  

10 “РТР” ООД Враца - – разрешение по чл.37 от ЗУО 05-ДО-67-01/14.10.2008 
год. 

1  1   

11 “Технос” ЕООД Враца - разрешение по чл.37 от ЗУО 05-ДО-147-
00/23.03.2009 год. 

1   1  
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12 “Българска леярна” ЕООД, Враца - разрешение по чл.37 от ЗУО 05-ДО-82-
00/20.09.2007год. 

1  1   

13 “Техарт комерс” ЕООД, Мизия - разрешение по чл.37 от ЗУО  05-ДО-109-
00/19.06.2007год. 

1   1  

14 “Адонис” ООД, Криводол - разрешение по чл.37 от ЗУО  05-ДО-167-
00/07.10.2010год. 

1 1    

15 “Холсим” АД, с.Бели Извор – комплексно разрешително -75-НО/2009год. 2 1  1  
16 “Хидротекс” ЕООД, Мездра - разрешение по чл.37 от ЗУО  05-ДО-107-

00/18.05.2007год 
1  1   

17 „Кастех-БГ” ООД, гр.Враца - разрешение по чл.37 от № 05-ДО-171-00 от 
20.04.2011г. 

1  1   

18 „Акет Пласт” ООД, гр.Бяла Слатина- разрешение по чл.37  
№ 05-ДО-165-01 от 25.11.2011г. 

1  1   

19 „Вария” ООД, гр.София площадка гр.Роман- разрешение по чл.37  
№00-ДО-220-00 / 30.10.2007г 

1  1   

20 „България Интернешънъл 2010” ЕООД, гр.Враца- разрешение по чл.37  
№ 05-ДО-172-00 от 16.06.2011г. 

1   1  

21 Депо за ОО и ПО на Камибо ЕООД-София-ТП Хименерго – Враца /бивше 
депо на Химко АД/ 

1  1  1 

22 Шламохранилище на „Метизи” АД – Роман 1   1  
23 Депо за стр. отпадъци- Враца 1   1  
24 Депо за стр. отпадъци- Мездра 1   1  

 
Справка 4.3. Обекти, подлежащи на контрол по отношение на изпълнение на изискванията на Наредбата за 
опаковките и отпадъците от опаковки 
 

№ по ред Наименование на обекта Брой  
на проверките 

І 
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им
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еч
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ІІ
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ІІ
І 

тр
им
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еч

ие
 

ІV
 

тр
им

ес
еч

ие
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
 Община Враца      

1.  “Холсим (България)” АД, с. Б. Извор, общ.Враца 1  1   
2.  “Вратица-Враца”АД, гр.Враца 1    1 
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3.  Птицеферма, СВ”Феникс” ЕООД, с.Мраморен 1    1 
4.  “Ивагус”, кланица и цех за месопреработка, гр.Враца 1   1  
5.  “Лалов и Вачев”-цех за месопреработка-Враца 1  1   
6.   “Ветбиофарм”ООД-Враца 1   1  
7.  „Млечен Рай – 2” ООД гр.Враца, мандра 2  1  1 
8.  “Сиконко билдинг”ЕООД -мелница-Враца 1   1  
9.  „Дигант” СД, с.Девене-мелница 1   1  
10.  ЕТ “Екопродукт – Мегия” - мандра 1   1  
11.  „Премиер”ООД-Цех за бутилиране на олио в 

Индустриалснаб – гр.Враца 
1    1 

12.  ”Дани-1”ЕООД – цех за преработка на птиче месо 1 1    
13.  “Зи К”ООД - цех за преработка на птиче месо 1 1    
14.  ЕТ “М – Инженеринг” – цех за РЗП 1  1   
15.  ”Агробизнес ” ЕООД, гр.Враца 1 1    
16.  “Беана”ЕООД, гр.Враца 2  1  1 
17.  ЕТ”Нивего”, мандра-с.Чирен 1  1   
18.  ЕТ “Орбита-Н”-цех за месопреработка-гр.Враца 1 1    
19.  „Грифон турс”ЕООД,кв.Бистрец,гр.Враца, винарска изба  1  1   
20.  “Лион” ООД –    гр. Враца 1   1  
21.  “Кристена” ЕООД  гр.Враца 1   1  
22.  „Мирел Груп” ЕООД-Враца 1  1   
23.  ЕТ”Врачанска теменуга-    В.Гергов” гр.Враца, 

производство на напитки 
1  1   

24.  ЕТ”Иво Цвет-Снежана Христова”, гр.Враца, производсво 
на боза 

1   1  

25.  „Полинеза” ЕООД, гр.Враца, производство на майонеза, 
конфитюр 

1  1   

26.  ЕТ „Диди-94-Пепа Иванова”, гр.Враца, пакетиране на 
захар 

1   1  

27.  „Наслада 02” ООД, гр.Враца, производство на сладкарски 
изделия 

1  1   

28.  ЕТ „Стефания-Стефанка Бошнакова”, гр.Враца, 
производства на сладкарски изделия 

1  1   

29.  ЕТ „Цено Петров”, гр.Враца, производство на сладкарски 
изделия 

1   1  

30.  „Кампино”ООД, гр.Враца, производство на сладкарски 1    1 
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изделия 
31.  „Житара”, ООД производство на хляб и мелница 1   1  
32.  ЕТ „Веска-91-Веска Стоянова”, производство на хляб и 

закуски 
1   1  

33.  ЕТ „Зайка-Ци-Любомир Младенов”, производство на хляб 
и сладкарски изделия 

1   1  

34.  ЕТ”Емил Рангелов”, производство на закуски 1    1 
35.  ЕТ”Доутън- Валери Братоевски”, производство на закуски 1   1  
36.  ЕТ”Любо-М-Любомир Тодоров” гр.Враца 1   1  
37.  „Дева МП” ООД, производство на закуски 1   1  
38.  „Метал Къмпани”ООД,  производство на салати, сандвичи 1    1 
39.  „Селект-6” ООД, производство на кулнивирана печурка 1  1   
40.  ЕТ”Любомир Йосифов-Н.Т.-Н.Йосифова” гр.Враца 1  1   
41.  „Голдън Нутс” ООД,    производство на печени и 

пакетирани ядки 
1  1   

42.  ЕТ“Зоров-Светломира Зорова” – гр. Враца 1  1   
43.  ЕТ”Огнян Тодоров” с. Згориград 1  1   
44.  ЕТ “Цветогор-Ц.Тодоров”    гр. Враца 1   1  
45.  ЕТ „Крум Петров-05”, производство на хляб и хлебни 

изделия 
     

46.  ЕТ „Светлана-92” производство на хляб и закуски 1  1   
47.  ЕТ”Дани 2007”, с.Згориград 1   1  
48.  „Абрис” ООД-Враца 1 1    
49.  ЕТ „Трибали”-Враца 1   1  
50.  „А- Груп” ЕООД-Враца      
51.  „Диана 94” ЕООД-Враца 1    1 
52.  СД „Арабика” -Враца 1   1  
53. ЕТ "МИП - Г. Димитров", гр. Враца 1  1   
54. "М-Трейдинг" ООД, гр. Враца 1  1   
55. "Данаил Димитров - Дидо 83" ЕООД 1   1  

 "Дона 2009" ЕООД, гр. Враца 1  1   
 Община Мездра      

56. “Ню текс”АД-гр.Мездра, общ.Мездра 1   1  
57. “Булбрю БГ” ЕООД (“БГ Дринкс” ЕООД) -гр.Мездра 2  1  1 
58. “Дан - Стел” ООД-с.Зверино 1   1  
59. Хидратен цех-гара Черепиш към “Вархим”ЕООД, 2  1  1 
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гр.Мездра 
60. ”Гален лаборатоар козметик” ЕООД, цех за козметика-

Мездра 
1   1  

61. “Лана Мел”ООД - мелница 1  1   
62. ЕТ”Централкомерс” – цех месопреработка в с.Моравица 1  1   
63. Людал ООД-Зверино   1   
64. „Олива Инвест”ЕООД-Мездра 1  1   
65. ПК „Труд” производство на хляб и боза-Мездра 2  1  1 
66. „Хаджикостови”ООД хляб и хп. Изделия-мездра 1  1   
67. „Кастра Мартис” ООД производство на безалкохолни 

напитни 
1   1  

68. ЕТ”Химпта-Христо Маринов” производство на ммесни 
полуфабрикати 

1   1  

69. ЕТ”Цимис – Цветко Симеонов” с.Моравица производство 
на сладкарски изделия 

1   1  

70. „Скай клуб” ООД-с.Типченица 1  1   
71. ”М и М” ЕООД  гр.Мездра – п-во на хляб и мелница в 

Криводол 
1  1   

72. ЕТ"Мирослав Илиев - Миро", с. Горна Кремена, мелница 
за производство на брашно и трици 
 

1  1   

73. Винарна с.Лик, община Мездра 1  1   
       
 община Б. Слатина      
74. “Вега Стар”-Б. Слатина 2  1  1 
75. “Белпред” АД-Бяла Слатина 1  1   
76. ЕТ “Фолк 3”, цех за топено сирене,с.Враняк 1  1   
77. „АПЕ 2001” ООД, с.Галиче 1  1   
78. “Милве”АД – с.Търнак 1  1   
79. „Папас Мел” ЕАД  гр. Бяла Слатина 2  1  1 
80. “Млада “ АД – мелница в Борован 1   1  
81. „Гери с Мери” ЕООД- гр. Бяла Слатина 1   1  

 община Оряхово      
82. “Екопром”ООД, цех за спирт с. Селановци 1  1   
83. ЕТ”Томи-91-З” производство на хляб и закуски 1   1  
84. ЕТ”Браз” шивашки изделия 1   1  
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85. ЕТ”Скорнион 36-Светлозар Василев Николов” - 
производство на хляб 

1   1  

 община Козлодуй      
86. “Яйца и птици”, гр.Мизия-база Козлодуй  1  1   
87. СД „Русил-Борисова и Борисов” производство на хляб 1  1   
88. ЕТ”Зорница – Митко Попов”производство на хляб 1  1   
89. ПК “Козлодуйски бряг”, гр.Козлодуй 1  1   
90. ЕТ”Орион Делта” с.Хърлец - производство на хляб и 

закуски 
1  1   

91. „Вимдекс” ЕООД- супермаркет 1  1   
 община Криводол      

92. ЕТ”Хаджийски и фамилия”-мандра, с.Градешница, 
общ.Криводол 

2  1  1 

93. ЕТ „Георги Апостолов-К”, производство на хляб и 
закуски 

1 1    

94. “М. Веселинов”мелница-Криводол 1 1    
95. ЕТ “Тошко Тодоров”, с. Краводер 1  1   
96. ЕТ “Млечен пулс-95-Цветелина Томова”, гр.Криводол-

мандра 
1   1  

97. ЕТ “ЖВИ-Георги Тонев”, цех за вино 1 1    
98. ЕТ “СТИЛ – Валентин Сълков”, цех за олио, 

с.Градешница 
1  1   

99. „Топила Груп” ЕАД-с. Ракево 1   1  
 община Мизия      

100. “Яйца и птици”-гр.Мизия 1  1   
101. “Скът-Мизия”АД- гр.Мизия 1  1   
102. “Техарт Комерс” ЕООД гр.Мизия 1   1  
103. “Текон Инвест” АД-Мизия 1 1    

 община Борован      
104. ЕТ „Биоген – Пламен Иванов”, мелница Малорад 1   1  
105. „Димитър Първанов” ЕООД  с. Малорад – полуфабрикати 

от птиче месо 
1   1  
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Справка 4.4. Обекти, които подлежат на контрол по отношение изпълнение на законови и подзаконови нормативни изисквания  
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  1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4  
1.  “Холсим” 

АД,  
с. Б.Извор, 
общ.Враца 

 1                         1    1             1    1   1 



 66

2.  “Вратица-
Враца”АД, 
гр.Враца 

  1                        1    1            1      1 

3.  СВ 
”Феникс” 
ЕООД, 
с. 
Мраморен 

  1                        1    1            1      1 

4.  “Технос” 
ЕООД, 
леярна, 
кв.Кулата 
гр.Враца 

 1                            1    1         1      1 

5.  “Й. 
Кръстителс
ки – 
Джордан 
2001” 
ЕООД -
гр.Враца  

 1  1   1   1  1   1      1  1      1  1   1      1  1        1       2 

6.  “Центроме
т” АД, гр. 
Враца 

  1                            1    1        1      1 

7.  “Враца -
Старт”АД, 
гр.Враца 

  1                            1    1        1      1 

8.  “Автобусн
и превози” 
АД-
гр.Враца 

 1            1                1            1       1 

9.  Регионалн
о депо за 
ТБО Враца 
– Мездра 

 1 1                       1 1   1 1           1 1      2 



 67

10.  “2 –ри 
юни” 
ЕООД-
гр.Враца 

  1                        1    1            1      1 

11.  “ВРЗ 
Вола” АД-
Враца 

  1                        1    1            1      1 

12.  „ЗММ-
Враца” АД 
Враца 

  1                        1    1            1      1 

13.  “РТР” 
ООД, 
гр.Враца-
леярна 

  1                        1    1            1      1 

14.  „Анди” 
ЕООД, 
гр.Враца 

 1  1          1  1          1  1   1           1       2 

15.  СД 
”Тостор” 
гр.Враца 

  1                        1    1            1      1 

16.  „Чех 
Пласт” 
ООД 
гр.Враца 

  1                        1    1            1      1 

17.  „Българска 
леярна” 
ООД, 
гр.Враца 

  1                        1    1    1         1      1 

18.  “Металком
инвест” 
ЕООД, 
гр.Враца 

 1  1   1   1  1   1              1  1   1      1  1        1       2 

19.  „Ровотел 
Стийл”, 
гр.Враца 

 1  1   1   1  1   1              1  1   1       1  1        1       2 
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20.  „Акумитре
йд”ЕООД, 
гр.Враца 

 1  1        1   1  1   1          1  1   1      1  1        1       2 

21.  “Металтра
нс 2005” 
ЕООД, 
гр.Враца 

 1  1   1   1  1   1      1  1      1  1   1      1  1        1       2 

22.  “АЖМ-
Груп “ 
ЕООД 
Враца 

 1  1        1   1              1  1   1       1  1        1       2 

23.  “Екорек 
България” 
ЕООД, 
с.Бели 
Извор, 
община 
Враца 

  1                        1    1            1      1 

24.  ЕТ 
“Автоойлс-
Петко 
Петков” 
гр.Враца 

 1            1                1            1       1 

25.  “ПГ 2002” 
ЕООД гр. 
Враца 

 1            1                1            1       1 

26.  „Боди М 
Травъл” 
OOД гр. 
Враца 

 1            1                1            1       1 

27.  “Автотранс
” ЕООД 
гр.Враца 

                                                 

28.  “ИВД – 
Ауто” 
ЕООД, 
гр.Враца 

 1            1                1            1       1 
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29.  “БКС 
Враца, 
ЕООД, 
гр.Враца 

  1                        1    1            1      1 

30.  “Тошев М 
63” ЕООД, 
гр. Враца 

  1                        1    1            1      1 

31.  “Атамар” 
ООД –
с.Паволче, 
общ. Враца 

  1                        1    1            1      1 

32.  “Булгартра
нсгаз” 
ЕАД,  
с. Чирен, 
общ.Враца 

  1                        1    1            1      1 

33.  “Кармобил
” ООД  - 
гр.Враца 

 1            1                1            1       1 

34.  “Сорт 
Ресурс” 
ЕООД - 
гр.Враца 

                                                 

35.  “ИВЕ-М 
2007” 
ООД- 
гр.Враца 

                          1      1                1 

36.  “СиТиАй ” 
АД- 
гр. Враца 

  1                        1    1            1      1 

37.  “Враца-
Стил” АД-
Враца 

  1                        1    1            1      1 

38.  „Софи” 
ООД-
Враца 

  1                        1    1            1      1 
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39.  “Сирена 
Стил” 
ООД-
Враца 

  1                        1    1            1      1 

40.  ЕТ “Надя 
Гладнишка
”- Враца 

  1                        1    1            1      1 

41.  Инкомс 
ЕСТ 
“Милин 
камък” 
АД- Враца 

  1                        1    1            1      1 

42.  ЕТ „КАМ-
Никола 
Стойков”-
Враца 

  1                        1    1            1      1 

43.  “Екобулсо
рт” ЕАД-
Враца 

  1                        1    1            1      1 

44.  “Р.Б.О.” 
ООД 
Враца 

  1                        1    1            1      1 

45.  “Галакси 
Плаза” 
ЕООД- 
Враца 

  1                        1    1            1      1 

46.  “Косаня” 
ЕООД – 
площадка 
Враца 

 1  1   1   1  1   1      1  1      1  1   1       1  1        1       2 

47.  „Ново 
Химко”АД
гр.Враца 
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48.  “Камибо” 
ЕООД-
ТП”Химен
ерго”-
Враца 

  1                        1    1            1      1 

49.  Вето-
Маркет” 
ООД-
Враца 

  1                        1    1            1      1 

50.  “Тролейбу
сен 
транспорт”
ЕООД-
Враца 

                                                 

51.  “ЧЛК 
Инвест” 
ООД-
Враца   

 1                    1        1            1       1 

52.  „БДМ 
Ауто” 
ЕООД-
Враца 

 1            1                1            1       1 

53.  „България 
Интернешъ
нъл 2010” 
ЕООД,  
гр. Враца  

  1                            1            1      1 

54.  ЕТ „Георги 
Костов 
2004” 
гр.Враца,  

  1                            1            1      1 

55.  „Кастех-
БГ” ООД,,  
гр.Враца 

 1                            1            1       1 
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56.  “Перла 
Сервиз 
Плюс” 
ЕООД, 
гр.Враца 

                                                 

57.  ”Химремон
тстрой 
Враца БГ” 
ЕООД, 
гр.Враца 

 1                            1            1       1 

58.  ”МВ-94” 
ЕООД, 
гр.Враца 

 1                            1            1       1 

59.  ”Магтим  
Кат 
Ресайклинг
” ООД, 
гр.Враца 

  1                            1            1      1 

60.  “ДМ 
България” 
ЕООД-
гр.Враца 

  1                            1            1      1 

61.  ”Гамс 
Стрейт” 
ЕООД, 
гр.Враца 

 1                            1    1         1      1 

62.  “Тимарк” 
ЕООД 
гр.Враца 

 1                            1             1      1 

63.  “СП 
Консулт” 
ЕООД, 
гр.Враца 

                                                 

64.  “ЛМ-
21”ЕООД, 
гр.Враца 

  1                            1    1         1     1 
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65.  “Гео Метал 
Трейд” 
ЕООД, 
гр.Враца 

  1                            1    1         1     1 

66.  “ИВЕ – М - 
2007” 
ЕООД, 
гр Враца 

  1                            1    1         1     1 

67.  „ВиН” 
ЕООД 
гр.Враца 

                         1        1               1 

68.  „Чистота 
Балкани” 
ЕООД-
площадка 
Враца 

  1         1     1         1    1             1      1 

69.  „ВРЗ Вола 
ЕКО” 
ЕАД-Враца 

                         1    1             1      1 

70.  СД 
„Тушинова 
и 
Тодоров”-
Враца 

                                                 

71.  “Хемус М” 
АД, гр. 
Мездра,  

  1                        1    1            1      1 

72.  “Ню 
текс”АД-
гр.Мездра,  

  1                        1    1            1      1 

73.  АСК-БУЛ 
ООД, 
гр.Мездра 

 1            1            1    1            1       1 

74.  “БУЛБРЮ 
БГ” ЕООД 
-гр.Мездра 

  1                        1    1            1      1 
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75.  “Стройкер
амика”АД, 
гр.Мездра-
цех Мездра 

  1                        1    1            1      1 

76.  „Техкерам
ик М” 
ООД, 
гр.Мездра 

  1                        1    1            1      1 

77.  ЕТ 
“Цветина-
Цветан 
Тодоров”  -  
Мездра 

 1            1                1            1       1 

78.  “Хидротек
с” ЕООД 
гр.Мездра 

  1                        1    1            1      1 

79.  ”Евро 
Стандарт” 
ЕООД, 
гр.Мездра 

   1                        1    1            1     1 

80.  СД 
“Гарант 
90-Цонев и 
сие”  
гр.Враца – 
инст. за 
сушене на 
шлака в 
Елисейна 

                                                 

81.  Надин 
Комерс, 
площадка 
гр.Мездра 

 1  1   1   1  1   1      1  1      1  1   1       1  1        1       2 
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82.  ЕТ “СИГ-
В-
Автосервиз 
Бамби”-
Мездра 

 1            1                1            1       1 

83.  ЕТ “Цвети-
Г.Петков-
2007” -
Мездра 

 1  1   1   1  1   1               1  1   1                   1       2 

84.  “Дан - 
Стел” 
ООД-
с.Зверино 

  1                        1    1            1      1 

85.  “Маркола 
на 
България” 
ООД- 
с.Зверино 

  1                        1    1            1      1 

86.  “Балканкар
-Искър” 
АД-Мездра 

  1                        1    1            1      1 

87.  “Ланд-
Метал” 
ЕООД, 
с.Зверино  

 1  1   1   1  1   1              1  1   1      1  1        1       2 

88.  “Мездра 
Автотранс
порт” 
ЕООД 

  1            1            1    1            1      1 

89.  „Людал” 
ООД-
Зверино 

  1                        1    1            1      1 

90.  “Ритлите 
97” АД-
гр.Мездра 

  1                        1    1            1      1 
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91.  “Никсме 
тал Груп” 
ЕООД-гр. 
Мездра 

                                  1              1 

92.  СЕ 
„Борднетце
” ЕООД-
площадка 
Мездра 

                                1          1      1 

93.  “Специал 
Ауто”ООД 
гр.Бяла 
Слатина 

 1           1                 1            1       1 

94.  “Гарант” 
АД-  
гр. Бяла 
Слатина 

  1                        1    1            1      1 

95.  “Агростил-
2003” 
ЕООД, гр. 
Б.Слатина  

  1                        1    1            1      1 

96.  “Белпред” 
АД- 
Бяла 
Слатина 

  1                        1    1            1      1 

97.  “Юнион 
Левъл” 
ЕООД- 
Б. Слатина 

  1                        1    1            1      1 

98.  „Пионер” 
АД- 
 Б. Слатина 

  1                        1    1            1      1 

99.  “Косаня” 
ЕООД –
площадка 
Бяла 
Слатина 

 1  1   1   1  1   1      1  1      1  1   1       1  1        1       2 
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100. "Ранг 
2000" 
ЕООД, 
с.Попица 

  1    1    1               1    1  1          1       1 

101. “Мадметал
- 97” 
ЕООД 
гр.Бяла 
Слатина 

  1    1     1               1    1  1          1       1 

102. „Акет 
Пласт” 
ЕООД-
гр.Бяла 
Слатина 

  1                       1    1            1       1 

103. „Вега 
Стар” 
ЕООД-
гр.Бяла 
Слатина 

                          1    1            1      1 

104. “Агротехча
ст” АД-
Оряхово 

  1                        1    1            1      1 

105. “Хидком” 
АД, 
гр.Оряхово 

  1                        1    1            1      1 

106. “Ферибо 
тен 
комплекс” 
АД, гр. 
Оряхово 

  1            1            1    1            1      1 

107. “Яйца и 
птици” АД 
база 
Козлодуй  

  1                        1    1            1      1 
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108. ЕТ”Рейсин
г-Виолета 
Цветкова”, 
гр. 
Козлодуй  

  1                        1    1            1      1 

109. “Заводски 
строежи”-
гр. 
Козлодуй 

                                                 

110. ЕТ 
“Карина -
Генчо 
Генев”,  гр. 
Козлодуй 

 1            1                1            1       1 

111. ЕТ “Скат-
Страхил 
Диков” гр. 
Козлодуй 

                                                 

112. ЕТ ”Бък” 
гр. 
Козлодуй 

                                                 

113. “Атоменер
гостройпро
грес” ЕАД, 
гр. 
Козлодуй 

  1                        1    1            1      1 

114. “Атоменер
горемонт” 
ЕАД, гр. 
Козлодуй 

  1                        1    1            1      1 

115. “АЕЦ 
Козлодуй” 
ЕАД, гр. 
Козлодуй 

 1  1          1  1        1  1  1  1  1          1  1     2 

116. “Енемона” 
АД, гр. 
Козлодуй 

  1                        1    1            1      1 
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117. „Енергомо
нтаж-АЕК” 
АД-гр. 
Козлодуй 

  1                        1    1            1      1 

118. “Реалмет” 
ООД, гр. 
Козлодуй 

                         1     1                  1 

119. “Трейдрец
иклинг” 
ООД, гр. 
Козлодуй 

  1    1    1        1           1     1     1         1 

120. “Унитрейд
” ООД, 
гр.Козлоду
й 

                                  1              1 

121. “Адонис” – 
леярна гр. 
Криводол 

  1                        1    1    1        1      1 

122. “Симекс” 
ООД- 
Криводол 

  1                        1    1            1      1 

123. “Сплав 
метал” 
ООД – 
площадка в 
Криводол 
за ОЧЦМ  

  1                        1    1    1         1      1 

124. “Метизи” 
АД 
гр.Роман   

  1                        1    1            1      1 

125. “Вария” 
ЕООД, 
гр.Роман 

  1                        1    1            1      1 

126. „Стал 
Инвест” 
ЕООД, 
гр.Роман 

                            1              1      1 
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127. „Завод за 
хартия”АД
-гр.Мизия 

  1                        1    1            1      1 

128. “Яйца и 
птици”АД-
Мизия 

  1                        1    1            1      1 

129. “Косаня” 
ЕООД, 
гр.Мизия, 
общ.Мизия 

 1  1   1   1  1   1      1  1      1  1   1      1  1        1       2 

130. “Андонов” 
ООД, 
гр.Мизия 

 1  1        1   1              1  1   1       1  1        1       2 

131. ЕТ “Бети-
Мирослав 
Мирчев”,  
гр.Мизия 

                                                 

132. “Техарт 
Комерс” 
ЕООД 
гр.Мизия 

  1                        1    1            1      1 

133. “Кар 
Транс” 
ЕООД, 
гр.Мизия 

 1            1                1            1       1 

134. „Пировски
” ООД – 
гр.Мизия 

 1  1   1   1  1   1              1  1   1      1  1        1       2 

135. “Текон 
Инвест” 
АД-Мизия 

  1                        1    1            1      1 
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5. ЗАЩИТЕНИ ТЕРИТОРИИ, ЗАЩИТЕНИ ЗОНИ, БИОЛОГИЧНО РАЗНООБРАЗИЕ И ГЕНЕТИЧНО МОДИФИЦИРАНИ 
ОРГАНИЗМИ 

Справка 5.1.  Защитени територии 

№ 
 Обекти за контрол 

Характер на 
проверката 

/по спазване на  
режими; по 

дадено 
предписание/  

 

Брой на 
проверките 

 

І 
тримесечие 

ІІ 
тримесечие 

ІІІ 
тримесечие 

ІV 
тримесечие 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 
1 “Врачански карст”-резерват-гр. Враца, 

с. Згориград, с. Паволче; Община Враца 
Р 8 2 2 2 2 

2 “Врачански балкан”-природен парк, с. 
Бели Извор, с. Челопек, с. Лютаджик, с. 
Паволче, гр. Враца, с. Згориград, с. 
Елисейна, с. Люти брод, с. Очин дол, с. 
Зверино с. Главаци, с. Краводер, 
общини Враца, Мездра и Криводол 

Р 6 1 2 2 1 

3 
 

“Падините”-защитена 
местност(прекатегоризирана буферна 
зона на резервата), гр. Враца, с. 
Згориград, с. Паволче, с. Лютаджик, 
Община Враца 

Р 2  1  1 

4 “Веждата”-защитена местност, с. 
Челопек, Община Враца 

Р 1   1  

5 “Речка”-защитена местност, с. Веслец, 
с. Косталево, Община Враца 

Р 1  1   

6 “Вола”-защитена местност, с. Паволче, 
с. Челопек, Община Враца 

Р 2  1 1  

7 “Боров камък”-защитена местност, с. 
Згориград, Община Враца 

Р 1  1   

8 “Леденика”-природна забележителност, 
гр. Враца, Община Враца 

Р 3 1 1 1  

9 “Понора”-природна забележителност, с. 
Чирен, Община Враца 

Р 2  1  1 

10 “Вратцата”-природна забележителност, Р 2  1  1 
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гр. Враца, Община Враца 
11 “Божият мост”-природна 

забележителност, с. Чирен, с. Лиляче, 
Община Враца 

Р 2  1  1 

12 “Борованска могила”-защитена 
местност, с. Оходен, с. Борован, 
Общини Враца и Борован 

Р 1   1  

13 “Новата пещера”-природна 
забележителност, с. Люти брод, 
Община Мездра 

Р 1  1   

14 “Ритлите”-природна забележителност, 
с. Люти брод, Община Мездра 

Р 2 1  1  

15 “Говедарника”-природна 
забележителност, с. Царевец, Община 
Мездра 

Р 1  1   

16 “Китката”-защитена местност, гр. Бяла 
Слатина, Община Бяла Слатина 

Р 1 1    

17 “Кочумина”-защитена местност, с. 
Селановци, Община Оряхово 

Р 1   1  

18 “Гола бара”-защитена местност, с. 
Селановци, Община Оряхово 

Р 1   1  

19 “Калугерски гред-Тополите”-защитена 
местност, с. Селановци, Община 
Оряхово 

Р 1   1  

20 ЗМ «Козлодуй» Р 1     
21 “Тепето”-защитена местност, гр. 

Криводол, Община Криводол 
Р 2  1  1 

22 “Чуклите”-природна забележителност, 
с.Камено поле, Община Роман 

Р 1   1  

23 “Червеница”-природна 
забележителност, с. Кунино, Община 
Роман 

Р 1  1   

24 “Гълабарника”-природна 
забележителност, с. Кунино, Община 
Роман 

Р 1  1   

25 “Самуилица І и ІІ”-природна 
забележителност, с. Кунино, Община 

Р 1  1   
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Роман 
26 “Коритата”-защитена местност, 

с.Софрониево, Община Мизия 
Р 2  1  1 

27 “Данева могила”-защитена местност, 
с.Софрониево, Община Мизия 

Р 2  1  1 

OБЩО   50 6 21 13 10 
 

 
Справка 5.2.  Защитени зони по НАТУРА 2000 
 

№ 

Обект за контрол 
(защитена зона) 

Брой 
проверки по 
спазване  на 

режими  

 
Брой проверки по изпълнение на условия и 

мерки в решения по ОС 
 Общ 

брой 
проверки 

 
Код Име Заповед за 

обявяване № 
(ако е 

приложимо) 

І тр
им

ес
еч

ие
 

 ІІ
 

тр
им

ес
еч

ие
 

ІІ
І 

тр
им

ес
еч

ие
 

ІV
 

тр
им

ес
еч

ие
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 
1 BG0002009 „Златията” РД-

548/05.09.2008г 
1  1 1   

2 BG0002053 „Врачански 
Балкан” 

РД-
801/04.11.2008г. 

1  2 2   

3 BG0000332 „Карлуковски 
карст” 

РД-
788/29.10.2008г. 

1  1 1   

4 BG0001014 „Искърски 
пролом-
Ржана” 

   1 2   

5 BG0000166 „Врачански 
Балкан” 

   2 2 1  

6 BG0000593 „Билерниците”     1   
7 BG0000374 „Бебреш”     1   
8 BG0000374 „Река Огоста”     1   
9 BG0001014 „Карлуково”    1 1   
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10 BG0000508 „Река Скът”     1   
11 BG0000594 „Божия мост-

Понора” 
    1   

12 BG0000487 „Божите 
мостове” 

    1   

13 BG0000334 „Остров”     1   
14 BG0000517 „Портитовци-

Владимирово” 
    1   

15 BG0000601 „Каленска 
пещера” 

    1   

Общо 15   3  8 18 1  
Забележка: При съвместяване на процедурите, броят на проверките по изпълнение на заложените условия и мерки в решенията по 
ОВОС/становищата по ЕО, следва да се планират съвместно с Дирекция „Превантивна дейност” 

 
 

Справка 5.3.  Обекти, подлежащи на контрол по Закона за лечебните растения 
 

№ Обекти за контрол 
Брой на 

проверките 
 

І 
тримесечие 

ІІ 
тримесечие 

ІІІ 
тримесечие 

ІV 
тримесечие 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

 
БИЛКОЗАГОТВИТЕЛНИ 
ПУНКТОВЕ, СКЛАДОВЕ, 
ХЛАДИЛНИ БАЗИ 

     

1 "Нели – Емил"ЕООД  - пункт 
билки гр.Враца 

1    1 

2 
Галина Иванова Статкова - 
билкозаготвителен пункт 
гр.Враца 

1   1  

3 
“Уейко”ЕООД – 
билкозаготвителен пункт 
гр.Враца 

1   1  

4 
ПК"Напред"  - 
билкозаготвителен пункт 
гр.Враца 

1  1   

5 ПК"Напред"  - 1  1   
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билкозаготвителен пункт 
с.Тишевица 

6 
ЕТ “Елена Масларска”  - 
билкозаготвителен пункт 
с.Чирен 

1   1  

7 ПК "Труд" - билкозаготвителен 
пункт гр.Мездра 

1  1   

8 
Кооп. Съюз, гр.Враца-база 
Мездра - пункт билки 
гр.Мездра 

1  1   

9 
“Херба Лайн”ЕООД  - 
билкозаготвителен пункт 
с.Брусен 

1  1   

10 
Любомир Иванов Мишев 
билкозаготвителен пункт 
с.Игнатица 

1   1  

11 
Валерия Иванова Петрова - 
билкозаготвителен пункт 
с.Зверино 

     

12 "Нели – Емил"ЕООД  - склад 
гр.Бяла Слатина 

1   1  

13 
ЕТ"Емил Гешев" - 
билкозаготвителен пункт 
гр.Бяла Слатина 

1   1  

14 
"Флора-Вита"ЕООД - 
билкозаготвителен пункт 
гр.Бяла Слатина 

1   1  

15 
Пело Тодоров Кръстев - 
билкозаготвителен пункт 
гр.Бяла Слатина 

     

16 
Иван Николов Иванов – 
билкозаготвителен пункт с. 
Драшан 

1   1  

17 Асен Йорданов Ангелов - 1  1   
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билкозаготвителен пункт 
с.Селановци 

18 
Рашко Кирков Илиев 
билкозаготвителен пункт 
с.Селановци 

1  1   

19 ЕТ"Дака"- билкозаготвителен 
пункт с.Ракево 

1  1   

20 
“Крйчсов”ЕООД  
билкозаготвителен пункт 
с.Бързина 

     

21 
„Андреев и сие“ООД 
билкозаготвителен пункт 
с.Борован 

1  1   

22 
„КООП и КО”ООД   
билкозаготвителен пункт 
с.Борован 

1  1   

 

ОБЩИНИ, ДЪРЖАВНИ 
ГОРСКИ СТОПАНСТВА 
(ДГС) 

     

23 
СЗДП ДП ТП ДЪРЖАВНО 
ГОРСКО СТОПАНСТВО – 
Враца 

1    1 

24 ТП ДЪРЖАВНО ГОРСКО 
СТОПАНСТВО  - Мездра 

1   1  

25 ТП ДЪРЖАВНО ГОРСКО 
СТОПАНСТВО  - Оряхово 

1    1 

26 Общинска администрация 
Враца 

1   1  

27 Общинска администрация 
Мездра 

1    1 

28 Общинска администрация 
Криводол 

1   1  

29 Общинска администрация Бяла 
Слатина 

1    1 
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30 Общинска администрация 
Борован 

1   1  

31 Общинска администрация 
Козлодуй 

1    1 

32 Общинска администрация 
Хайредин 

1   1  

33 Общинска администрация 
Оряхово 

1    1 

34 Общинска администрация 
Роман 

1   1  

35 Общинска администрация 
Мизия 

1    1 

 
Справка 5.4.  Обекти, подлежащи на контрол по Закона за биологичното разнообразие 

 

№ 
Обекти за  контрол 

 
 

Брой на 
проверките 

 

І 
тримесечие 

ІІ 
тримесечие 

ІІІ 
тримесечие 

ІV 
тримесечие 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
1. вековни дървета 31 9 7 8 8 
2. зоологически градини -     
3. ботанически градини -     
4. зоомагазини 6 2   4 
5. пазари, магазини -     
6. лаборатории за 

препариране 
-     

7. гранични пунктове -     
8. есетрови стопанства -   -  
9. колекции -     

10. Изкупвателни 
пунктове и хладилни 
бази за охлюви 

30  30   

11. Общини, ДГС, 
Държавни лесовъдни 
стопанства (ДЛС) 

-     
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12.  други -     
ОБЩО  67     

 
Справка 5.5.  Обекти, подлежащи на контрол по Закона за генно модифицираните организми 

 

№ Обекти за контрол 
Брой на 

проверките 
 

І 
тримесечие 

ІІ 
тримесечие 

ІІІ 
тримесечие 

ІV 
тримесечие 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
 ОПИТНИ ПОЛЕТА 

 
- - - - - 

 ПОМЕЩЕНИЯ ЗА РАБОТА С 
ГМО В КОНТРОЛИРАНИ 

УСЛОВИЯ 

- - - - - 

ОБЩО  0     
 
6. КОНТРОЛ ПО ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ НА ПРОМИШЛЕНОТО ЗАМЪРСЯВАНЕ 
 
Справка 6.1. Предотвратяване на промишленото замърсяване 

№  Наименования на 
предприятията 

Проверки на 
предприятията по 
защита от шум в 
околната среда 

брой 
 

Проверки на 
Програми за 

отстраняване на 
минали екологични 

щети 
брой 

Проверки по 
Екологична 
отговорност 
(ЗОПОЕЩ) 

брой 
 

Проверки на 
ЕМАS 
брой 

Забележки 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
 Община Враца      

1. “ЗММ”АД, гр. Враца 2     
2. “Беана- Враца”АД, гр. Враца 1     
3. “Центромет”АД, гр. Враца 2  1   
4. “Галактика 03”ЕООД, гр. Враца 1     
5. ЕТ „КАМ-Никола Стойков” 1     
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(бившо „Дъб”АД, гр. Враца) 
6. “Булгартрансгаз”ЕАД,  РЗПГХ-  

с. Чирен 
1  1   

7.  “Атамар”ООД, с. Паволче 2     
8. „Вратица-Враца”АД 1  1   
9. „Месер България” ЕООД   1   
10. „Камибо” ООД-ТП „Хименерго”   1   
11. „Млечен рай-2” ООД   1   
12. „СВ Феникс” ООД с. Мраморен 1  1   
13. „Екопроект” ООД 1  1   
14. „РТР” ООД   1   
15. „Българска леярна” ЕООД   1   
16. „Холсим” АД+ кариера Б.Извор и 

кариера Лиляче 
1  3   

17. „Нафтекс Петрол” ЕООД база 
Враца 

  1   

18. „ВиК”-Враца-ГПСОВ   1   
19. „Химем” ЕООД  гр. Враца   1   
20. ЕТ „М-Инженеринг Емилия 

Маркова” гр. Враца 
  1   

21. „Свежест” ООД гр. Враца   1   
22. „Абрис” ООД гр. Враца   1   
23. „Никас” ООД с. Лиляче   1   
24. „Лам 90” ООД м.Мътница-склад 

за взривни материали 
  1   

       
 Община Мездра      

25. “Ню текс”EАД, гр. Мездра 1     
26. “Лана мел”ООД, гр. Мездра 1     
27. “Хемус-М”АД, гр. Мездра 

-производствена площадка; 
-находище „Искър”; 
-находище „Царевец; 
-хвостохранилище; 

2  4   

28. „Булбрю БГ” ЕООД-Пивоварна 1  1   
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„Леденика и ММ” 
29. “Балканкар- Искър”АД,  

гр. Мездра 
2  1   

30. “Техкерамик-М” ООД,  
гр. Мездра 

2  1   

31. “Марколана - България”ООД,  
с. Зверино 

2     

32. “Людал”ЕООД, с. Зверино 2     
33. “Братя Томови- Люти дол”ЕООД,  

с. Люти дол 
1     

34. “Инкомс-КЕ”АД, с. Зверино 2     
35. „Булстоун” ЕООД   1   
36. „Дионисомарбле-България” 

ЕООД 
  1   

37. „Монолит” АД – кариера 
„Върбешница”, кариера „Горна 
Кремена”, 

  2   

38. „Стройкерамика”АД 1  1   
39. ЕТ „Пападопулос-Константинос 

Пападопулос” 
  1   

40. „Вархим” ЕООД   1   
41. Склад за взривни материали с. 

Върбешница 
  1   

42. Склад за взривни материали -гара 
Черепиш 

  0   

43. ЕТ „Евекс Евгения Димитрова” 
гр. Мездра 

  1   

44. ГК-Мездра   1   
       

 Община Роман      
45. „Метизи” АД  гр. Роман 1  1   
46. „Химет 2000” ЕООД   1   
47. ГК-Роман   1   

       
 Община Криводол      
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48. “Строител- Криводол”ЕООД,  
гр. Криводол 

2     

49. “Симекс”ЕООД, гр. Криводол 1     
50. “М и М” ЕООД, гр. Криводол  2     

        
 Община Хайредин      

51. „Монолит” АД – кариера 
„Манастирище” 

  1   

52. Склад за взривни материали-с. 
Манастирище 

  1   

       
 Община Бяла Слатина      

53. “Вега Стар”ЕООД,  
гр. Бяла Слатина 

1  1   

54. “Белпред”АД, гр. Бяла Слатина 2     
55. “Гарант”АД, гр. Бяла Слатина 1  1   
56. „Агростил 2003” ЕООД   1   
57. „Косаня” ЕООД –площадка гр. 

Бяла Слатина 
  1   

58. ГК-Бяла Слатина   1   
       
 Община Оряхово      

59. “Агротехчаст”АД, гр. Оряхово 1     
60. “Хидком” АД, гр. Оряхово 1     
61. Община Оряхово – РДТБО 1  1   
62. „Екопром” ООД с. Селановци   0   
63. ГК-Оряхово   1   
64. ПДНГ-находище „Селановци”   1   

       
 Община Мизия      

65. “Скът- Мизия”АД, гр. Мизия 2     
66. „Завод за хартия” АД  гр.Мизия   1   
67. „Яйца и птици” гр. Мизия 1  1   
68. „Косаня” ЕООД гр. Мизия –   1   



 92

площадка Мизия 
       
 Община Козлодуй      

69. „АЕЦ-Козлодуй” ЕАД   1   
70. „Атоменергоремонт” ЕАД   1   
71. „Атоменергостройпрогрес” ЕАД   1   
72. „Яйца и птици” гр. Мизия – 

площадка Козлодуй 
1  1   

73. ГК-Козлодуй   1   
74. ПДНГ-находище „Бутан-юг”   1   

 
Справка 6.2. Контрол по изпълнение на условията, поставени в решенията  по ОВОС и решенията за преценяване на 
необходимостта от извършване на ОВОС  
 

№  
 

№ на Решение по 
ОВОС/Решение 
за преценяване 

на 
необходимостта 
от извършване 

на ОВОС 

 
 
Възложител  

Н
аи

м
ен

ов
ан

ие
 н

а 
ин

ве
ст

иц
ио

нн
от

о 
пр

ед
ло

ж
ен

ие
 

Проверки по изпълнение на условия и мерки в решения по 
ОВОС 

Общ 
брой 

проверк
и 
 

По документи Чрез посещение на място 

І т
ри

м
ес

еч
ие

 

ІІ
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІІ
І т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІV
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

І т
ри

м
ес

еч
ие

 

ІІ
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІІ
І т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІV
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 
             
1. Решение по 

ОВОС №1-
1/2005г. изд. от 
МОСВ 

Възложител: 
“ВЕЦ Своге” 
ООД, 
гр.София, с 
адрес: 
гр.София, 
бул. 
“Витоша” 

ИП: 
“Енергийно 
оползотворяв
ане на водите 
на р. Искър 
чрез 
построяване 
на 9 МВЕЦ в 

 1    1    1 
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№52, ет.5 руслото на 
реката на 
територията 
на Община 
Своге и 
Община 
Мездра”, с 
местоположе
ние: За  ВЕЦ 
“Левище” и  
ВЕЦ 
“Габровница
”, 
общ.Мездра, 
обл.Враца 

2. Решение по 
ОВОС № 14-
7/2006г. изд. от 
МОСВ 

Възложител: 
АЕЦ 
“Козлодуй” 
ЕАД, гр. 
Козлодуй, с 
адрес: гр. 
Козлодуй 

ИП: 
“Хранилище 
за сухо 
съхраняване 
на 
отработеното 
ядрено 
гориво в 
АЕЦ 
“Козлодуй”, 
с 
местоположе
ние: АЕЦ 
“Козлодуй” 
ЕАД, гр. 
Козлодуй, 
обл.Враца 

 1    1    1 

3. Решение по 
ОВОС № 16-

Възложител: 
“Томеком” 

ИП: “Ремонт 
и 

 1    1    1 
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9/2008г. изд. от 
МОСВ 

ЕООД, гр. 
София, с 
адрес: 
гр.София, ул. 
“Опълченска
” № 112 А, 
ет.8 

преустройств
о на 
съществуващ 
почивен дом 
“Леденика” и 
построяване 
на планински 
вилни къщи”, 
с 
местоположе
ние: имот № 
005076 
ЕКАТТЕ 
30606, 
местност 
Църквище, 
землище на 
с. Згориград, 
общ. Враца, 
обл.Враца 

4. Решение по 
ОВОС № 7-
4/2010г. изд. от 
МОСВ 

Възложител: 
“Дионисомар
бле – 
България” 
ЕООД, 
гр.София, с 
адрес: 
гр.София, 
бул. “Княз 
Борис” № 
132 

ИП: 
“Разработван
е на кариера 
за добив на 
скалнооблиц
овъчни 
материали – 
варовици от 
находище 
“Дионисо”- 
участък 
втори”, с 
местоположе
ние: в 

  1    1  1 
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землището 
на с. 
Върбешница, 
общ. Мездра, 
обл.Враца 

5. Решение по 
ОВОС № 16-
7/2011г. изд. от 
МОСВ 

Възложител: 
АГЕНЦИЯ  
“ПЪТНА 
ИНФРАСТР
УКТУРА”, 
гр. София, с 
адрес: 
гр.София, 
бул. 
“Македония” 
№3  

ИП: 
“Модернизац
ия на 
първокласен 
Път І-1(Е79) 
участък 
“МЕЗДРА-
БОТЕВГРАД
” от км. 
161+367 до 
км. 194+ 
122” по розов 
вариант“, с 
местоположе
ние: 
общ.Мездра, 
област Враца 

 1       1 

6. Решение по 
ОВОС № 19-
8/2011г. изд. от 
МОСВ 

Възложител:  
“САДАС” 
ООД, 
гр.София, с 
адрес: 
гр.София, 
ж.к. “Гоце 
Делчев” 
бл.42, вх.Г, 
ап.90    

ИП: “Добив 
на 
скалнооблиц
овъчни 
материали от 
находище 
“Врачански 
варовик в 
землищата на 
с. Кунино, 
общ. Роман, 
обл. Враца и 

  1    1  1 
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с. Реселец, 
общ. Червен 
бряг, обл. 
Плевен, по 
Алтернатива 
ІІ – 
редуциране 
на 
концесионна
та площ със 
104.816 дка. 
(намаляване 
на 
концесионна
та площ до 
299,434 дка), 
с 
местоположе
ние: 
общ.Роман, 
обл.Враца 

7. Решение по 
ОВОС № 21-
8/2011г. изд. от 
МОСВ 

Възложител: 
Държавно 
предприятие 
“РАДИОАКТ
ИВНИ 
ОТПАДЪЦИ
”(ДП 
“РАО”), 
гр.София, с 
адрес: 
гр.София, 
бул. 
“Джеймс 

ИП: 
“Изграждане 
на 
Национално 
хранилище 
за 
погребване 
на 
краткоживее
щи ниско и 
средноактивн
и 
радиоактивн

   1    1 1 
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Баучер” 
№51, ет.18  

и 
отпадъци(НХ
РАО), с 
местоположе
ние: землище 
с.Хърлец, 
общ.Козлоду
й, обл.Враца 

8.  ВР 1-1/2009г. 
от 10.03.2009г. 
изд. от РИОСВ 
Враца 

Възложител: 
“БИОЛИКА 
ЕНЕРДЖИ” 
ЕООД, гр. 
СОФИЯ, с 
адрес: 
гр.София, ул. 
“Любата” 
№4-6, ет.4 

ИП: 
“Изграждане 
на малка 
ВЕЦ 
“Караш”, на 
р. Малък 
Искър”, в 
землището 
на с. Караш, 
общ. Роман, 
обл. Враца, с 
местоположе
ние: общ. 
Роман, обл. 
Враца 

       1 1 

9.  Решение Вр 2-
2/ 2009 г. изд. 
от РИОСВ 
Враца 

Възложител: 
“Калин Еко 
строй” ООД, 
гр. Плевен, с 
адрес: 
гр.Плевен, 
ул. “Дойран” 
№ 135, ет.5 

ИП: 
“Изграждане 
на 
ветроенергие
н парк чрез 
монтиране на 
55 WEA  -  на 
ПЛОЩАДК
А  “Б”, с 
местоположе
ние: в земл. 

   х    1 1 
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гр.Оряхово и 
с. Селановци, 
общ. 
Оряхово, 
обл.Враца 

10.  Решение № ВР 
1-1/ 2011г. от 
24.01.2011г. 
изд. от РИОСВ 
Враца 

Възложител: 
“Яйца и 
птици” АД, 
гр.Мизия, с 
адрес: 
гр.Мизия, 
Промишлена 
зона, 
общ.Мизия, 
обл.Враца 

ИП: 
“Реконструк
ция и 
модернизаци
я на 6 /шест/ 
броя 
птицевъдни 
халета на 
ферма 
Козлодуй”, с 
местоположе
ние: в пи № 
37798.511.7 в 
местност 
“Мерите”, в 
землището 
на 
гр.Козлодуй, 
общ.Козлоду
й, обл.Враца 

     1    1 

11.  Решение № ВР 
2-2/ 2011г. от 
01.04.2011г. 
изд. от РИОСВ 
Враца 

Възложител: 
“ВАЕИ 
Енерджи” 
ЕООД, 
гр.Сливен, с 
адрес: 
гр.Сливен, 
ул. 
“Великокняж

ИП: 
“Изграждане 
на 
ветроенергие
н парк 
“Веслец” – 
55 броя 
вятърни 
генератори с 

  1    1  1 
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евска” № 22 обща 
мощност 150 
МW и два 
броя 
подстанции”, 
с 
местоположе
ние: в 
землищата на 
с.Камено 
поле, 
общ.Роман, 
с.Горна 
Бешовица и 
с.Цаконица, 
общ.Мездра, 
обл.Враца 

12.  Решение № ВР-
28-ПР/2010 от 
25.02.2010г. 
изд. от РИОСВ 
Враца 

Възложител: 
"Алекс-Ко-
АГК"ЕООД, 
гр. София, с 
адрес: гр. 
София, бул. 
"Шипченски 
проход" № 7-
11, бл.228а, 
ет.4 

ИП: 
"Концесия за 
добив на 
скално 
облицовъчни 
материали-
блокове от 
варовик в н-
ще "Голия 
връх", с 
местоположе
ние: земл. с. 
Върбешница 
и Горна 
Кремена, 
общ. Мездра, 
обл. Враца 

  1    1  1 
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13.  Решение № ВР-
06-ПР/2011г.от 
14.03.2011г. 
изд. от РИОСВ 
Враца 

Възложител: 
"Дионисомар
бле-
България" 
ЕООД, 
гр.София, с 
адрес: гр. 
София, 
ул."Княз 
Борис" №132 

ИП: 
“Разработван
е на 
находище 
"Дионисо-2”, 
с 
местоположе
ние: земл. 
С.Горна 
Кремена, 
общ.Мездра, 
обл.Враца  

  1    1  1 

14.  Решение № ВР-
22-ПР/2011г.от 
18.07.2011г. 
изд. от РИОСВ 
Враца 

Възложител: 
"ИНТЕРФИ
Ш -
ХАЙРЕДИН
"ООД, 
гр.Враца, с 
адрес: 
с.Хайредин,у
л."Георги 
Димитров"№ 
92,обл.Врац 

ИП: 
“Изграждане 
на 
предприятие 
за 
консервиране 
на първично 
преработена 
риба на 
територията 
на 
с.Хайредин”, 
с 
местоположе
ние: УПИ І, 
кв.36, 
с.Хайредин, 
общ.Хайреди
н, обл.Враца 

 1    1    1 

15.  Решение № ВР-
28- ПР/2011г.от 
11.08.2011г. 

Възложител: 
"Булгартранс
газ" ЕАД, гр. 

ИП: “Нов 
експлоатацио
нен сондаж 

 1    1    1 
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изд. от РИОСВ 
Враца 

София, с 
адрес: 
гр.София 
1336, 
ж.к."Люлин" 
2, 
бул."Панчо 
Владигеров"
№66, ПК 3 

Е-72 и 
шлейф”, с 
местоположе
ние:  в земл. 
с. Чирен, 
общ. Враца, 
обл.Враца 

16.  Решение № ВР-
29-ПР/2011г.от 
12.08.2011г. 
изд. от РИОСВ 
Враца 

Възложител: 
"Булгартранс
газ" ЕАД, гр. 
София, с 
адрес: 
гр.София 
1336, 
ж.к."Люлин" 
2, 
бул."Панчо 
Владигеров"
№66, ПК 3 

ИП: 
“Преносни 
газопроводи 
високо 
налягане с 
АГРС от 
ПГХ Чирен 
до гр. 
Козлодуй и 
гр. Оряхово”, 
с 
местоположе
ние: обл. 
Враца  

   1    1 1 

17.  Решение № ВР-
2-ПР/2004г.от 
07.01.2004г. 
изд. от РИОСВ 
Враца, 
Решение №01-
ОС/2010г. 

Възложител: 
“ ВЕЦ Долна 
Бешовица” 
ЕООД, гр. 
Роман, ул. 
“Христо 
Ботев” №14 
А, гр. Роман, 
обл. Враца 

ИП “ 
Изграждане 
на МВЕЦ 
Долна 
Бешовица, в 
местност 
Долци-
Воденицата, 
на левия бряг 
на река 
Искър, в 

   1    1 1 
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землището  
на с. Долна 
Бешовица, 
общ. Роман, 
обл. Враца 

18. Решение № ВР-
26-ПР/2006г.от 
23.11.2006г. 
изд. от РИОСВ 
Враца, 
Решение №09-
ОС/2008г. 

Възложител: 
“ВИП-
ГРУП” ООД, 
гр. Роман, ул. 
“Петко 
Танов” № 8, 
гр. Роман, 
обл. Враца 

ИП 
“Изграждане 
на МВЕЦ 
“РОМАН”, 
на р. Малък 
Искър, в 
землището 
на гр. Роман, 
общ. Роман 

   1    1 1 

19. Решение № ВР-
1-ПР/2007г.от 
05.01.2007г. 
изд. от РИОСВ 
Враца, 
Решение №10-
ОС/2009г. 

Възложител: 
“ИСКЪР 3” 
ЕООД, гр. 
София, 
бул.”Г.М. 
Димитров” 
№10 , гр. 
София 

ИП  “ 
Изграждане 
на МВЕЦ 
“Струпец” на 
р. Искър, в 
землището 
на с Старо 
село-м. 
“Женски 
брод”, общ. 
Мездра и 
земл. на с. 
Струпец м. 
“Тържище”, 
общ. Роман, 
обл. Враца 

   1    1 1 

20. Решение № ВР-
30-ПР/2007г.от 
29.06.2007г. 
изд. от РИОСВ 

Възложител:
”ТУРБОГЕН
” ООД , гр. 
Враца, ул. 

ИП “ 
Изграждане 
на МВЕЦ 
“ПОПОВИЦ

   1    1 1 
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Враца, 
Решение №10-
ОС/2010г. 

“Вардар” 
№21, гр. 
Враца 

А” на р. 
Искър в 
землищата на 
с. Старо 
село, с. 
Царевец и с. 
Ослен 
Криводол, 
общ. Мездра 
и в землище 
с. Синьо 
Бърдо, общ. 
Роман, обл. 
Враца 

             
 
 
Справка 6.3. Наблюдение и контрол по изпълнение на мерки и  условия в становища по ЕО 

№  
 

№ на 
становище 

по ЕО  
Възложител  

Н
аи

м
ен

ов
ан

ие
 

 н
а 

пл
ан

а/
 

пр
ог

ра
м

ат
а Проверки по обобщени справки  

преди приемането/одобряването на 
плана 

Проверки по доклади по 
наблюдение и контрол при 

прилагането на плана/програмата 

Общ 
брой 
прове
рки/сп
равки 

 

По документи По документи 
 

    

І т
ри

м
ес

еч
ие

 
 ІІ

 т
ри

м
ес

еч
ие

  
 ІІ

І т
ри

м
ес

еч
ие

  
 ІV

 т
ри

ме
се

чи
е 

 

І т
ри

м
ес

еч
ие

  

ІІ
 т

ри
м

ес
еч

ие
  

 ІІ
І т

ри
м

ес
еч

ие
  

 ІV
 т

ри
ме

се
чи

е 

 

1. 2. 3. 4. 5. 
 

6. 
 

7. 
 

8. 
 

9. 10. 11. 12. 13. 

             
- - - - - - - - - - - - - 
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Справка 6.4. Контрол по условията на Комплексни разрешителни 
 

№
 п

о 
ре

д Наименовани
е на 

оператора 
 

№ на 
Комплек

сно 
разреши

телно 

Основна 
проверка на 

инсталацията  

Емисионен контрол    
Мониторинг 

почви 

О
бщ

 б
ро

й 
пр

ов
ер

ки
 

води въздух шум 

І т
ри

м
ес

еч
ие

 

ІІ
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІІ
І т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІV
 т

ри
ме

се
чи

е 

І т
ри

м
ес

еч
ие

 

ІІ
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІІ
І т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІV
 т

ри
ме

се
чи

е 

І т
ри

м
ес

еч
ие

 

ІІ
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІІ
І т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІV
 т

ри
ме

се
чи

е 

І т
ри

м
ес

еч
ие

 

ІІ
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІІ
І т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІV
 т

ри
ме

се
чи

е 

І т
ри

м
ес

еч
ие

 

ІІ
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІІ
І т

ри
м

ес
еч

ие
 

ІV
 т

ри
ме

се
чи

е 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 
1 „Екопроект” 

ООД,гр.Враца 
5-
Н1/2010г 

 1    1   1   1     1        2 

2 „Стройкерами
ка”АД, 
гр.Мездра 
цех Мездра 

70/2005г    1 1  1     1     1      3 

3 „Стройкерами
ка”АД, 
гр.Мездра 
цех Враца 

71/2005г    1                  1 

4 „Холсим 
(България)”АД
, с.Бели извор 

75-Н1/ 
2009г. 

 1   1  1   1     1        3. 

5 „Метизи”АД, 
гр.Роман 

№78/2011
г. 
 

  1  1  1    1     1       2 

6 ,,Вратица-
Враца” АД 

135/ 
2006г. 

 1   1  1       1        3 

7 „Завод за 
хартия”АД, 
гр.Мизия 

227-Н0/ 
2008г. 

  1  1  1              2 

8 Община 249-Н0/  1   1  1       1        3 
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Оряхово- 
РД за 
неопасни 
отпадъци  
 

2008г. 

9 „СВ Феникс” 
ЕООД, 
гр.Криводол 

256-Н0/ 
2008г. 

 1        1     1        1 

10 „Яйца и 
птици”АД, 
гр.Мизия, 
площадка 
Мизия 

258-Н0/ 
2008г. 

 1            1        1 

11 „Яйца и 
птици”АД, 
гр.Мизия, 
площадка 
Козлодуй 

259-Н0/ 
2008г. 

 1        1     1        1 

12 „Агростил – 
2003”ЕООД, 
гр.Бяла 
Слатина 

320-Н0/ 
2008г. 

  1                  1 

 
Справка 6.5. План за контролната дейност на обекти, попадащи в обхвата на глава седма, раздел първи от ЗООС  

№
 п

о 
ре

д 

Наименование на обекта 
 

Номер на 
Разрешителното  

 

Класификация на обекта Месец на 
планирана 
проверка  

Забележки  

Висок 
рисков 

потенциал 

Нисък рисков 
потенциал 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
1 „Булгартранзгаз” ЕАД -“Подземно газово 

хранилище “Чирен” 
№124/2008г. 1  11  
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2 „Камибо” ЕООД ТП Хименерго гр. Враца №98/2008 г. 1  3  
3 “АЕЦ Козлодуй” EАД гр. Козлодуй №114/2008 г. 1  10  
4 “Никас” ООД с. Лиляче №111/2008г. 1  4  

5 „Нафтекс Петрол” ЕООД – Петролна база Враца №44/2007 г.  1 3  
 
Справка 6.6. Обекти, подлежащи на контрол по Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси 
 

№ Наименование на 
обекта 

Регламент 1907/2006 
(REACH) Регламент 

1272/2008 
(CLP) 

Регламент 
648/2004 

(Детергент
и) 

Регламент 
689/2008 

(PIC) 

Регламе
нт 

850/2004 
(POPs) 

Регламент 
1102/2008 
(живак) 

Наредба за 
съхранение 
на опасни 

вещества и 
смеси I т

ри
м

ес
еч

ие
 

II
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

II
I т

ри
ме

се
чи

е 

IV
 т

ри
м

ес
еч

ие
 

Статут спрямо 
REACH* 

П В ИП ПНВ           
1. 2 3. 4. 5. 6. 7. 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
1 АЕЦ Козлодуй    1 1   1  1    1 
2 „Камибо” ЕООД 1   1      1 1    
3 “Месер България”  

ЕООД гр.Враца 
 1  1 1     1 1    

4 “Вратица” - АД     1 1   1  1   1  
5 “Техкерамик”  

ООД гр.Мездра 
   2 2     2 1  1  

6 ЗММ - АД     1 1     1  1   
7 ВРЗ”Вола”     1 1     1  1   
8 “Химем” ЕООД 

 
1   1 1     1  1   

9 ЕТ “М-
Инженеринг” 
Емилия Маркова  

1   1 1     1  1   

10 “Свежест” - ООД  2   2 2     2 1   1 
11 “Нафтекс Петрол” 

ЕООД 
   1 1     1 1    

12 “Абрис” ООД -   1    1     1 1    
13 “Булгартрансгаз” 1   1 1     1    1 
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ЕАД 
 

14 “Гарант” АД     1 1     1  1   
15 “Екопром” ООД 0   0 0     0     
16 “New Tex” – АД     1 1     1  1   
17 ”Булбрю” – АД  1   1 1     1     
18 “Химет 2000” –

ЕООД гр.Роман 
   1 1     1  1   

19 Находище за нефт 
и газ – 
с.Селановци 

1   1 1     1   1  

20 Находище за газ – 
с. Бутан 

1    1        1  

21 Взривен склад 
Върбешница 

   2 2     2  1  1 

22 Взривен склад 
Черепиш 

   0 0     0     

23 Взривен склад  
Манастирище 

   2 2     2  1  1 

24 Никас ООД 2   2 2     2  1  1 
25 Взривен склад 

Мътница 
   2 2     2  1  1 

26 “Метизи” –АД     1 1     1   1  
27 Холсим България 1   1 1     1  1   
28 Агростил 2003 1    1     1   1  
29 Галваничен цех 

Затвора 
   1 1     1 1    

30 “Инкомс 
контактни 
елементи “ АД 

   1 1       1   

31 “Центромет” АД    1 1     1  1   
32 Вархим ЕООД  1    1     1  1   
33 ЕТ “Анто Антон 

Иванов” 
0   0 0     0     

34 ЕТ “Георги 
Стоянов” 

0   0 0     0     
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35 ЕТ Цветана 
Статкова 

0   0 0     0     

36 Химипласт    1 1     1  1   
37 Галваник    1 1     1  1   
38 “Галактика 03” 

ЕООД 
0   0 0     0     

39 Людал ЕООД  1 1 1 1     1 1    
40 Софи ООД    1 1     1 1    
41 Андонов ООД 1    1     1  1   
42 ЕТ “Евекс 

Евгения 
Димитрова” 

1  1 1 1     1   1  

 
Забележка: * Статут спрямо REACH – Производител (П); Вносител (В)/Изключителен представител (ИП); Потребител надолу по 
веригата (ПНВ) 
 
 
 
ІV. Комплексни проверки 
 
Таблицата е в Excel (table 1 registyr_kr_2012) и е представена на втора страница в Таблица 1. 
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Община Враца

1

“Центромет” АД, гр. 
Враца, ул. "Никола 
Вапцаров" №9 

"Центромет” АД, гр. 
Враца, ул. "Никола 
Вапцаров" №9, леярна 
за черни метали 1 1 1 1 1 1 1

2

“Ивагус” ЕООД, гр. 
Враца, бул. "Васил 
Кънчов" №72

“Ивагус” ЕООД, 
кланица и цех за 
месопреработка, 
гр.Враца, ул. 
"Криводолско шосе" 1 1 1

3

“Лалов и Вачев” ЕООД, 
гр. София, бул. "Проф. 
Цветан Лазаров" №13, 
ет.3, офис 301

“Лалов и Вачев” ЕООД 
- цех за месопреработка 
- гр. Враца, Хранително-
вкусова зона

1 1 1 1 1

4

„Млечен Рай – 2”ООД , 
гр.София, ул. 
"Добруджански край" 
№1, вх. А, ет.5, ап.13

„Млечен Рай – 2”ООД, 
кв. Бистрец, гр. Враца, 
предприятие за 
млекопреработка

1 1 1 1 1

5

“ВРЗ Вола” ЕАД, гр. 
Враца, ул."Илинден" №16

“ВРЗ Вола” ЕАД, гр. 
Враца, производство на 
метални конструкции за 
енергетиката

1 1 1

6

“ВРЗ Вола ЕКО" ЕАД, 
гр. Враца, ул."Илинден" 
№16

“ВРЗ Вола ЕКО" ЕАД, 
гр. Враца, производство 
на метални контейнери

1 1

7

„ЗММ-Враца” АД, гр. 
Враца, ул."Илинден" №12

„ЗММ-Враца” АД, гр. 
Враца, производство на 
металорежещи машини

1 1 1 1 1 1 1

8

‘Боди М Травъл’ OOД гр. 
Враца, ул. "Полковник 
Кетхудов" №33

‘Боди М Травъл’ OOД 
гр. Враца, ул. 
"Илинден", 
транспортни услуги 1 1 1

Закон за чистотата на атмосферния въздух ЗЗВВХВС Закон за управление от отпадъците Закон за биологичното разнообразие
Закон за 

лечебните 
растения

Закон 
за 

почви
те

ЗО
П

О
Е

Щ

Област Враца

IV. Комплексни проверки

Таблица 1. Списък на  обектите, на които ще бъдат извършени комплексни проверки. 

наименование на 
фирмата EЮЛ, ЕТ) 

седалище и адрес на 
управление, 

наименоване на обект, 
населено място, 

дейност

Закон за опазване 
на околната среда
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“Тошев М 63” ЕООД, гр. 
Враца, ул. "Илинден" №10

“Тошев М 63” ЕООД, 
гр. Враца, ул. 
"Илинден" №10, 
мебелен цех 1 1 1

10

“М-Трайдинг” ООД 
гр.Враца, ул. "Хр. Ботев" 
№41

“М-Трайдинг” ООД 
гр.Враца, ул. 
"Хр.Ботев" №41, 
хим.чистене 1 1

11

“Атамар”ООД общ. 
Враца, с. Паволче, ул. 
"Хр Ботев" № 54

“Атамар”ООД с. 
Паволче, ул. "Батак", 
мебелен цех 1 1

12

“Булгартрансгаз” ЕАД, 
гр. София, ж.к. "Люлин 
2", ул. "Панчо 
Владигеров" №66

“Булгартрансгаз” ЕАД, 
с. Чирен, общ. Враца, 
пренос, транзитен 
пренос и съхранение на 
природен газ, и 
ведомствена 
бензиностанция

1 1 1 1 1 1 1 1

13

“Нафтекс Петрол”ЕООД 
(петролна база-Враца), 
гр. Варна, ул. “Братя 
Миладинови”№22А

“Нафтекс Петрол” 
ЕООД, петролна база, 
гр.Враца, 
Обработка,внос, износ, 
пласментно-
снабдителна и 
търговска дейност с 
петрол и петролни 
продукти 1 1 1 1

14

“Кармобил” ООД, 
гр.Враца, ул. "Ген. 
Скобелев" №10, вх. Г, ет. 
1, ап. 61

“Кармобил” ООД, 
гр.Враца, местност 
Дърводелци, 
автошоурум 1 1 1

15

„Софи” ООД, гр. Враца, 
ул. "Веслец" №14, ап. 5

„Софи” ООД, гр. 
Враца, Западна 
промишлена зона, 
производство на 
спирачни накладки 1 1 1

16

ИНКОМС ЕСТ “Милин 
камък” АД, гр. Враца, ул. 
"Мито Орозов" №18

ИНКОМС ЕСТ “Милин 
камък” АД, гр. Враца, 
ул. "Мито Орозов" 
№18, производсво на 
метални и дървени 
изделия по поръчка

1 1 1

17

ЕТ „КАМ-Никола 
Стойков”, гр. София, 
район Триадица, ж.к. 
"Гоце Делчев", бл. 251, 
вх. Г, ап. 74

ЕТ „КАМ-Никола 
Стойков” , гр. Враца, 
ул."Шипка" №7, 
производство на мебели

1 1 1 1

18

“Галакси Плаза”ЕООД, 
гр. Враца, ул. "Георги 
Пенчев" №1

“Галакси Плаза” 
ЕООД, гр. Враца, ул. 
"Георги Апостолов" 
№60, производсво на 
метални и дървени 
изделия по поръчка 1 1 1

19

"Вето-Маркет” ЕООД, гр. 
Враца, Западна 
промишлена зона

Вето-Маркет” ЕООД, 
гр. Враца, Западна 
промишлена зона, 
мебелен цех 1 1 1

20

“ВиК" ООД, гр. Враца – 
градска канализация и 
ГПСОВ, гр.Враца, ул. 
"Ал. Стамболийски" №2

“ВиК" ООД, гр. Враца 
– градска канализация 
и ГПСОВ, гр. Враца, 
отвеждане и 1 1 1 1

21

“Камибо”ЕООД - ТП 
”Хименерго”, гр. София, 
общ. Надежда, ж.к. 
"Надежда", бл. 155, вх. В, 
ап. 71

“Камибо” ЕООД - ТП 
”Хименерго”, гр. 
Враца, Източна 
промишлена зона

1  1 1 1

22

ЕТ “Екопродукт – Мегия 
Б. Добрилова”, гр. Враца, 
ж.к. "Дъбника", бл. 20, 
вх. Ж, ап. 157

ЕТ “Екопродукт – 
Мегия Б. Добрилова”, 
ул. "Илинден" №1, 
предприятие за 
млекопреработка 1 1 1 1 1



23

“МиА-ЦВ”ЕООД, гр. 
Враца, ул. "Индустриална 
зона" 

“МиА-ЦВ” ЕООД, 
пресевна инсталация, с. 
Бели Извор, общ. Враца

1 1

24

”Дани-1” ООД, гр. 
Враца, ул. "Шипка" №1

”Дани-1” ООД, гр. 
Враца, ул. "Шипка" №1, 
цех за преработка на 
птиче месо 1 1 1

25

 „Чикас”ООД, гр.Враца, 
ул. "Илинден" №5

„Чикас”ООД, гр.Враца, 
ул. "Илинден" №5, 
птицекланица

1 1 1 1 1 1

26

“Абрис” ООД, гр. Враца, 
ул. "Спортна" №3

“Абрис” ООД -  гр. 
Враца, ул. "Илинден", 
производство на гасена 
вар и хоросан 1 1 1 1 1

27

“Ми – Пет”ООД, гр. 
Враца, ул. "Васил 
Кънчов" №27, 

“Ми – Пет” ООД, гр. 
Враца, ул. "Васил 
Кънчов" №27, бетонов 
възел и варово 
стопанство 1 1

28

“Бетон – ЦВ” ООД, гр. 
Враца, ул. "Георги 
Бързашки" №10

“Бетон – ЦВ” ООД, гр. 
Враца, ул. "Илинден", 
бетонов възел

1 1

29

ЕТ “М – Инженеринг”, 
гр. Враца, ул. "Братя 
Миладинови" №18, ап. 7

ЕТ “М – Инженеринг”, 
гр. Враца, Източна 
промишлена зона, 
производство на ПРЗ

1 1 1 1

30

“Месер Химко Газ”ООД, 
1528 София, бул. Д. 
Пешев 3А

“Месер Химко 
Газ”ООД, 1528 София, 
бул. Д. Пешев 3А,  
производство и 
търговия с технически и 
специални газове

1 1 1

31

“Химем”ЕООД, гр. 
Враца бул. Хр. Ботев 76

“Химем”ЕООД, гр. 
Враца бул. Хр. Ботев 
76, Търговия и 
производство на 
рективи и химикали 1 1 1

32

“Беана-Враца”ООД, 
гр.Враца, ул. "Илинден" 
№4

“Беана-Враца”ООД, 
гр.Враца, ул. "Илинден" 
№4, производство на 
безалкохолни напитки

1 1 1 1 1 1 1

33

“Председник” ЕООД, с. 
Згориград, ул. "Буковец" 
№14 

“Председник” ЕООД, 
с.Бели Извор-цех за 
обработка на скално-
облицовачни материали 

1 1 1

34

ЕТ”Нивего”, с.Чирен, 
общ. Враца, ул. "Георги 
Димитров" №15

ЕТ ”Нивего”, с.Чирен, 
общ. Враца, м. Тиквен, 
предприятие за 
млекопреработка 1 1 1 1 1

35

ЕТ “Орбита-Н”, 
гр.Враца, м. Турканица

ЕТ “Орбита-Н”, гр. 
Враца, м. Турканица, 
цех за месопреработка 1 1

36

"Химипласт" АД, бул. 
"Ген. Тотлебен" №71-73, 
гр. София

Предприятие за 
производство на тръби 
от полиетилен1 гр. 
Враца, Източна 
промишлена зона, 
съществуваща 
производствена 
площадка на 
територията на "Ново 
Химко" АД

1 1 1 1



37

„Максима България” 
ЕООД, м-н „Т-Маркет” S 
326, гр. София, ул. 
"Златен клас" № 4 ж.к. 
"Връбница" №2

„Максима България” 
ЕООД, „Т-Маркет”, гр. 
Враца, ж.к. "Дъбника", 
РУМ

1 1

38

„Билла България” ЕООД, 
гр. София, ул. "Софииски 
герой" №4

„Билла България” 
ЕООД, гр.Враца, ул. 
"Илия Кръстеняков" №1

1 1 1

39

„Кауфланд България” 
ЕООД Енд  Ко Кд, гр. 
София, ул "Куклуш" №1, 
ж.к. "Захарна фабрика"

„Кауфланд България” 
ЕООД, гр. Враца, ул. 
"Оборище", №12

1

40

"Дона 2009" ЕООД, гр. 
Враца, ул. "Хр. Ботев" 
№124

"Дона 2009" ЕООД, гр. 
Враца, ул. "Георги 
Раковски" №41, ателие 
за хим чистене 1 1

41

“Лидл България” ЕООД 
ЕНД Ко КД,  с. Равно 
поле, общ. Елин Пелин, 
обл. София, ул. "3 март" 
№1

хипермаркет “Лидл 
България” ЕООД, гр. 
Враца, ж.к. "Сениче", 
ул. "Стоян Ц. Даскалов" 
№3 1 1

42

“Пени Маркет България” 
ЕООД, с. Столник, 
Логистичен център Пени 
Маркет, общ. Елин 
Пелин , обл. София

“Пени Маркет 
България” ЕООД, ж.к. 
"Дъбника" до Пощата

1 1

43

"НИКАС" ООД, 1621 
София, "ЦарБорис ІІІ", 
№126

"НИКАС" ООД, 
м."Говедарника", земл. 
с. Лиляче, склад за 
съхранение на 
промишлени взривни 
вещества от типа 
"Амонити" и 
спомагателни сгради 
към нег 1 1

Община Мездра

44

“Хемус М”АД, гр. 
Мездра, ул."Христо 
Ботев" №1

Производствена 
площадка на "Хемус 
М"АД, индустриална 
част на гр.Мездра, 
обработка на скално-
облицовъчни м-ли и 
дейности по временно 
съхранение и 
транспортиранена 
опасни и 
производствени 
отпадъци. 1 1 1 1 1

45

"АСК БУЛ"ООД, 
гр.Враца, ул."Христо 
Ботев" №118

"АСК БУЛ"ООД, 
гр.Мездра, 
ул."Брусенско шосе" 
№1, инсталация за 
обезводняване на 
отпадни нефтопродукти

1 1 1 1

46

ЕТ “Цветина-Цветан 
Тодоров”, гр.Мездра, ул. 
"Св.Св. Кирил и Методи" 
№38

ЕТ “Цветина-Цветан 
Тодоров”, гр.Мездра, 
ул. "Св.Св. Кирил и 
Методи" №52-В, 
автобусни пътнически 
превози 1 1 1

47

“Инкомс КЕ”АД, 
с.Зверино, ул."Никола 
Войновски" №3

“Инкомс КЕ”АД, 
с.Зверино, ул."Никола 
Войновски" №3, 
производство на 
изделия от пластмаса за 
промишлеността 1 1 1



48

“Балканкар-Искър”АД, 
гр.Мездра, ул. "Брусенско 
шосе" №1

“Балканкар-Искър”АД, 
гр.Мездра, ул. 
"Брусенско шосе" №1, 
производство на 
резервни части за 
машиностроенето 1 1 1 1

49

„Тошел 92”ЕООД, гр. 
София, ул. "Княз Ал. 
Дондуков"№ 115, вх. А, 
ет.3, ап.17

„Тошел 92”ЕООД, 
с.Царевец, Стопански 
двор на ТКЗС, 
животновъдство 1 1 1

50

„Монолит” АД, гр. 
София, Район Овча 
Купел, ж.к. „Овча купел”, 
бл. 525, ет. 6, ап. 107

“Монолит” АД, 
с.Върбешница, склад за 
промишлени взривни в-
ва

1 1 1

51

EТ"Евекс Евгения 
Димитрова", гр.София, 
жк."Младост 4", бл.407, 
ап.28

EТ"Евекс Евгения 
Димитрова", гр.Мездра, 
ул."Брусенско шосе" 
№1, производство на 
натриев метасиликат

1 1 1

52

“Ню текс”АД, гр. София, 
ул. "Джеймс Баучър" 
№116 

“Ню текс”АД, гр. 
Мездра, ул. "Христо 
Ботев" №90, 
производство на текстил

1 1 1 1 1 1 1 1

53

“БУЛБРЮ БГ”ЕООД, гр. 
Варна, бул."Вл. 
Варненчик" №281

“БУЛБРЮ БГ” ЕООД, 
гр. Мездра, ул. "Христо 
Ботев" №96, пивоварна

1 1 1 1 1 1 1 1

54

“Вархим”ЕООД, 
гр.Мездра, ул."Христо 
Ботев" №56

“Вархим”ЕООД, ХЦ 
гара Черепиш, 
производство на 
хидратна вар 1 1 1 1 1 1 1 1

55

„Техкерамик М”ООД, 
гр.Мездра, ул. "Боденско 
шосе" №1

„Техкерамик М”ООД, 
гр.Мездра, ул. 
"Боденско шосе" №1, 
производство на 
керамични изделия със 
специално 
предназначение 1 1 1 1 1 1

56

“Марколана България” 
ООД, с.Зверино, ул. 
"Комсомолска" №2

“Марколана България” 
ООД, с.Зверино, ул. 
"Комсомолска" №2, 
производство на суров 
вълнен плат

1 1 1

57

„Людал 2010” ЕООД, 
с.Зверино, ул."Искър" №4

„Людал 2010” ЕООД, 
с.Зверино, ул."Искър" 
№4, производство на 
бестазбестови 
фрикционни изделия 
(накладки) 1 1 1 1 1 1

58

ЕТ “Йордан Величков-
Влади ”, гр. София, 
жк."Младост 1А", бл. 
503, вх.Б, ет.4, ап.46

ЕТ “Йордан Величков-
Влади ”, с.Зверино, 
ул."Искър" №6, 
оранжерия за 
производство на 
краставици 1 1 1 1

59

ЗП Георги Нончев, 
с.Горна Кремена, 
ул."Райко Даскалов" №21

Кравеферма на ЗП 
Георги Нончев, земл. на 
с.Горна Кремена

1 1 1
Община Бяла Слатина

60

“Специал Ауто”ООД , 
гр.Бяла Слатина, ул. 
"Хан Крум" №73

“Специал Ауто”ООД , 
гр.Бяла Слатина, ул. 
"Захари Стоянов", 
парцел №8, 
планоснимачен №3485, 
автосервиз и 
съхранение на ИУМПС

1 1 1 1



61

“Вега Стар”ЕООД, гр.Б. 
Слатина, ул. 
"Промишлена зона"

“Вега Стар”ЕООД, 
гр.Б. Слатина, ул. 
"Промишлена зона", 
консервиране на 
плодове и зеленчуци 1 1 1 1 1 1 1 1

62

“Гарант”АД-гр. Бяла 
Слатина, ул. 
"Индустриална зона" №2

“Гарант”АД-гр. Бяла 
Слатина, ул. 
"Индустриална зона" 
№2, производство на 
хидравлични елементи 
за машиностроенето

1 1 1 1 1 1 1 1

63

“Белпред” АД-гр.Бяла 
Слатина, ул. 
"Индустриална" №2

“Белпред” АД-Бяла 
Слатина, ул. 
"Индустриална" №2, 
производство на кардни 
прежди 1 1 1 1

64

„Акет Пласт” ООД, 
гр.Бяла Слатина, ул. 
"Търнавска" №42

„Акет Пласт” ООД, 
гр.Бяла Слатина, ул. 
"Търнавска" №42, 
предварително 
третиране и 
рециклиране на 
отпадъци от пластмаса

1 1 1

65

"АПЕ 2001" ООД, 
с.Галиче, общ. Бяла 
Слатина

АПЕ 2001 ООД, 
с.Галиче, общ. Бяла 
Слатина, извън 
регулация, мелница 1 1

66

ЕТ “ММ-Милко Минов”, 
гр. Бяла Слатина, ул. 
"Княз Дондуков" №28

ЕТ “ММ-Милко 
Минов”, с. Търнак, 
свинеферма и цех за 
преработка и добив на 
месо 1 1

67

“Милве”АД, гр. Бяла 
Слатина, ул. 
"Промишлена зона"

“Милве”АД, с. Търнак, 
общ. Бяла Слатина, 
производство на готови 
лекарствени форми

1 1

68

ЕТ “ФОЛК 3”, гр. София, 
ж. к. "Красна поляна" бл. 
207, вх. А, ап. 3

ЕТ “ФОЛК 3”, с. 
Враняк, цех за топено 
сирене

1 1
Община Оряхово

69

“ПДНГ”ЕАД,  гр.София, 
ул."Стефан Караджа" №2

Петролно находище 
"Селановци", земл. на 
селата Лесковец и 
Селановци, добив на 
суров нефт и природен 
газ, чрез добивни 
сондажи, 
пиезометричните 
сондажи и нефтогазо-
събирателния пункт 
(НГСП – Селановци). 1 1 1 1 1

70

“Хидком” АД, 
гр.Оряхово, 
ул."Лесковско шосе" №4

“Хидком” АД, 
гр.Оряхово, 
металообработване 1 1 1 1 1

71

“Агротехчаст” АД, 
гр.Оряхово, 
ул."Врачанско шосе"

“Агротехчаст” АД, 
гр.Оряхово, 
металообработване 1 1 1 1

72

"Бургозоне" ЕООД, гр. 
София, район Красно 
село, бул. "Цар Борис ІІІ-
ти №124В, вх. А, ап.12

"Бургозоне" ЕООД, с. 
Лесковец, винарна и 
хотелски комплекс, 
производство на вино и 
хотелиерство 1 1

73

“Фериботен комплекс” 
АД, гр. Оряхово, 
ул."Дунав" №17

“Фериботен комплекс” 
АД, гр. Оряхово, речен 
транспорт на пътници и 
товари

1 1 1
Община Козлодуй



74

“Атоменергоремонт” 
ЕАД, гр.Козлодуй, 
площадката на АЕЦ-
Козлодуй

“Атоменергоремонт” 
ЕАД, гр.Козлодуй, 
площадката на АЕЦ-
Козлодуй, 
производство, ремонт и 
монтаж на съоръжения 
и резервни части за 
енергетиката

1 1 1 1 1

75

“Енемона” АД, гр.София, 
ул."Коста Лулчев" №20

“Енемона” АД, 
гр.Козлодуй, 
площадката на АЕЦ-
Козлодуй, строително-

1 1

76

„Пени Маркет България” 
ЕООД, с. Столник, 
Логистичен център Пени 
Маркет, общ. Елин 
Пелин , обл. София

Хипермаркет „Пени 
Маркет България” 
ЕООД, гр.Козлодуй, ул. 
"Цар Освободител" 

1 1

77

“Лидл България” ЕООД 
енд КО.КД с. Равно поле 
общ. Елин Пелин, обл. 
София  ул. “3-ти Март” 
№1    

хипермаркет “Лидл 
България” ЕООД енд 
КО.КД, гр. Козлодуй, 
ул. “Христо Ботев” 
№2А 1 1

78

“Атоменергостройпрогрес
” ЕАД, гр.Козлодуй, 
площадката на АЕЦ-
Козлодуй

“Атоменергостройпрогр
ес” ЕАД, гр.Козлодуй, 
площадката на АЕЦ-
Козлодуй, строително-
монтажна дейност 
(производство на 
бетонови р-ри и 
строителна 
механизация) 

1 1 1

79

“АЕЦ Козлодуй”ЕАД, 
гр.Козлодуй, Зона АЕЦ

“АЕЦ Козлодуй”ЕАД, 
гр.Козлодуй, Зона АЕЦ, 
производство на 
електроенергия 1 1 1 1 1 1 1 1

Община Криводол

80

”Хаджийски и фамилия” 
ЕООД, с.Градешница, 
общ.Криводол

”Хаджийски и 
фамилия” ЕООД, 
с.Градешница, 
общ.Криводол, 
предприятие за 
млекопреработка и 
парова централа 1 1 1 1

81

“Строител 
Криводол”ЕООД, гр. 
Криводол, ул. "Г. 
Димитров" №63

“Строител 
Криводол”ЕООД, гр. 
Криводол, шосе Ракево, 
производство на бетон 
и бетонови изделия

1 1 1

82

ЕТ “Тошко Тодоров”, гр. 
Враца, ж.к. "Дъбника", 
бл.36, вх. В, ет.6, ап.61

ЕТ “Тошко Тодоров”, с. 
Краводер, цех за 
преработка на птиче 
месо 1 1 1

83

ЕТ “ЖВИ-Георги Тонев”, 
гр. Криводол ПК 28

ЕТ “ЖВИ-Георги 
Тонев”, гр. Криводол, 
производство на вино  1 1

84

“М и М” ЕООД, гр. 
Мездра, ул. "Христо 
Ботев" №61

“М и М” ЕООД, гр. 
Криводол, мелница

1 1 1

85

ЕТ “СТИЛ – Валентин 
Сълков”, с.Градешница, 
ул. "Мир" №39

ЕТ “СТИЛ – Валентин 
Сълков”, 
с.Градешница, цех за 
производство на олио 1 1

86

“Топила Груп” ЕАД, гр. 
София, ж. к. "Красно 
село", ул. "Пирински 
проход" №37

“Топила Груп” ЕАД, с. 
Ракево, предприятие за 
млекопреработка

1 1 1



87

ЗП Симеон Коцев 
Симеонов, с. Фурен, ул. 
"Георги Димитров" №14

Кравеферма, с.Фурен, 
животновъдство

1 1

88

ЕТ “Млечен пулс-95-
Цветелина Томова”, 
гр.Криводол, ул. 
"Ивайло" №1

ЕТ “Млечен пулс-95-
Цветелина Томова”, 
гр.Криводол, ул. "В. 
Левски", предприятие 
за млекопреработка 1 1 1

89

“Симекс” ЕООД, гр. 
Криводол, ул. "Г. 
Димитров" № 124А

“Симекс” ЕООД, гр. 
Криводол, ул. "Г. 
Димитров" № 124А, 
производство на гумено-
лентови транспортьори 
и ръкавни филтри

1 1 1 1 1
Община Роман

90

"Химет 2000 ", гр. Роман, 
Шосе зо Златна Панега

"Химет 2000 ", гр. 
Роман, Шосе за Златна 
Панега, цех за 
дестилация на сярна 
киселина 1 1 1 1

91

“Вария ”АД, гр.София, 
ул."Камен Андреев" №36

“Вария ”АД, гр.Роман, 
преработка на вторична 
пластмаса за опаковки 
и др. изделия

1 1 1
Община Мизия

92

“Скът-Мизия”АД, гр. 
Мизия, ул. "Д. 
Чергарска" №1

“Скът-Мизия”АД, гр. 
Мизия, ул. "Д. 
Чергарска" №1, 
предприятие за 
производство на брашно

1 1 1

93

 “Андонов”ООД, 
гр.София, ж. к. 
"Стрелбище", бл. 96, вх. 
Б, ап. 64

“Андонов”ООД, гр. 
Мизия, територията на 
бивш КЦХ, инсталация 
за обработка и 
оползотворяване на 
акумулатори

1 1 1 1 1 1 1 1
Община Борован

94

„Димитър Първанов” 
ЕООД, гр. Враца, бул. 
Никола Войводов" №36

цех за месопреработка 
„Димитър Първанов” 
ЕООД,  с. Малорад, 
общ. Борован, ул."Хр. 
Ботев" №30

1 1 1 1

95
Кравеферма, с.Борован Кравеферма, с.Борован

1 1
Община Хайредин

96

„Монолит” АД, гр. 
София, Район Овча 
Купел, ж.к. „Овча купел”, 
бл. 525, ет. 6, ап. 107

Склад за взривни 
материали в 
с.Манастирище

1 1 1

общ брой обекти 96 броя

Забележка: В таблицата се вписват само обекти без издадено комплексно разрешително, подлежащи на контрол по 2 или повече 
компонента/ фактора на околната среда. 


